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|I. Podstawa opracowania:

- projekt architektoniczno-budowlany budynku

- normy branzowe :

- PN-82/ B-02001 — Ohciazenia budowli

- PN-82/ B-02001:1982 - Obciazenia state

- PN-EN 1990:2004 - Podstawy projektowania konstrukcji

- PN-EN 1991-1-1:2004 Oddziatywanie na konstrukcje. Ciezar objetosciowy, ciezar wiasny ,

obciazenia uzytkowe w budynkach.

- PN-82 /B-2010-Obciazenia w obliczeniach statycznych. Obciazenie sniegiem.

- PN-80/B-02010/AzI — Obciazenia $niegiem

- PN-EN 1991-1-3:2005 - Obciazenia Sniegiem

- PN-77/B-02011- Obciazenia w obliczeniach statycznych. Obciazenie wiatrem.

- PN-EN-1991-1-4:2008 - Obcigzenia wiatrem.

- PN-EN-1995-5 Projektowanie konstrukcji drewnianych.

- PN-EN-1995-1- Wymiarowanie konstrukcji drewnianych.

- PN-EN 13670:2010 Wykonywanie konstrukcji betonowych

- PN-EN 206-1:2003 Beton. Wymagania, wtasciwosci, produkcja i zgodnos¢.

- PN-EN-1992-1-1:2008 Projektowanie konstrukcji betonowych.

- PN-EN-1994-1-1:2008 Projektowanie konstrukcji stalowych.

- PN-EN-1997:2008-7 Projektowanie geotechniczne

tablice do projektowania konstrukcji budowlanych

literatura fachowa




IIl. Opis konstrukcyjny.

1. Schemat konstrukcyjny.

Konstrukcje budynku przedszkola zaprojektowano w uktadzie konstrukcyjnym mieszanym. Konstrukcje nosna,

stanowia stupy Zelbetowe zwiericzone podciagami i wiericami zelbetowymi, Sciany podtuzne i Sciany poprzeczne

wewnetrzne.

2.Fundamenty

2.01. Geotechniczne warunki posadowienia

Na podstawie dokonanych odkrywek w terenie przeznaczonym do zabudowyprojektowanego obiektu dla okreslenia

fundamentowania obiektu przyjeto proste warunki gruntowo-wodne. W rejonie posadowienia budynku wykonano 3

odkrywki geotechniczne o gtebokosci 1.50 mb. w wyniku ktdrych stwierdzono nastepujace warstwy geologiczne:

- warstwa | — grunty orne, humus uprawny Miazszo$¢ wystepujacego humusu wynosi 0.30 mb. od poziomu
istniejacego terenu.

- warstwa - grunty niespoiste, wyksztatcone jako piaski drobnoziarniste stabo zageszczone o stopniu zageszczenia
1p=0.45. Migzszosc¢ tej warstwy wynosi od 0.70 do 1.20 mb. od poziomu terenu.GestosS¢ objetosciowa utworow tej
warstwy wynosi 1.70 g/cm? modut cisliwosci edometrycznej M= 55000 kPa, kat tarcia wewnetrznego ¢ = 30°.

Na gtebokosci wykonanych odkrywek nie stwierdzono swobodnego zwierciadta wody.Do obliczen statycznych

fundamentowania przyjeto parametry techniczne gruntu:

- piasek drobny o 1p=0.55

- ciezar objetosciowy y =1.72 t/m3=17.2 KN/m3.

- pochodzenie geologiczne-czwartorzedowe,

- kat tarcia wewnetrznego ¢ = 28°.

- modut Scisliwosci M,= 65000 kPa.

Posadawiany obiekt zakwalifikowano do Il kategorii geotechnicznej.

2.02. Stopy fundamentowe — poz. 5.02.1, 5.02.2, 5.02.3.

Pod stupy nosne nalezy wykonaé stopy zelbetowe wylewane na mokro w szalunkach deskowych z betonu zwirowego
C 20/25 o przekroju poprzecznym zgodnym z rysunkami konstrukcyjnymi. Zbrojenie stop krzyzowe wykonac z
wktadek stalowych gat. A-Ill i przekroju podanym na rysunkach konstrukcyjnych stop. Otulenie zbrojenia winno
wynosi¢ co najmniej 5.0 cm. Trzony stép fundamentowych o przekroju poprzecznym 40.0x 40.0 cm. nalezy wykonac
w szalunkach deskowych z betonu j.w. i zbrojeniu pretami pionowymi o przekroju w rozstawie osiowym jak na
rysunkach konstrukcyjnych. Strzemiona stupdw wykonac ze stali gat. A-l i przekroju @ 6 mm. i rozstawie osiowym co
25.0 cm. Zbrojenie trzondw winno by¢ wsparte i zwiazane ze zbrojeniem stdp fundamentowych i przedtuzone o co
najmniej 50.0 cm ponad ich wysokos¢. Otulenie zbrojenia nie powinno by¢ mniejsze niz 5.0 cm.Posadowienie stop
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wykonaé na gruncie rodzimym i na na poduszce chudego betonu C 8/10 grubosci 10.0 cm. i podsypce piaskowej
zageszczonej grubosci ca 10.0 cm. na gtebokosci i na rzednej wg.projektu architektury. Konstrukcje stop
fundamentowych wykona¢ wedtug rysunkéw konstrukcyjnych projektu wykonawczego.

Uwaga! Wykopy fundamentowe powinny byc odebrane przez uprawnionego geologa. Przed obsypka wykonanych
stop fundamentowych nalezy wykonaé izolacje przeciwwilgociowa, z emulsji asfaltowe.

2.03.tawy fundamentowe — poz. 5.03.1, 5.03.2 (-1, £2).

Pod Sciany zewnetrzne i wewnetrzne budynku wykonaé fawy zelbetowe wylewane na mokro w szalunkach deskowych
z betonu zwirowego C 20/25 o przekroju poprzecznym podanym na rysunkach architektury i konstrukcyji taw. Zbrojenie
taw wykonaé¢ wktadkami stalowymi wzdtuznymi gat A-ll i przekroju # 12 mm. w w iloSci 4-ch szt. montowac w narozach i
w.g. schematu zgodnego z rysunkami konstrukcyjnymi projektu wykonawczego z zachowaniem otulenia co najmniej 5.0
cm. Strzemiona ze stali gat. A-0 i przekroju @ 6 mm. nalezy montowac w rozstawie osiowym co 30.0 cm. Posadowienie
taw fundamentowych nalezy wykonac w poziomie posadowienia stop fundamentowych na gtebokosSc i na rzednej
wg.projektu architektury. tawy fundamentowe winny by¢ posadowione na warstwie chudego betonu C-8/10 o grubosci co
najmniej 10.0 cm. i podsypce piaskowej zageszczonej grubosci ca 10.0 cm.

Uwaga! Wykopy fundamentowe powinny by¢ odebrane przez uprawnionego geologa. Przed obsypka wykonanych
fundamentow nalezy wykonac izolacje przeciwwilgociowa, z emulsji asfaltowej.

2.04. Sciany fundamentowe.

Sciany fundamentowe wykonac z bloczkéw zwirobetonowych B-20 o wymiarach 25.0x25.0x14.0 cm. na zaprawie
cementowej M-8. Mur Sciany fundamentowej wykonac na petne spoiny grubosci;- spoiny poziome 1.0-1.5 cm, spoiny
pionowe 1.0-2.0 cm. Poziom cokotu fundamentowego dostosowac do wysokosci trzonow stop fundamentowych.
Uwaga! Przed obsypka wykonanych fundamentow nalezy wykonac izolacje przeciwwilgociowa z emulsji asfaltowej.

3. Stupy i rdzenie nosne.

3.01. Stupy zewnetrzne Poz. 4.01.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny o weztach nieprzesuwnych Zelbetowe stupy zewnetrne i
wewnetrzny okragte o przekroju @ 25.0 cm wykonac w szalunkach systemowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie
stupow wykonac z 6-ciu wkiadek stalowych wzdtuznych gat. A-lll i przekroju # 12 mm rozstawionych rownomiernie
wzdtuz obwodu stupa. Strzemiona nalezy wykonac z pretow stalowych @ 6 mm.ze stali gat A- i rozstawie osiowym co
15.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia wzdtuznego winno wynosi¢ nie mniej niz 3.0 cm. Prety zbrojenia gtdwnego stupow
nalezy zwiazac ze zbrojeniem trzondw stopy fundamentowe]j na odcinku co najmniej 50.0 cm. co stanowi 30 Srednic
preta zbrojeniowego. Na odcinku potaczenia zbrojenia, strzemiona nalezy zagescic¢ do rozstawu osiowego co 10.0 cm.
Glowice stupdw powinny byc zwigzana ze zbrojeniem projektowanego podciagow.

3.02.Stup zewnetrzny Poz. 4.02.

Zelbetowe stupy zewnetrzne o przekroju 25.0x25.0 cm wykonac w szalunkach dekowych z betonu zwirowego C-20/25.
Zbrojenie stupow wykonac z 4-ch wktadek stalowych wzdtuznych gat. A-lll i przekroju # 14 mm rozstawionych w.g
schematu konstrukcji stupa. Strzemiona nalezy wykonac z pretow stalowych @ 6 mm. i rozstawie osiowym co 20.0 cm.
Otulenie wktadek zbrojenia wzdtuznego winno wynosic nie mniej niz 3.0 cm. Prety zbrojenia gtéwnego stupdw nalezy
zwigzac ze zbrojeniem trzonu stopy fundamentowej w.g zasady p-ktu 3.01.i rysunkiem konstrukcyjnym stupa. Glowice
stupéw powinny by¢ zwiazane ze zbrojeniem projektowanych podciagow.

3.03. Rdzenie zelbetowe o przekroju 25.0 x 25.0 cm. Poz. 4.03.1,4.03.2,4.03.3,4.03.4.

Rdzenie zelbetowe o przekroju 25.0x25.0 cm wykonac w szalunkach dekowych z betonu zwirowego C-20/25.
Zbrojenie rdzeni o przekroju 25.0 x25.0 cm wykonac z 4-ch wktadek stalowych wzdtuznych gat. A-lll i przekroju # 14
mm. rozstawionych rdwnomiernie w narozach strzemion rdzenia. Strzemiona nalezy wykonac z pretow stalowych

@ 6 mm. i rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wkiadek zbrojenia wzdtuznego winno wynosic nie mniej niz 3.0

cm. Prety zbrojenia gtdwnego rdzeni nalezy zwiazac ze zbrojeniem taw fundamentowych i zbrojeniem wiefcy w.g
zasad j.w. i rysunkiem konstrukcyjnym rdzenia.

4. Podciagi zelbetowe.

4.01.Podciag zelbetowy Poz.3.01.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki wieloprzestowej. Zelbetowy podciag o przekroju
poprzecznym 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowegoC-20/25. Zbrojenie gtéwne
podciagu wykona¢ wktadkami stalowymi gat. A-1ll o przekroju # 12 mm. w ilosci podanej na rysunku konstrukcyjnym.
Prety montazowe wykonac z dwdch pretéw stalowych gat. jw o przekroju # 12 mm. Strzemiona z pretéw gat. A-l1 o
przekroju @ 6 mm. montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm i wg rys. konstrukcyjnego. Nad podpora w 0si 12-12
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nalezy zamontowac dodatkowy pret o przekroju # 12 mm. jako zbrojenie na moment podporowy na odlegtosc w.g.
rysunku konstrukcyjnego. Otulenie wkfadek zbrojenia gtéwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0 cm. Oparcie
podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm. Zbrojenie gtdwne podciagu na podporach posrednich /
stupach / winno by¢ zwiazane ze zbrojeniem wzdtuznym stupow. Odlegtosé miedzy pretami winna wynosic co
najmniej 3.0 cm. Zbrojenie poszczegdlnych przeset nalezy wykona¢ wg. schematu rysunku konstrukcyjnego
projektu wykonawczego. Betonowanie nadprozy wykonac nalezy wraz z betonowaniem stupow.

4.02.Podciag zelbetowy L=5.10 mb P0z.3.02.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowe] wolnopodpartej. Podciag zelbetowy o
przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtowne
podciagu winno by¢ wykonane w ilosci 2-ch wktadek stalowych gat. A-ll o przekroju # 12 mm. Prety montazowe
wykonac z dwdch pretdw stalowych gat. j.w o0 przekroju # 12 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtdwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm.

4.03.Podciag zelbetowy L=5.10+4.40 mb. P0z.3.03.

Do obliczeri statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki dwuprzestowej. Zelbetowy podciag o przekroju
poprzecznym 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowegoC-20/25. Zbrojenie gtdwne
podciagu wykona¢ wktadkami stalowymi gat. A-lll o przekroju # 14 mm. w ilosci podanej na rysunku konstrukcyjnym.
Prety montazowe wykonac z dwoch pretéw stalowych gat. j.w o przekroju # 14 mm. Nad podpora w osi 16-16 nalezy
zamontowac dodatkowe prety o przekroju # 14 mm. jako zbrojenie na moment podporowy w ilosci i na odlegtos¢ od
osi podpory w.g. rysunku konstrukcyjnego. Strzemiona z pretow gat. A-I o przekroju @ 6 mm. montowac w rozstawie
osiowym co 20.0 cm i wg rys. konstrukcyjnego. Przy podporze Srodkowej strzemiona nalezy zagescic¢ do rozstawu
osiowego 12.0 cm. na odcinku zgodnie z rysunkiem konstrukcyjnym podciagu. Otulenie wktadek zbrojenia gtownego
winno wynosic¢ co najmniej 3.0 c¢m. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm. Zbrojenie
gtowne podciagu na podporach posrednich / stupach / winno by¢ zwiazane ze zbrojeniem wzdtuznym stupow.
Odlegtos¢ miedzy pretami winna wynosi¢ co najmniej 3.0 cm. Zbrojenie poszczegolnych przeset nalezy wykonac
wg. schematu rysunku konstrukcyjnego projektu wykonawczego.

4.04.Podciag zelbetowy L=5.20 mb P0z.3.04.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowej wolnopodpartej. Podciag zelbetowy o
przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtdwne
podciagu winno by¢ wykonane wilosci 2-ch wktadek stalowych gat. A-ll o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwdch pretdw stalowych gat. j.w o0 przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtdwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm.

4.05.Podciag zelbetowy L=6.20 mb P0z.3.05.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowej wolnopodpartej. Podciag Zelbetowy o
przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtéwne
podciagu winno by¢ wykonane w ilosci 2-ch wkfadek stalowych gat. A-ll o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwoch pretdw stalowych gat. j.w o przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtéwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm.

4.06.Podciag zelbetowy L=6.50 mb P0z.3.06.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowej wolnopodpartej. Podciag zelbetowy o
przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtowne
podciagu winno by¢ wykonane wilosci 2-ch wktadek stalowych gat. A-ll o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwdch pretdw stalowych gat. j.w o0 przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtdwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm.

4.07.Podciag zelbetowy L=7.40 mb P0z.3.07.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowej wolnopodpartej. Podciag Zelbetowy o
przekroju 25.0 x 40.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtéwne
podciagu winno by¢ wykonane w ilosci 6-ciu wkiadek stalowych gat. A-Ill o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwoch pretdw stalowych gat. j.w o przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
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montowac w rozstawie osiowym co 25.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtéwnego winno wynosi¢ co najmnigj 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm.

4.08.Podciag zelbetowy L=2.75 mb P0z.3.08.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowe] wolnopodpartej. Podciag zelbetowy o
przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtowne
podciagu winno by¢ wykonane wilosci 3-ch wktadek stalowych gat. A-ll o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwoch pretdw stalowych gat. j.w o przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtdwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm.

5. Nadproza.

5.01.Nadproze zelbetowe L=2.10 mb P0z.3.09.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowej wolnopodparte]. Nadproze zelbetowe
0 przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtéwne
nadproza winno by¢ wykonane wilosci 2-ch wktadek stalowych gat. A-Ill o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwoch pretdw stalowych gat. j.w o przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtdwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0
cm. Oparcie nadproza na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm. Zbrojenie nadproza winno by¢ zwiazane
ze zbrojeniem stupdw. Betonowanie nadproza wykonac nalezy wraz z betonowaniem rdzeni zelbetowych.

5.02. Nadproze zelbetowe L=4.80 mb Po0z.3.10.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki trjprzestowej wolnopodpartej. Nadproze Zelbetowe o
przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtéwne
nadproza winno by¢ wykonane w ilosci 2-ch wkfadek stalowych gat. A-Ill o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwoch pretdw stalowych gat. j.w o przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtéwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm. Zbrojenie nadproza winno by¢ zwiazane ze
zbrojeniem stupdw. Betonowanie nadproza wykonac nalezy wraz z betonowaniem rdzeni zelbetowych.

5.03. Nadproze zelbetowe L=1.80 mb Poz.3.11.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowej wolnopodpartej. Nadproze zelbetowe
0 przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtowne
nadproza winno by¢ wykonane w ilosci 2-ch wkfadek stalowych gat. A-Ill o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwoch pretdw stalowych gat. j.w o przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtéwnego winno wynosi¢ co najmnigj 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm.

5.04. Nadproze zelbetowe L=2x1.20 mb P0z.3.12.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki dwuprzestowej wolnopodpartej. Nadproze zelbetowe
0 przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtéwne
nadproza winno by¢ wykonane wilosci 2-ch wktadek stalowych gat. A-Ill o przekroju # 12 mm. Prety montazowe
wykonac z dwoch pretdw stalowych gat. j.w o0 przekroju # 12 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtdwnego winno wynosi¢ co najmniej 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm.

5.05. Nadproze zelbetowe L=2.40 mb P0z.3.13.

Do obliczen statycznych przyjeto schemat konstrukcyjny belki jednoprzestowej wolnopodpartej. Nadproze zelbetowe
0 przekroju 25.0 x 30.0 cm wykonac nalezy szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie gtowne
nadproza winno by¢ wykonane w ilosci 2-ch wktadek stalowych gat. A-Ill o przekroju # 14 mm. Prety montazowe
wykonac z dwoch pretdw stalowych gat. j.w o przekroju # 14 mm. Strzemiona z pretow gat. A-l o przekroju @ 6 mm.
montowac w rozstawie osiowym co 20.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia gtéwnego winno wynosi¢ co najmnigj 3.0
cm. Oparcie podciagu na podporach skrajnych nie mniejsze niz 25.0 cm. Betonowanie nadproza wykonac nalezy
wraz z betonowaniem rdzeni zelbetowych.




5.06. Nadproza zelbetowe prefabrykowane.

Nad nowo projektowanymi otworami okiennymi i drzwiowymi budynku wykona¢ nadproza zelbetowe z prefabryko-
wanych belek nadprozowych L-19 w ilosci podanej na rysunkach. Dlugo$¢ nadproza nalezy dostosowac do
szerokosci otworu okiennego lub drzwiowego. Minimalna dtugos¢ oparcia belek na murze winna wynosic co najmniej
10.0 cm., maksymalna natomiast 19.0 cm.

6. Wience zelbetowe.

6.01. Wierice zelbetowe obwodowe na Scianach zewnetrznych.

Na scianach zewnetrznych budynku wykonac wieniec obwodowy o przekroju poprzecznym 25.0 x 35.0 cm. z betonu
zwirowego C-20/25 szalunkach deskowych. Zbrojenie wierica wykona¢ z 4-ch wkiadek stalowych gat. A-1ll B500i 0
przekroju # 12 mm. Strzemiona z pretow gat. A-i o przekroju @ 6 mm. montowac w rozstawie osiowym co 25.0 cm.
Otulenie wktadek zbrojenia winno wynosi¢ co najmniej 3.0 cm.

6.02. Wierice zelbetowe na Scianach wewnetrznych konstrukcyjnych.

Na Scianach wewnetrznych konstrukcyjnych stanowiacych podpore dla stropéw dwach przeset wykonac wieniec o
przekroju poprzecznym 25.0 x 35.0 cm. z betonu zwirowego C-20/25 szalunkach deskowych. Zbrojenie wierica
wykonac z 3-ch wktadek stalowych gat. A-lll B 500 i 0 przekroju # 12 mm. Strzemiona z pretow gat. A-Ii o przekroju
@ 6 mm. montowac w rozstawie osiowym co 25.0 cm. Otulenie wktadek zbrojenia winno wynosic co najmniej 3.0 cm.

7.0.Stropy.
7.01. Piyty stropowe wylewane na mokro Poz. 2.01, 2.02, 2.03.

Stropy wylewane na mokro stanowia, ptyty stropowe jedno i dwuprzestowe jednokierunkowo zbrojone o grubosci 15.0
cm. wylewane na mokro w szalunkach deskowych z betonu zwirowego C-20/25. Zbrojenie ptyt wykona¢ wktadkami
stalowymi # 10 gat. A-lll w rozstawie osiowym co 20.0 cm.Prety zbrojenia gtéwnego nosnego nalezy doprowadzi¢ do
podpory na dtugosc oparcia min. 10 Sredmnic pretow zbrojeniowych t.j 10x 10.0 mm=100.0 mm. Przy podporach
skrajnych plyte nalezy zazbroi¢ na momenty przypodporowe montujac zbrojenie z wktadek stalowych # 10 gat. A-llI
w rozstawie osiowym co 20.0 cm. lecz gora na odcinku 1/ 5 diugosci przesta liczac od lica podpory. Na podporami
posrednimi w ptytach dwuprzestowych nalezy montowac prety gora na momenty podporowe na odcinku 1/ 4 dtugosci
przesta liczac w obie strony od lica podpory. Zbrojenie podporowe wykonac z pretéw o przekroju # 10 gat. A-lll w
rozstawie osiowym co 20.0 cm. Prety rozdzielcze nalezy montowac z pretow stalowych gat. A-1i przekroju @ 6 mm.
oraz w rozstawie co 25.0 cm. Otulenie wkiadek zbrojenia gtdwnego winno wynosic nie mniej niz 3.0 cm. Podparcie plyty
stanowia podciagi zelbetowe i Sciany wewnetrzne konstrukcyjne. Diugos¢ podparcia ptyty na podciagach zelbetowych
winna wynosic nie mniej niz 8.0 cm, natomiast na Scianach murowanych nie mniej niz 7. 0 cm i nie mniej niz grubos¢
ptyty t.j 15.0 cm.

7.02.Stropy gestozebrowe Teriva.

Stropy zelbetowe gestozebrowe wykonac z prefabrykowanych belek i pustakow Teriva 6.0 o rozstawie osiowym belek
co 45.0 cm.

Zestawienie nosnosci projektowanych stropow:

Nr poz. Rodzajstropu  Rozstaw osiowy Wysokos¢ konstrukcyjna  Dopuszczalny moment  Dopuszczalna sita

oblicz. rozpietos¢ [ mb.] belek stropowych stropu[mb.] obliczeniowy[KNmb.] poprzecz.[KN ]
2.04.  Teriva6.0/7.80 0.45mb 0.34 mb 39.76 22.18
2.05  Teriva 6.0/6.60 0.45mb 0.34 mb 28.33 22.18
2.06  Teriva 6.0/6.00 0.45mb 0.34 mb 23.34 21.06
2.07  Teriva6.0/4.80 0.45mb 0.34 mb 14.81 21.06
2.08  Teriva 6.0/4.50 0.45mb 0.34 mb 13.58 20.18
2.09  Teriva6.0/4.20 0.45mb 0.34 mb 11.27 20.18
210  Teriva 6.0/3.90 0.45mb 0.34 mb 10.20 20.18
211  Teriva6.0/3.00 0.45 mb 0.34 mb 5.64 20.18
212  Teriva 6.0/2.40 0.45mb 0.34 mb 3.55 20.18

Diugosc¢ oparcia belek stropowych na podporze statej , Scianie lub podciagu nie moze by¢ mniejsza niz 10.0 cm.
Podczas montazu stropow nalezy stosowac podpory montazowe rozmieszczone w rozstawie nie wiekszym niz 2.0 mb.
tzn: - przy rozpietosci modularnej stropu L y=< 4.0 mb — 1 podpora

- przy rozpietosci modularnej stropu 4.0< Ly < 6.0 mb - 2 podpory

- przy rozpietosci modularnej stropu 6.0< Ly < 8.0 mb — 3 podpory



- przy rozpietosci modularnej stropu Ly > 8.0 mb — 4 podpory
W stropach o rozpietosci powyzej 4.00 nalezy stosowac zebra rozdzielcze przy czym:
- w stropach o rozpietosci od 4.0 do 6.00 mb stosowac co najmniej 1 zebro rozdzielcze,
- w stropach o rozpietosci powyzej 6.00 mb stosowac co najmniej 2 zebra rozdzielcze
Zebra rozdzielcze winny by¢ wykonane o szerokosci 10.0 cm i wysokosci rownej wysokosci stropu. Zbrojenie zebra
winny stanowi¢ dwa prety przekroju min. 12 mm montowane gora, i dotem i potaczone z soba, strzemionami co
najmniej 4.5 mm w rozstawie osiowym co 0.60 mb. Prety zbrojeniowe Zeber rozdzielczych winny by¢ zakotwione w
wiencach lub podciagach. Do betonowania stropu i wykonania nadbetonu stosowac zwirobeton C 20/25 o
uziarnieniu kruszywa nie wigkszym niz 10 mm.

8.0 Sciany
8.01 Sciany zewngtrzne.
Zewnetrzne Sciany budynku grubosci 24.0 cm nalezy wykonac z bloczkéw wapienno-piaskowych Silka E 24 kl.15 MPa
nazaprawie cementowo-wapiennej marki-M 5 i grubosci spoin 12 mm. Mury nalezy wykonywac¢ warstwami , z
zachowaniem prawidtowego wiazania i 0 grubosci spoin. Mury nalezy wznosi¢ mozliwie réwnomiernie na catej dtugosci.
Przed utozeniem zaprawy spoiny poziomej, nalezy zwilzy¢ woda, gorna, powierzchnie pustakow poprzedniej warstwy oraz
dolna powierzchnie wmurowanych, aby wilgotnos¢ potrzebna do uzyskania przez zaprawe najwyzszej wytrzymatosci nie
zostata wchifonieta przez suche pustaki. Podczas murowania nalezy pamietac o statej kontroli poziomu, pionu i wysokosci
murowanej warstwy oraz ptaskosci Sciany. Alternatywnie dopuszcza sie wykonanie scian z bloczkow PORO-THERM
25P+W kl.15 na zaprawie cementowo-wapiennej M-5 i grubosci spoin 12 mm. lub Ytong PP4/06 odmiany 0.4. Przy
wykonywaniu robt murowych zachowaé nalezy warunki techniczne i technologiczne wykonania i odbioru robét. Roznica
poziomow poszczegolnych czesci murow podczas wykonywania danego budynku nie powinna przekracza¢ 3 m. W
miejscu potaczenia muréw wykonanych niejednoczesnie nalezy stosowac strzepia zazebne koricowe. Cegty lub inne
elementy uktadane powinny byc czyste i wolne od kurzu.. Stosowanie cegty, bloczkéw lub pustakow kilku rodzajow i klas
jest dozwolone, jednak pod warunkiem przestrzegania zasady, ze kazda Sciana powinna by¢ wykonana z cegty, bloczkéw
lub pustakéw jednego wymiaru i jednej klasy. Wneki i bruzdy instalacyjne nalezy wykonywac jednoczesnie ze
wznoszeniem muréw. Konstrukcje murowe grubosci mniejszej niz 1 cegta moga by¢ wykonywane tylko przy temperaturze
powyzej 0°C. Wykonywanie konstrukcji murowych grubszych niz 1 cegta dopuszcza sie w temperaturze ponizej 0°C pod
warunkiem zastosowania Srodkéw umozliwiajacych wiazanie i twardnienie zaprawy, okreslonych w wytycznych
wykonywania robot budowlano montazowych w okresie zimowym. W przypadku przerwania robot na okres zimowy lub z
innych przyczyn, wierzchnie warstwy muréw powinny byc zabezpieczone przed dziataniem czynnikow atmosferycznych.
Przy wznawianiu robdt nalezy sprawdzic stan techniczny murdw, tacznie ze zdjeciem wierzchniej warstwy cegiet i
uszkodzonej zaprawy. W zwyktych murach ceglanych, jezeli nie ma szczegdlnych wymagar nalezy przyjmowaé grubosc
normowsa, spoiny:
a/ 12 mm w spoinach poziomych przy czym grubo$¢ maksymalna nie powinna przekraczac¢ 17 mm, a minimalna 10 mm.
b/ 10 mm w spoinach pionowych podtuznych i porzecznych , przy czym grubos¢ maksymalna nie powinna przekraczac
15 mm a minimalna 5 mm.
Szybkos¢ wznoszenia muréw powinna by ¢ taka, aby najkrotszy okres od rozpoczecia muru nastepnej kondygnacji
odpowiadat wymaganiom w.g ponizszej tabeli 1.
Tablica 1. Szybkos¢ normalnego wznoszenia murdw z cegly ceramicznej
Najkrotszy okres, w dobach od rozpoczecia muru dolnej kondygnacii
rozpoczecia na tym samym odcinku muru nastepnej kondygnagji
okosci h (w m) muru dolnej kondygnacii

Rodzaj zaprawy uzytej do murow

h<3,5 h<h<5 5<h<7
Wapienna 7 8 9
Cementowo-wapienna 5 6 7
Cementowa 3 35 4

Mury z cegty i bloczkéw betonowych powinny by¢ wykonywane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej, wymogami
aktualnych norm i instrukcji oraz niniejszych warunkow wykonania rob6t. Najwieksze dopuszczalne odchytki wymiarow

murdw z cegty , bloczkéw betonowych powinny odpowiada¢ wymaganiom okreslonym w tablicy 2.

Tablica 2 Dopuszczalne odchytki wymiardw dla murdw z cegly i pustakow ceramicznych oraz elementow z betonu

komdrkowego
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Dopuszczalne odchytki dla muréw [mm]
Lp Rodzaje odchytek z cegly i pustakow ceram. z drobnowymiarowy.
spoinowane | niespoinowane | elem. z bet. kpmor

Zwichrowania i skrzywienia pow. murow:

1 na dtugosci 1m 3 6 4
na catej powierzchni Sciany pomieszczenia 10 20 -
Odchylenia od pionu pow. i krawedzi:

5 na wysokoscilm 3 6 3
na wysokosci jednej kondygnacii 6 10 6
na catej wysokosci sciany 20 30 15

Odchylenie od kierunku poziomego gorng;
kazdej warstwy muru:

3 na dtugosci 1m 1 2 2
na catej diugosci budynku 15 30 30
Odchylenie w kierunku poziomego gomnej

4 ostatniej warstwy muru pod stropem
na dtugosci 1m 1 2
na catej diugosci budynku 10 20

Odchylenia przenikajacych sie powierzchni muru
kata  przewidzianego w projekcie (najczescie]
5 prostego)

na diugosci 1m 3 6 10
na catej diugosci Sciany - - 30
Odchylenie wymiarow otworow w Swietle osgiezy
otwordw o wymiarach:

6 szeroko$é +6, -3 6, -3 +10
do 100 cm wysokos¢ +15, -10 +15, -10

owvzei 100 om szerokosc +10, -5 +10, -5

POWYZ€] wysokos¢ +15, -10 +15, -10

8.02.Sciany wewnetrzne

Sciany wewnetrzne nosne grubosci 24.0 cm nalezy wykonac z bloczkéw wapienno-piaskowych Silka E24 kI.15 MPa
na zaprawie cementowo-wapiennej m-5 i grubosci spoin 12 mm. Roboty murowe prowadzi¢ w.g zasad j.w

8.03. Scianki dziatowe

Wewnetrzne Scianki dziatowe grub. 12.0 cm. nalezy wykonac z cegly ceramicznej dziurawki kI.10 lub pustakow
ceramicznych POROTHERM 11.5 P+W kl.10 na zaprawie cem.-wapiennej marki M-5 i grubosci spoin 12 mm.
Scianki nalezy zazbroié¢ wzdtuznie w co 3-ciej spoinie bednarka, zbrojeniowa, lub co najmniej 2-ma pretami stall
gtadkiej o przekroju @6 mm.

9.0.Konstrukcja dachu.

9.01. Konstrukcja dachu nad edukacyjnym ogrodem zimowym - Poz. 1.01

Konstrukcje no$na dachu nad edukacyjnym ogrodem zimowym stanowia wiazary stalowe kratowe wykonane z
ksztattownikow stalowych goracowalcowanych montowanych w rozstawie osiowym co 1.50 mb. oraz ptatwie
stalowe C140 montowane w rozstawie osiowym co 2.50 mb. Konstrukcje dZwigara stalowego wykonac ze stali
0gdlnego przeznaczeniaStns w technologii warsztatowej w.g rysunku konstrukcyjnego. Blachy i ksztattowniki na
wymiar konstrukcyjny winny by¢ przycinane przy uzyciu palnikéw acetylenowo-tlenowych lub szlifierek do ciecia
metali. Laczenie poszczegdlnych elementdw konstrukcyjnych wykonac recznie poprzez spawanie tukowe
elektrodami otulonymi i spoinami pachwinowymi o grub. 3.0 mm. Roboty spawalnicze wykonac spawarka wirowa,
Do spawania nalezy uzyc elektrod rutylowych. Wykonane elementy konstrukcyjne winny by¢ zabezpieczone
antykorozyjnie stosownymi powtokami malarskimi po uprzednim przygotowaniu powierzchni do malowania.
Powierzchnia malarska winna by¢ odttuszczona benzyna, ekstrakcyjna, i oczyszczona metoda, piaskowania.
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Przygotowana powierzchnie nalezy zagruntowa¢ pedzlem farbami gruntujacymi. Na zagruntowana, powierzchnie
nastepnie nalezy natozy¢ dwie warstwy farby nawierzchniowej w kolorze RAL 7042. Na teren budowy dZwigary winny
by¢ dostarczone w elementach montazowych. Montaz dZzwigaréw wykonac przy uzyciu dZzwigu samochodowego.
Montaz dZzwigarow winien by¢ dokonany nie wczesniej niz po uptywie 14-tu dni od wykonania wierica obwodowego.
Osadzenie dZzwigaréw stalowych na filarach zewnetrznych nalezy dokonac przy uzyciu $rub kotwiacych Fischer RG
M24x400 osadzonych w wieicach obwodowych za posrednictwem podktadek sprezystych. Podktadki sprezyste

nalezy réwniez uzy¢ do pozostatych potaczeri skrecanych. Zmontowang, konstrukcje dachowa nalezy w przestach
skrajnych zwiericzyC poprzecznie pretami stalowymi @ 14 naprezanymi Srubami rzymskimi. Konstrukcje stalowa, dachu
nalezy zabezpieczy¢ srodkami ognioochronnymi. Zalecanymi Srodkami zabezpieczenia p.pozarowego sa natryski
ognioochronne preparatami 0 nazwach handlowych Tecwool F, Dossolan 200 F, Steelgard 585 itp.Po wykonaniu
montazu dZwigardw i platwi dokona¢ w ostatnim etapie montaz stezen potaciowych wykonananych z pretéw stali
gtadkiej o przekroju @ 16 mm z naciagiem Srubami rzymskimi.

9.02. Konstrukcja dachu facznika i przedszkola- Poz. 1.02 ,1.03 ,1.04, 1.05, 1.06.

Konstrukcje dachu budynku przedszkola stanowi drewniana wiezba dachowa ptatwiowo-krokwiowa wykonana z drewna
nasyconego drzew lisciastych kl.24 i wilgotnosci nie przekraczajacej 12-15 %. Krokwie o przekroju poprzecznym
8.0x18.0 cm nalezy montowac w rozstawie osiowym co 0.90 mb. Oparcie krokwi stanowia, ptatwie stolcowe o przekoju
poprzecznym 14.0 x18.0 cm.i 14.0x16.0 cm. oraz ptatwie stopowe ( murtaty) o przekoju poprzecznym 14.0 x14.0 cm.
Murtaty winny by¢ montowane na wiericach obwodowych Scian zewnetrznych podtuznych przy uzyciu srub kotwiacych
M-16x300 kl. 5.6 uprzednio zamontowanych w rozstawie osiowym co 2.00-2.50 mb. Stupy stolcowe o przekroju
poprzecznym 14.0x14.0 cm winny by¢ montowane na podwalinach drewnianych o przekoju poprzecznym 14.0 x16.0
cm. bezposrednio utozonych i zakotwionych na stropach gestozebrowych. Kleszcze podwdjne o przekroju poprzecznym
3.8x14.0 winny by¢ montowane w rozstawie osiowym stupow stolcowych w.g rysunku rzutu wiezby dachowej. Laczenie
elementow konstrukcyjnych wykonaé przy uzyciu stalowych facznikdw systemowych. Konstrukcja drewniana wiezby
dachowej winnaby¢ zabezpieczona przed korozja biologiczna, i Srodkami ognioochronnymi. Zalecanym preparatem
zgodnym z Dyrektywa, Unii Europejskiej Nr 67/548/EWG jest FireSmart Bio P/Poz.

Opracowat:
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IV. Obliczenia statyczne
Poz.1.01. Wiazar stalowy kratowy

1.01.1. Schemat wigzara dachowego
A | [ —T— 1 »

145 . 150, 150, 150 ., 150, 150, 150, 150
119

1.01.2. Stopien statycznej niewyznaczalnosci.
Stopien statycznej niewyznaczalnosci okreslono wg wzoru s =p-2w +n gdzie: p=29,w=16,n=3
p=2w-3=2x16-3=29

1.01.3. Geometria wigzara dachowego
- Dlugosc catkowita wigzara L = 11..65 mb.
- Kat pochylenia potaci dachu < a=15° zatem tg < a=0.26795 cos < a =0.96593, sin <a =0.25882.
- Rozstaw osiowy wiazarow a= 1.50 mb.

1.01.4. Zestawienie obciazen.

1.01.4.1. Obciazenia statle wg PN -81/B - 02001

1.01.4.1.1 ciezar pokrycia

- tafla szklana pokrycia gr 2x0.4 mm —2x 0.004 x 25.0 = 0.20 x1.35= 0.27 KN/ m?

- cigzar pfatwi stalowych IPE 100 - 0.0832 x 1.50 = 013 x1.35= 0.176 ,

- ciezar konstrukcji szklenia - 0.05 x 1.50= 0.08 x1.35=0.108

- ciezar wiasny wiazara — G,, = 0.85 x11.65 =9.90 kg/ m? = 0.01 001 .,
Razem V¢ =0.42 0.564 KN/ m?

1.01.4.1.2. Obcigzenia zmienne - $nieg wg. PN —80/B - 02010/ Az |
- obciazenie charakterystyczne $niegiem Q. =0.9 KN/ m?
- wspotczynnik ksztattu dachu C,=0.8 dla <a <15°
- wspotczynnik ekspozycji terenu C.=1.0 dlaZ<10.0 mb
- wspotczynnik termiczny ct=1.0 dlaK>1.0 W/ m’K
- obciazenie obliczeniowe $niegiem dla Il strefy $niegowej S,=0.9x0.8 x1.0x1.0x1.5=1.08 KN/ m?
1.01.4.1.3. Obcigzenie zmienne - wiatr w.g PN -77/B - 0211
- charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru gk = 0.25 KN/ m?
- wspodtczynnik ekspozycji terenu C.=1.0 dla Z < 10.0 mb.
- wspotczynnik aerodynamiczny
potaé nawietrzna C,=0.015x15- 0.2 = 0.025
potac zawietrzna C, = -0.045x(40-15)=-1.125 przyjeto C, =0
- wspotczynnik dziatania porywow = 1.8
- obciazenie charakterystyczne wywotane dziataniem wiatru - pota¢ nawietrzna
P=0.25x0.025x1.8=0.011 KN/ m?
- obliczeniowe obciazenie wywofane dziataniem wiatru- pota¢ nawietrzna
P,=0.011x1.5=0.017 KN/ m?
1.01.4.1.4. Zestawienie obciazen catkowitych
1.01.4.1.5. obliczeniowe obciazenie prostopadte do potaci dachowej nawietrznej
0:=(0.56 x0.9659+1.08x0.9659°+0.017)x1.50=(0.54+1.01+0.017)x1.50=2.35 KN/m.
obliczeniowe obciazenie rownolegte do potaci dachowej nawietrznej
0.=(0.56 x0.25882+1.08x0.9659x0.25882)x1.50=(0.14+0.27)x1.50=0.62 KN/m.
1.01.4.1.6. Obciazenie wiazara kratowego
1.01.4.1.7. Wartosci obciazen weztow pasa gdérnego wiazara
P;=2.35x1.35/2=1.586 KN
P,=2.35x( 1.35+1.50) / 2=3.348 KN
P3;=2.35x1.50 = 3.53 KN
1.01.5. Reakcje podporowe wiazara kratowego
Ri=R,=[2 x( 1.586 + 3.348) +5 x 3.53] / 2 =13.759 KN
1.01.6 Okreslenie dtugosci pretow wiazara kratowego
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S2= Sae =( 0.50? + 1.35"7 )%°=1.44 mb
Ss.2= ( 0.507 + 1,502 )%5= 1,58 mb
S; = S=1.35 mb.

S4. 4= 1.50 mb.
S;.7=0.50 mb
1.01.7.
Schemat
1,586 J{3.348 \1(3,53 la,sa lls,sa \L3,53 \1,3,53 \L3.34s 1,586 statyczny
wigzara
- [ | [ | [ | [ B dachowego.
13,759 13,759
145 ¥ 150 ¥ 150 * 150 11|’95 150 ¥ 150 ¥ 150 ¥ 150

1.01.8. Okreslenie sit w pretach kratownic
Okreslenie sit w pretach kratownicy dokonano metoda, analityczna, stosujac metode Rittera
1.01.8.1. Pas gdrny wiazara kratowego —Sciskanie.
IM = Six 0.50 - 13.759 x 1.35 + 1.586 x 1.35 = 0.50S, -18.57+ 2.141 =0.
Stad S,=16.43/0.50=32.86 KN.
IM o= Ssx 0.50 - 13.759 x 1.35 + 1.586 x 1.35 = 0.50S, -18.57 + 2.141 =0
Stad S,=16.43/0.50=32.86 KN.
Mo1=Ssx0.50-(13.759-1.586)x(2x1.50+1.35)+3.53x1.50+3.348x2x1.50 )=0.50Ss-52.95+5.295+10.044=0
Stad Se=37.61/0.50=75.22 KN
2Mo1=Ssx0.50-(13.759-1.586)x(2x1.50+1.35)+3.53x1.50+3.348x2x1.50 )=0.50Ss-52.95+5.295+10.044=0
Stad Se= 37.61/0.50=75.22 KN
I M1=S16x0.50-(13.759-1.586)x(4x1.50+1.35)+3.53x(1.50+3.00+4.50)+3.348x4x1.50=0.50S;-101.13+31.77+20.09=0
Stad Sis=49.27/0.50= 98.54 KN

1.01.8.2. Pas dolny wiazara kratowego- rozciaganie

M o= S;x0.34748 x1.35 —(13.759-1.586)x1.35 =0 Stad Se= 16.43/ 0.34748= 47.29 KN
5 Mq;=Sex0.50-(13.759-1.586)x(1.35+1.50)+3.53x1.50)=0 Stad Se= 29.40/ 0.50= 58.80 KN
5 My:=S10X0.50-(13.759-1.586)x(1.35+1.50)+3.53x1.50)=0 Stad Su= 29.40/ 0.50= 58.80 KN

2 M1=S14x0.50-(13.759-1.586)x5.85+3.348x4.50+3.53x(3.00+1.50)
2Mo1=S15%0.50-(13.759-1.586)x5.85+3.348x4.50+3.53%(3.00+1.50)
1.01.8.3. Krzyzulce wiazara kratowego - Sciskanie
M 1= -Ss5x0.94878x0.50 - Ssx0.31577x1.35 — 3.348 x 1.35 +58.80x 0.50=0 Stad Ss=24.88/0.90=27.64 KN
2Mo1=-Sex0.31572x2.85-3.348x1.35-3.53x2.85+58.80%0.50=0 Stad Se=14.82/0.90= 16.47 KN
2Me1=-S15%0.94878x0.50-S 15 X0.31577x4.35 —-3.348x1.35-3.53x(2.85+4.35)+80.52x0.50=0

Stad S13=10.26 / 1.448=7.09 KN

0 Stad Si=40.26/ 0.50=80.52 KN
0 Stad Sis= 40.26/ 0.50=80.52 KN

2M1=S17X0.31577x5.85 —-3.348x1.35-3.53x(2.85+4.35+5.85)+80.52x0.50=0
Stad Si;=4.33/1.847=2.34 KN

1.01.8.4. Stupki wigzara kratowego — Sciskanie.

M 1= S3x1.35- 3.348x1.35=0 Stad Ss=4.52/1.35=3.348 KN
M 1= S7%2.85- 3.53%2.85-3.348x1.35=0 Stad S;=14.58/2.85=5.12 KN
M 1= S11x4.35- 3.53%2.85-3.348x1.35+80.52x0.5=0 Stad S11=-25.49/4.35=-5.86 KN
IM 1= S15X5.85- 3.53x(5.85+4.35+2.85)-3.348x1.35+80.52x0.5=0 Stad Sis= 10.52/5.855=1.80 KN.

1.01.9. Wymiarowanie pretow kratownicy - sprawdzenie naprezen w pretach kratownicy
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1.01.9.1. Pas gorny. Maksymalna sita sciskajaca Si2=Neq=98.54 KN Dlugosc preta L=1.50 mb.

1.01.9.1.1. Przyjeto

- przekrdj 2xL 50x50x5

- gatunek stali S 235,

- granica plastycznosci fy — 235 N/mm?,

- modut sprezystosci E = 210000 N/mm?,

- wysokosé przekroju - h=50.0 mm.

- wysokos$c¢ $rodnika - h,=50-5=45.0 mm.

- grubos¢ Srodnika - t,=5.0 mm.

- szerokos¢ pasa - b=50.0 mm.

- grubos¢ pasa - t=5.0 mm.

- promien zaokraglenia r=5.5 mm.

- pole powierzchni — A=4.80 cm?.

- momenty bezwladnosci —I,=11.2cm*. 1:=17.7 cm*, i,=1.53 cm, 1=1.92 cm

1.01.9.1.2. Klasa przekroju przy zginaniu Sciskaniu przy plastycznym rozktadzie naprezeri normalnych
wspétczynnik  €=(235/235)"%=1.0

Stosunek szerokosci do grubosci

- Srodnika c/t=(h- t--r) / t,=(50-5.0-5.5) / 5.0=7.9<23e=28x1.0=23.0 Srodnik jest kl.1

- stopki ¢/t=( by - t-r) / t=(50 -5-5.5) /5.0=7.9<9¢=9x1.0=23 stopka jest kl.1

Pole powierzchni przekroju ztozonego A = 2 x 4.8 =9.6 cm?.

Moment bezwtadnosci przekroju ztozonego I,=11.2 x 2 = 22.4 cm*,

Promien bezwtadnosci przekroju ztozonego i,=1.53 x 2 = 3.06 cm

1.01.9.1.3.Sita krytyczna przy sprezystym wyboczeniu gietym

Ncy=TPE I, / L*cy=(3.14°x210x10% x 22.4 x 10*) :1500%= 206.13x10° N = 206.13 KN

Smukio$é wzgledna przy sprezystym wyboczeniu gietym A y=( A x f, 1 N ¢r,)**=(9.6x10%235/206.13x10%) °* =1.05

Parametr imperfekcji @ =0.5[1+a (A ,-0.2)+ A? ]= 0.5[1+0.21(1.05-0.2)+1.05%=1.09

Wspdtczynnik wyboczenia gietego x = 1 /@+(q@? - A%) *® =1/1.09+(1.09%-1.05%) °* =0.72

1.01.9.1.4.N0o$no$¢ Npra=X X A x f, ly = 0.72x9.6x10? x235 / 1.0 =169.20 KN

Warunek nosnosci Neg=Npre=98.54 KN /169.20 =0.58 < 1.0 ~ Warunek spetniony

1.01.9.2. Pas dolny

Maksymalna sita rozciagajaca Si.= 80.52 KN. Dtugosé preta L=1.50 mb.

1.01.9.2.1. Przyjeto

- przekrdj 2xL 50x50x5

- gatunek stali S 235,

- granica plastycznosci fy — 235 N/mn,

-Wytrzymato$¢ na rozciaganiei f, — 360 N/mm?,

- modut sprezystosci E = 210000 N/mm?,

- wysokos¢ przekroju - h=50.0 mm.

- wysokosé srodnika - h,=50-5=45.0 mm.

- grubos¢ srodnika - t,=5.0 mm.

- szerokosc¢ pasa - b=50.0 mm.

- grubos¢ pasa - t=5.0 mm.

- promieri zaokraglenia r=5.5 mm.

- pole powierzchni — A=4.80 cm?

- momenty bezwladnosci —I,.=11.2cm*. 1:=17.7 cm*, i,=1.53 cm, 1£=1.92 cm
1.01.9.2.2.Nosnos¢ obliczeniowa przekroju Npra= A X f, /y = 9.6x10° x235 / 1.0 =225.60 KN
Warunek nosnosci Neg=Nyrs= 80.52 KN /225.60 =0.36 <1.0 ~ Warunek spetniony
1.01.9.3. Krzyzulce
Maksymalna sita sciskajaca w krzyzulcu Ss= 27.64 KN, Dlugosc preta L=1.58 mb.
1.01.9.3.1. Przyjeto

- przekrgj L 50x50x5

- gatunek stali S 235,
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- granica plastycznosci fy — 235 N/mn,

-Wytrzymato$¢ na rozciaganiei f, — 360 N/mm?,

- modut sprezystosci E = 210000 N/mm?,

- wysokos¢ przekroju - h=50.0 mm.

- wysokosé srodnika - h,=50-5=45.0 mm.

- grubos¢ srodnika - t,=5.0 mm.

- szerokosc¢ pasa - b=50.0 mm.

- grubos¢ pasa - t=5.0 mm.

- promieri zaokraglenia r=5.5 mm.

- pole powierzchni — A=4.80 cm?.

- momenty bezwladnosci —I,.=11.2cm*. 1:=17.7 cm*, i,=1.53 cm, 1£=1.92 cm
1.01.9.3.2. Klasa przekroju przy zginaniu Sciskaniu przy plastycznym rozktadzie naprezen normalnych

wspéiczynnik  €=(235/235)"2=1.0

Stosunek szerokosci do grubosci
- Srodnika c/t=(h- ti--r) / t,=(50-5.0-5.5) / 5.0=7.9<23e=28x1.0=23.0 Srodnik jest kl.1
- stopki c/t=( by - tu-r) / t=(50 -5-5.5) /5.0=7.9<9e=9x1.0=23 stopka jest kl.1
1.01.9.3.3.Sita krytyczna przy sprezystym wyboczeniu gietym
Ncy=TPE I, / L*cy=(3.14°x210x10%11.2x10%:1580°=92.89x10° N = 92.89 KN
Smukio$é wzgledna przy sprezystym wyboczeniu gietym A =( A x f, 1 N ¢ry)*°=(9.6x10%235/92.89x10%) °° =1.56
Parametr imperfekgji @ =0.5[1+a(A ,-0.2)+ A? ,]= 0.5[1+0.21(1.56-0.2)+1.56%=1.86
Wspdtczynnik wyboczenia gietego x = 1 /@ +(@? - A%)*° =1/ 1.86+(1.86°-1.56°) ®* =0.30
1.01.9.3.4.N0o$no$¢ Npra=X X A x f, ly = 0.30x9.6x10? x235 / 1.0 =68.57 KN
Warunek nosnosci Neg=Npre= 27.64 KN /68.57 =0.40 < 1.0  Warunek spetniony
1.01.9.3.1. Przyjeto

- przekrdj L 40x40x5

- gatunek stali S 235,

- granica plastycznosci fy — 235 N/mn,

-Wytrzymato$¢ na rozciaganiei f, — 360 N/mm?,

- modut sprezystosci E = 210000 N/mm?,

- wysokos¢ przekroju - h=40.0 mm.

- wysokosé srodnika - h,=40-5=35.0 mm.

- grubos¢ srodnika - t,=5.0 mm.

- szerokosc¢ pasa - b=40.0 mm.

- grubos¢ pasa - t=5.0 mm.

- promieri zaokraglenia r=5.0 mm.

- pole powierzchni — A=3.79 cm?

- momenty bezwladnosci —I,=5.54 cm?. 1:=8.75 cm®, i,=1.21 cm, lz=1.52 cm
1.01.9.1.2. Klasa przekroju przy zginaniu Sciskaniu przy plastycznym rozktadzie naprezeri normalnych

wspétczynnik  €=(235/235)"2=1.0

Stosunek szerokosci do grubosci
- $rodnika c/t=(h- t--r) / t,=(40-5.0-5) / 5.0=6<23€=28x1.0=23.0 Srodnik jest kl.1
- stopki c/t=( by - t,-r) / t=(40 -5-5) /5.0=6<9€=9x1.0=23 stopka jest kl.1
1.01.9.1.3.Sita krytyczna przy sprezystym wyboczeniu gietym
N ey =TEE I, | L2cy=(3.14%%210x10° x 5.54x 10*) :1580°=45.95x10° N =45.95 KN
Smukto$é wzgledna przy sprezystym wyboczeniu gietym A y=( A x f, : N ¢r,)*°=( 3.79x10°x235/45.95x10%) °* =1.39
Parametr imperfekcji @ =0.5[1+a (A ,-0.2)+ A? ]= 0.5[1+0.21(1.39-0.2)+1.399=1.59
Wspdtczynnik wyboczenia gietego x = 1 /@ +(q@?- A%) *° =1/ 1.59+(1.59%-1.39%) °* =0.42
1.01.9.1.4.No$no$¢ Npra =X X A X fy, fy = 0.42x3.79x10% x235 / 1.0 =37.41 x 10°N=37.41 KN
Warunek nosnosci Neg=Npre=27.64 / 37.41 =0.74<1.0 Warunek spetniony
1.01.9.4. Stupki
Maksymalna sita sciskajaca w stupku  Sz=5.12 KN Ditugosc preta L=0.50 mb
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Z uwagi na bardzo mate obciazenie obliczenia sit przekrojowych w stupku pominieto.

1.01.10.0Okreslenie nosnosci potaczenia doczotowego dZwigara w kalenicy
1.01.10.1. Przyjeto

- gatunek stali S 235

- granica plastycznosci f,=235 N/mm?,

- wytrzymatos$é na rozciaganie f,=360 N/mm?,

- wspotczynniki czesciowe yio=1.0, y,=1.25

- wysokos¢ blachy czotowej h,=250 mm.

- szerokosc blachy czotowej b,=200 mm.

- grubosc blachy czotowej t,=10 mm.

- Srednica Srub M112 k1.5.6 d=12 mm.

- pole przekroju $ruby A=3.14x12%/4=113.04 mmZ,

- granica plastycznosci $rub f,,=300 N/mm?,

- wytrzymato$é na rozciaganie Srub f,, =500 N/mm?,

- spoiny pachwinowe a,=5 mm.

- Sifa tnaca Vjep= Ro= 13.759 KN

- moment zginajacy w ryglu M;e=0.00 KN

Obliczeniowa nosnos¢ srub przy scinaniu a,=0.6

Fura=00X fup XA/Y,=0.6x500x113x10%1.25=27.12x10°N=27.12 KN
Obliczeniowa nosnos¢ Sruby na rozciaganie k,=0.9

Fura= K X fur XAl,=0.9x500x113x10%/1.25=40.68x10°N=40.68 KN
Przyjeto 4 Sruby M-12 kI.5.6

1.01.1.4.3.0kreslenie nosnosci potaczenia doczotowego blachy rygla i dZzwigara.
- gatunek stali S 235

- granica plastycznosci f,=235 N/mm?,

- wytrzymatos$é na rozciaganie f,=360 N/mm?,

- wspotczynniki czesciowe Yio=1.0, y,=1.25

- wysokos¢ blachy czotowej h,=250 mm.

- szeroko$¢ blachy czotowej b,=500 mm.

- grubos¢ blachy czotowej t,=10 mm.

- spoiny pachwinowe a,=5 mm.

- sita thaca Vijep= Ro= 13.759 KN

- moment zginajacy w ryglu M;=0.00 KN

WskaZnik plastycznyprzekroju rygla Wy= tox bpx hyt tu(h- t,) #4=1.0x25.0% 6 x 1.14=104.17x1.14=118.75 cm®,
Obliczeniowa nosnosc¢ przekroju poprzecznego przy zginaniu

Mecro= Woi f,/ly= 118.75x10°x235/1.0=27.91 x10°Nmm=27.91KN.

1.01.1.4.4.0kreslenie nosnosci przegubowej podstawy dZwigara

- gatunek stali S235

- granica plastycznosci f,=235 N/mm?,

- wytrzymato$é na rozciaganie f,=360 N/mm?,

- dtugosc blachy podstawy h,=250 mm.

- szerokosc¢ blachy podstawy b,=210 mm.

- grubosc blachy podstawy t,=10 mm.

Sita oddziatywania dZwigara na stope Nes= 13.759 KN

Powierzchnia kontaktu plyty podstawy z wiazarem A= 210 x 250 = 52500 mm?,
Klasa betonu C20/25 o f4=20 N/mm?, fe:= f./1.4=20/1.4=14.28 N/mm?,
Obliczeniowa nosnosc¢ na docisk

Fraus= A coX fea(A cof Ac)?= 52500%14.28x10°=749.70 KN
Obliczeniowa wytrzymatos¢ potaczenia na docisk
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fia1=BX Fraut/ DeiaX ler1=2/3 X 749.70 x10°/ 52500=9.52 N/mm?.
Obliczeniowa nosnos¢ bklachy przy sciskaniu.

Fcrai= fjd,2X beﬁ,lx |eﬁ,1:9.52X52500X10'3: 499.80 KN

Warunek nosnosci 13.759 / 499.80=0.027<1.0 warunek spetniony

Poz. 1.01.2. Platew stalowa wolnopodparta.

Dane: gat.stali S235, granica plastycznosci f,=235 N/mm?, gdy t<40 mm.
Rozpietos¢ obliczeniowa ptatwi L,= 1.50 mb., Rozstaw osiowy ptatwi a= 1.50 mb
1.01.2.1.Zestawienie obciazen

0:=(0.56 x0.9659+1.08x0.9659%+0.017)=(0.54+1.01+0.017)= 1.567 KN/m?.
obliczeniowe obciazenie rownolegte do potaci dachowej nawietrznej
9,=(0.56 x0.25882+1.08x0.9659x0.25882)=(0.14+0.27)= 0.41 KN/m?
- obciazenie ptatwi go= 1,567 x 1.50 = 2.35 KN/mb

Maksymalny moment przestowy M na=0.125 x 2.35x1.50°=0.661 KNmb.
Maksymalna sita gnaca przy podporze V,g=0.5x1.50x2.35= 1.76KN.

Przyjeto ptatew stalowa, C50

- wysokos¢ przekroju - h='50 mm.

- wysokosc¢ Srodnika - hy= 50 -2x5 =40.0mm.

- grubos¢ Srodnika - t,= 5.0mm.

- szerokos¢ pasa - by = 38.0 mm.

- grubosé pasa - t =7.0 mm.

- promien zaokraglenia r = 7.0 mm.

- pole powierzchni — A= 7.12 cm?,

- momenty bezwladnosci - I,= 26.4 cm?, I, = 9.12 cm*.

- wskaznik wytrzymatosci - W, = 10.6 cm®, W, = 3.75 cm’,

- wskaznik plastyczny — Wp,= 10.6x1.14= 12.08 cm®, Wy,,= 3.75x1.14= 4.275 cm®,
Klasa przekroju przy zginaniu Sciskaniu przy plastycznym rozktadzie naprezeri normalnych
Wspdtczynnik  €=(235/235)"%=1.0

Stosunek szerokosci do grubosci

- Srodnika c/t=(h-2 t;- 2r) / t,=( 50-2x7-2x7 ) / 5.0= 4.4 <72€=72x1.0=72.0 Srodnik jest kl.1
- stopki c/t=( by - t.-2r) [2t=( 38 - 5.0-2x7 ) / 2x7=1.36 <9¢=9x1.0=9.0 stopka jest k.1
Nosnosc obliczeniowa przekroju przy zginaniu

Meyre=(WpyX f;) / y=( 12.08x10°x235):1.0=2. 84x10°Nmm.=2. 84 KNmb.
Warunek nosnosci Mmax/ Mcy = 0.66 / 2.84=0.23 < 1.0 warunek spetniony

Poz. 1.02. Wiezba dachowa ptatwiowo-krokwiowa.
1.02.1.Geometria dachu i materiaty
- Schemat statyczny-dach dwuspadowy ptatwiowo-krokwiowy
- Materiat- drewno sosnowe klasy C24 o wilgotnosci 12%
0 fm=24 MPa, fa=21 MPa, Eomean=11000 MPa, Eq0s=7400 MPa
- Rozstaw osiowy dZwigarow a =0.90 mb.
- Nachylenie potaci dachowej < a =15° cos<a=0.96593 , sin<0=0.25882, tg<a=0.26795
- Dlugos¢ osiowa krokwi L,=7.90 : c0os<0=7.90 : 0.96593=8.18 mb.,
Do obliczen przyjeto dZwigary jednoprzestowe o dtugosci L,=4.18 mb, L,=4.00 mb
h, =4.18 x sin<a =4.18x0.25882=1.08 mb.
h. =8.18 x sin<a =8.18x0.25882=2.12 mb.
1.02.2.Zestawienie obcigzeri.
1.02.2.1.0bcigzenia state-ciezar pokrycia wg PN - 81 /B - 02001

- blacha powlekana ptaska gr.0.7 cm.- 0.35 x1.35=0.47 KN/ m%

- faty drewniane 4.0x5.0 cm.w rozstawie co 0.35 mb.-0.04x0.05x5.50/0.35=0.031 x 1.35 = 0.042 KN/ m?.
- kontrtaty drewniane 2.0x3.0 cm.-0.02x0.03x5.50= 0.003 x 1.35 =0.004 KN/ m?,
- papa termozgrzewalna podkladowa na deskowaniu pelnym - 0.30 x 1.35=0.405 KN/ m?.
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- Wiatroizolacja - 0.03 x 1.35=0.04 KN/ m,

- wetna mineralna gr 25.0 cm.-0.25x1.2= 0.30 x 1.35=0.405 KN/ m?.
- ciezar krokwi- 8.0x16.0 cm.- 0.08x0.16x5.50= 0.07 x 1.35=0.095 KN/ m?
Razem g¢.=1.081 1.46 KN/ m?

1.02.2.2. Ohciazenia zmienne - Snieg wg. PN - 80 /B - 02010/ Az |
- obciazenie charakterystyczne $niegiem Qc=0.9 KN/ m?
- wspdtczynnik ksztattu dachu C,=0.8 dla <a <15°
- wspotczynnik ekspozycji terenu C.=1.0 dlaZ<10.0 mb
- wspotczynnik termiczny c¢t=1.0 dlakK>1.0 W/ m*K
- obciazenie obliczeniowe $niegiem dla Il strefy $niegowej S,=0.9x0.8 x1.0x1.0x1.5=1.08 KN/ m?
1.02.2.3. Obciazenie zmienne - wiatr w.g PN - 77 /B - 0211
- charakterystyczne ciénienie predkosci wiatru g = 0.25 KN/ m?
- wspotczynnik ekspozycji terenu C.=1.0 dla Z < 10.0 mb.
- wspotczynnik aerodynamiczny
potac nawietrzna C;=0.015x15-0.2 = 0.025
potac zawietrzna C, = -0.045x(40-15)=-1.125 przyjeto C, =0
- wspdtczynnik dziatania porywow = 1.8
- obciazenie charakterystyczne wywotane dziataniem wiatru - pota¢ nawietrzna
p=0.25x0.025x1.8=0.09 KN/ m*
- obliczeniowe obciazenie wywotane dziataniem wiatru- pota¢ nawietrzna
0P,=0.09x1.5=0.014 KN/ m?
1.02.2.4. Zestawienie obciazen catkowitych
1.02.2.5. obliczeniowe obciazenie prostopadte do potaci dachowej nawietrznej
0:=(1.46 x0.9659+1.08x0.9659%+0.014)=(0.1.41+1.01+0.014)=2.43 KN/ m?.
1.02.2.6. obliczeniowe obciazenie rownolegte do potaci dachowej nawietrznej
0,=(1.46 x0.25882+1.08x0.9659x0.25882)=(0.38+0.27)=0.65 KN/ m?.
1.02.3.Wymiarowanie krokwi
1.02.3.1 obciazenie prostopadte krokwi potaci nawietrznej 9;=2.43x0.90=2.19KN/mb.
1.02.3.2. obciazenie réwnolegte pofaci nawietrznej g,=0.65x0.90=0.59 KN/mb.
Sprawdzenie naprezen
Moment zginajacy Mmax=0.125x2.19x4.18°=4.78 KNmb.
Sita podiuzna sciskajaca Feog =0.59x4.18=2.47 KN.
Przyjeto krokiew o przekroju bxh=0.08x0.16 mb. o charakterystyce:
W,=0.08x0.16%/6=0.000341 m?, 1,=0.08x0.16%12=0.0000273 m* A.=0.08x0.16=0.0128 m?
i,=(0.0000273 : 0.0128)"°=0.046 mb.
Smuktos¢ przy zginaniu A=4.18 :0.046=90.87
Smukto$é wzgledna Aye = Ay Tt X (fooc/ Eoos)*°=90.87/ 3.14x(21 /7400)*°=1.54 > 0.30
Przyjeto zatem wspotczynnik zwiekszajacy odksztatcenie elementu $=0.2 dla elementu z drewna
litego uwzgledniajacy prostolinijnos¢ elementu
Wspdtczynnik wyboczeniowy k,=0.5 X [1+ Be(Ayrely-0.3)+ Ayrer,]=0.5[1+0.2(1.54-0.3)+1.54%=1,81
key= 1/ ky+( K3~ Nyrer ) *°=1 /1.81+ (1.81°-1.54%) °°=0.368
Przyjeto wielkosci materiatowe:
- klase drewna C-24 o f,=24 MPa, f.=21.0 MPa
- warunki uzytkowania konstrukcji wg. kl 2
- czas trwania obciazenia ; krotkotrwate od wiatru stad wspétczynnik modyfikacyjny kmes=0.9
- wspotczynnik bezpieczenstwa wkasciwosci materiatu y y=1.3
- wytrzymato$¢ obliczeniowa na zginanie frny=0.9x24 / 1.3=16.62 MPa
- wytrzymatos¢ obliczeniowa na sciskanie wzdtuz widkien f,=0.9x21 / 1.3=14.54 MPa
1.02.3.3. Sprawdzenie naprezeri dopuszczalnych
- od Sciskania bez uwzglednienia wyboczenia Ocos= Feoa/ Ane=2.47 /1 0.0128 = 192.97 kpa =0.193 MPa
- od zginania wzgledem 0Si Y Gmya= Mmax./ W,=4.78 / 0.000341=14017.60 kPa=14.017 MPa
Naprezenia dla mimosrodowego zginania z uwzglednieniem odksztatcen elementu
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Ocod ! KeyX feoat Omyal fmya=0.193 / 0.368x14.54+14.017 / 16.62=0.036+0.84=0.879 < 1
Nosnosc przekroju jest wystarczajaca

1.02.3.4.Sprawdzenie ugiecia krokwi

Zestawienie obciazen charakterystycznych

- obciazenia state g =1.081 x0.96593 = 1.12 KN/ m?

- $nieg s, = 0.90x0.8=0.72x0.965937 =0.72 KN/ m?

- wiatr p, =0.09 KN/ m?

Sprawdzenie koniecznosci uwzglednienia sit poprzecznych na wartos¢ ugiecia
L./h=4.18/0.16=26.13 > 20 nie potrzeba uwzglednia¢ wptywu sit poprzecznych
Ugiecie chwilowe od obciazenia statego K s =0.8

Uisn=5/384x1.12x0.90x4.18"/ 11x10°%x27.3x10°=0.0133 mb=1.33 cm

Ugiecie koricowe od obciazenia statego

Uin= Uisn X (1+kKeer)=0.0133%(1.0+0.8)=0.024 mb.

Ugiecie chwilowe od obciazenia sniegiem K gt =0.6,J)o =0.5, Y, =0.2

Uisn = UmnX St/ gt X Uisn =0.72/1.12x0.0133=0.0085 mb.=0.85 cm

Ugiecie koricowe od obciazenia Sniegiem=

Uin= Uisn X (1+W Keer)=0.0085%(0.5+0.2x0.6)=0.0051 mb = 0.51 cm.

Ugiecie chwilowe od obciazenia wiatrem

Uisn= U+in X0.09/1.12=0.0133x0.084=0.00107 mb.

Ugiecie koricowe od obciazenia wiatrem

Uin= Uisn X (I + Kger)=0.000207x(0.6+0.0)=0.00066 mb.

Ugiecie catkowite Uisn = Uint Usint U=0.024+0.0051+0.00066=0.0297 mb

Ugiecie dopuszczalne Wisn=L o/ 200=4.18 / 200= 0.0209 mb.< U s =0.0297 mb

Warunek dopuszczalnego ugiecia nie spetniony.

1.02.4.Wymiarowanie ptatwi
1.02.4.1.Zestawienie obciazen charakterystycznych ptatwi.

- ciezar wiasny ptatwi 14x16 cm.-0.14x0.18x5.50= 0.14 KN/mb
- obcigzenie charakterystyczne state-1.081 x0.5x(4.18+4.00)= 4.42 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne $nieg-0.90x0.8x0.5x(4.18+4.00)= 2.94 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne wiatr- 0.09 x0.5x(4.18+4.00)= 0.37 KN/mb
Razem = 7.87 KN/mb

- obciazenie poziome wiatr-0.09x0.5x(4.18+4.00)x0.25882= - 0.095 KN/mb

Kombinacja obciazen pionowych ptatwi

q:=(0.14+4.42)x1.35+( 2.94+0.37)x1.5=6.16+4.97=11.13 KN/mb.

Kombinacja obciazen poziomych platwi qp,=- 0.095 KN/mb.

1.02.4.2. Sity wewnetrzne ptatwi

Przyjeto schemat belki swobodnie podpartej obciazonej rownomiernie zginanej ukosnie o rozpietosci

obliczeniowej L,=3.60 mb.

Maksymalne momenty zginajace
- wzgledem osi Z M,=0.125x11.13x3.60% =18.03 KNmb.

- wzgledem osi Y M,=0.125x(-0.095)x3.60% =- 0.15 KNmb.

Przyjeto ptatew o przekroju bxh=0.14x0.18 mb. o charakterystyce:
W,=0.14x0.18%6=0.000756 m?, 1,=0.14x0.18%12=0.000068 m* A=0.14x0.18=0.0252 m*
W,=0.18x0.14%/6=0.000588 m?, 1,=0.18x0.14%12=0.0000411 m*
i,=(0.000068 : 0.0252)°°=0.052 mb.

Przyjeto wielkosci materiatowe:
- klase drewna C-24 o o f,=24 MPa, f.=21.0 MPa
- warunki uzytkowania konstrukcji wg. kl 2
- czas trwania obciazenia ; krétkotrwate od wiatru stad wspétczynnik modyfikacyjny kmes=0.9
- wspdtczynnik bezpieczerstwa wiasciwosci materiatu y y=1.3
WytrzymatoS¢ obliczeniowa na zginanie frny,=0.9x24 / 1.3=16.62 MPa
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1.02.4.3. Sprawdzenie naprezeri
- 0d zginania wzgledem 0si Y Omy= My / W, =18.03/ 0.000756=23850 kPa=23.85 MPa>16.62 MPa
- 0d zginania wzgledem 0Si Z  Omee= M, / W, =- 0.15/ 0.000588 =-0.255 MPa
Ze wzgledu na przekroczenie naprezen zastosowano miecze zmniejszajace rozpietos¢ o 1.0 mb.co
Stanowi, ze od podpory miecze winny by¢ montowane w odlegtosci b=0.50 mb.
Zatem maksymalne momenty zginajace
- wzgledem osi Z M,=0.125x11.13x2.60” =9.40KNmb.
- wzgledem osi Y M,=0.125x(-0.095)x2.60% =- 0.08 KNmb.
Naprezenia przekroju po zastosowaniu mieczy
- 0d zginania wzgledem 0si Y Omya= My / W, =9.40/ 0.000756=12440.28 kPa=12.44 < 16.62 MPa
- 0d zginania wzgledem 0Si Z  Omee= M, / W, =-0.08 / 0.000588 =- 0.14 MPa
1.02.4.4. Sprawdzenie warunku nosSnosci
KmX Omya /foya + Omzdl fnza=0.7x12.44/16.62-0.14/16.62=0.52-0.008=0.53<1
Onmya/fnya + KmX Omzdl fmza =12.44/16.62+0.7x(-0.14/16.62=0.75-0.006=0.74<1
Nosnosc przekroju jest wystarczajaca.

1.02.4.5. Sprawdzenie dopuszczalnych ugiec¢
l,/ h=2.60/ 0.18=14.44<20, |,/ h=3.60/ 0.14=25.71>20 zachodzi potrzeba wzglednienia wptywu sit
poprzecznych.
Ugigcie sprawdzono wg warunku: Uism = Uisn (1+ Keer) dla obciazen statych
ism = Uisin (14 Y Keer) dla obcigzeri zmiennych Qq
ism = Uisn (U + U Keer) dla obcigzen zmiennych Q; (i>1)
Zestawienie obciazen charakterystycznych

- ciezar wiasny ptatwi 14x16 cm.-0.14x0.18x5.50= 0.14 KN/mb
- obcigzenie charakterystyczne state-1.081 x0.5x(4.18+4.00)= 4.42 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne $nieg-0.90x0.8x0.5x(4.18+4.00)= 2.94 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne wiatr- 0.09 x0.5x(4.18+4.00)= 0.37 KN/mb

Razem g= 7.87 KN/mb

Ugiecie chwilowe od obciazenia statego k g =0.8
Uismn =5 / 384x4.56x2.60* / 11x10°x68.0x10°[1+19.2x(18/260)%=0.0036x1.092=0.0039 mb
Ugiecie koricowe od obcigzenia statego
Usin= Uisin X (1+Kaer)=0.0039%(1.0+0.8)=0.0071 mb
Ugiecie chwilowe od obcigzenia Sniegiem
Uisn = UnX2.94/4.56=0.0039x4.97=0.0025mb
Ugiecie koricowe od obciazenia sniegiem K g =0.6,Jo =0.5, Y, =0.2
Usin= Uisin X (1Y Keer)=0.0025x(0.5+0.2x0.6)=0.0016 mb
Ugiecie chwilowe od obciazenia wiatrem K ger =0,Jo =0.3, Y, =0
Uisn = Uisn X0.37/4.56=0.0039x0.081=0.00032 mb
Ugiecie koricowe od obciazenia wiatrem
Usin= Uisn X (10 Keer)=0.00032(0.3+0x0.6)=0.000095mb.
Ugiecie catkowite  Ucak =0.0071+0.0016+0.000095=0.0088 mb.=0.88 cm.
Ugiecie dopuszczalne wis»=L,/200=2.60 / 200= 0.013 mb.=1.3 cm.> us, =0.88 cm

Warunek dopuszczalnego ugiecia jest spetniony
1.02.5.Wymiarowanie stupéw
Obcigzenie obliczeniowe ptatwi = ¢ p=(0.14+4.42)x1.35+( 2.94+0.37)x1.5=6.16+4.97=11.13 KN/mb
Obciazenie obliczeniowe stupa Ve re= q pizX L= 11.13x0.5%(3.60+2.70)= 35.06KN
Przyjeto stup o przekroju 14.0x14.0 cm. A=0.14x0.14=0.0196 m?=196 cm?.
i=(a?/ 12)"2=(14?/ 12)"*=4.04 cm.
Wysokos¢ obliczeniowa stupa L. =1.08 mb.
Smukltosc¢ stupa A=108 :4.04=26.73<150
Wspdtczynnik wyboczeniowy Ae= Ay /Tt X (feoc/ Eoos)*°=26.73/3.14 x(21 /7400) °°=0.45
Wspdtczynnik wyboczeniowy k,=0.5 X [1+ Be(Ayre1y-0.3)+ Nyrer,]=0.5[1+0.2(0.45-0.3)+0.45%=0.616
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key= 1/ ky+( K%~ Nyrer ) *°=1/0.616+ (0.616°-0.45%) *°=0.96
Nosnos¢ stupa Sciskanego 0SioWo Geog = Vezrdl keyXA=35.06 / 0.96x196=0.186 KN/ cm*=1.8 6
< f06=0.9x21/1.3=14.54MPa

Poz. 1.03. WieZzba dachowa ptatwiowo-krokwiowa.
1.03.1.Geometria dachu i materiaty
- Schemat statyczny-dach jednospadowy ptatwiowo-krokwiowy
- Materiat- drewno sosnowe klasy C24 o wilgotnosci 12%
0 fm=24 MPa, f:0=21 MPa, Eqmean=11000 MPa, E,0s=7400 MPa
- Rozstaw osiowy dZwigaréw a =0.90 mb.
- Nachylenie potaci dachowej < o =15° c0s<a=0.96593 , sin<0=0.25882, tg<0=0.26795
- Dlugos¢ osiowa krokwi L,=10.40 : cos<a= 10.40 : 0.96593= 10.77 mb., Przyjeto L,=10.80 mb.
Do obliczeri statycznych przyjeto schemat belki trojprzestowej o dtugosci przeset Li= 3.95 mb, L,= 3.85 mb., Ls= 3.00 mb
h, =3.95 x sin<a =3.95x0.25882=1.02 mb.
h; = (3.95+3.85) x sin<a = 7.80 x0.25882=2.02 mb.

Przyjeto przekroje elementdw konstrukcyjnych jak w poz. 1.02.
Poz. 1.04. WieZzba dachowa ptatwiowo-krokwiowa.

1.04.1.Geometria dachu i materiaty
- Schemat statyczny-dach jednospadowy ptatwiowo-krokwiowy
- Materiat- drewno sosnowe klasy C24 o wilgotnosci 12%
0 fm=24 MPa, f:u=21 MPa, Eqmean=11000 MPa, E,0s=7400 MPa
- Rozstaw osiowy dZwigaréw a =0.90 mb.
- Nachylenie potaci dachowej < o =15° c0s<a=0.96593 , sin<0=0.25882, tg<0=0.26795
- Dlugos¢ osiowa krokwi L,=7.80 : cos<a=7.80 : 0.96593= 8.05 mb.,
Do obliczeri krokwie jednoprzestowe o dtugosci L,=4.05 mb, L,=4.00 mb
h, =4.05 x sin<a =4.05x0.25882=1.05 mb.
h; = 8.05 x sin<a = 8.05 x0.25882=2.08 mb.
h. = 10.80 x sin<a = 10.80 x0.25882=2.80 mb.

Przyjeto przekroje elementéw konstrukcyjnych jak w poz. 1.02.
Poz. 1.05. Wiezba dachowa ptatwiowo-krokwiowa.
1.05.1.Geometria dachu i materiaty
- Schemat statyczny-dach dwuspadowy ptatwiowo-krokwiowy
- Materiat- drewno sosnowe klasy C24 o wilgotnosci 12%
0 fm=24 MPa, fa=21 MPa, Eomean=11000 MPa, E;s=7400 MPa
- Rozstaw osiowy dZwigarow a =0.90 mb.
- Nachylenie potaci dachowej < a =25° cos<a=0.90631 , sin<0=0.42262, tg<a=0.46631
- Dlugos¢ osiowa krokwi L,= 3.70 : cos<o= 3.70 : 0.90631 =4.08 mb.,
Do obliczen krokwie jednoprzestowe o dtugosci L= 2.50 mb, L,= 1.58 mb
h; =2.50 x sin<a = 2.50x0.42262=1.05 mb.
1.05.2.1. obliczeniowe obciazenie prostopadite do potaci dachowej nawietrznej
g:=(1.46 x0.9659+1.08x0.9659%+0.014)=(0.1.41+1.01+0.014)=2.43 KN/ m2.
1.05.2.2. obliczeniowe obciazenie rownolegte do potaci dachowej nawietrznej
0,=(1.46 x0.25882+1.08x0.9659x0.25882)=(0.38+0.27)=0.65 KN/ m.
1.05.3.0bliczenia krokwi
1.05.3.1 obcigzenie prostopadte krokwi potaci nawietrznej 9;=2.43x0.90=2.19KN/mb.
1.05.3.2. obciazenie rownolegte potaci nawietrznej q,=0.65x0.90=0.59 KN/mb.
1.05.4.Sprawdzenie naprezen
1.05.4.1.Moment zginajacy Mma,=0.125x2.19x2.50°=1.71 KNmb.
1.05.4.2.Sita podiuzna sciskajaca Feoq=0.59x2.50=1.48 KN.
Przyjeto krokiew o przekroju bxh=0.07x0.14 mb. o charakterystyce:
W,=0.07x0.14%/6=0.0002286 m®, 1,=0.07x0.14%/12=0.000016 m*A.=0.07x0.14=0.0098 m?
i,=(0.000016 : 0.0098)°°=0.04 mb.
Smuktosé przy zginaniu A,=2.50 :0.04=62.50
Smuktosé wzgledna Aye = Ay /Tt X (feo/ Eoos )*°=62.50/ 3.14x(21 /7400)*°=1.06 > 0.30
Przyjeto zatem wspdtczynnik zwiekszajacy odksztatcenie elementu f=0.2 dla elementu z drewna litego
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uwzgledniajacy prostolinijnos¢ elementu
Wspdtczynnik wyboczeniowy k,=0.5 X [1+ Be(Ayre1y-0.3)+ Nyrery]=0.5[1+0.2(1.06-0.3)+1.069=1.14
key= 1/ ky+( K3~ Nyrer ) *°=1 /1.14+ (1.14°-1.067) °°=0.64
Przyjeto wielkosci materiatowe:
- klase drewna C-24 o f,=24 MPa, f.=21.0 MPa
- warunki uzytkowania konstrukcji wg. kI 2
- czas trwania obciazenia ; krotkotrwate od wiatru stad wspétczynnik modyfikacyjny kmes=0.9
- wspotczynnik bezpieczenstwa wkasciwosci materiatu y y=1.3
- wytrzymatos¢ obliczeniowa na zginanie frny=0.9x24 / 1.3=16.62 MPa
- wytrzymatos¢ obliczeniowa na sciskanie wzdtuz widkien f,=0.9x21 / 1.3=14.54 MPa
1.05.3.3. Sprawdzenie naprezen dopuszczalnych
- od Sciskania bez uwzglednienia wyboczenia Ocos= Feos/ Ane=1.48 / 0.0098 =0.151 MPa
- od zginania wzgledem 0Si Y Omys= Mmax./ Wy= 1.71/ 0.0002286 =7480.31 kPa=7.48MPa
Naprezenia dla mimosrodowego zginania z uwzglednieniem odksztatceri elementu
Ocos | KeyX feoat Omyal fya=0.151 / 0.64x14.54+7.48 | 16.62=0.016+0.45=0.47 < 1
Nosnosc przekroju jest wystarczajaca.
1.05.3.4.Sprawdzenie ugiecia krokwi
Zestawienie obciazen charakterystycznych
- obciazenia state g =1.081 x0.96593 = 1.12 KN/ m?
- $nieg s, = 0.90x0.8=0.72x0.965937 =0.72 KN/ m?
- wiatr p, =0.09 KN/ m?
Ugiecie chwilowe od obciazenia statego K g =0.8
Uisn=5/384x1.12x0.90x2.50*/ 11x10°%x27.3x10°=0.0017 mb=0.17 cm
Ugiecie koricowe od obciazenia statego
Uin= Uistn X (1+Kger)=0.0017%(1.0+0.8)=0.003 mb.=0.30 cm
Ugiecie chwilowe od obciazenia sniegiem kgt =0.6,J)o =0.5, P, =0.2
Uisn = UsinX St/ gt X Uisn =0.72/1.12x0.0017=0.0011 mb.=0.11 cm
Ugiecie koricowe od obciazenia Sniegiem=
Uin= Uistn X (1+U Kger)=0.0011x(0.5+0.2%0.6)=0.00068 mb = 0.07 cm.
Ugiecie chwilowe od obciazenia wiatrem
Uisn= U+in X0.09/1.12=0.08x0.0017=0.00014 mb.=0.014 cm
Ugiecie koricowe od obciazenia wiatrem
Uin= Uisn X () +U Kger)=0.00014x(0.6+0.0)=0.00008 mb.
Ugiecie catkowite Uisn = Uint+ Usint U=0.003+0.0011+0.00008=0.0042 mb
Ugiecie dopuszczalne Wisn=L o/ 200=2.50 / 200= 0.0125 mb.> Us» =0.0042 mb
Warunek dopuszczalnego ugiecia spetniony.
1.05.4.Wymiarowanie ptatwi
1.05.4.1.Zestawienie obciazen charakterystycznych ptatwi.

- ciezar wiasny ptatwi 14x16 cm.-0.14x0.18x5.50= 0.14 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne state-1.081 x(0.5x2.50+1.58)= 3.06 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne $nieg-0.90x0.8x(0.5x2.50+1.58)= 2.04 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne wiatr- 0.09 x( 0.5x2.50+1.58)= 0.25 KN/mb
Razem g= 5.49 KN/mb

- obcigzenie poziome wiatr-0.09x( 0.5x2.50+1.58)x0.25882= - 0.065 KN/mb

Kombinacja obcigzeri pionowych ptatwi
0 p=(0.14+3.06)x1.35+( 2.04+0.25)x1.5=4.32+3.44=7.76 KN/mb.
Kombinacja obciazeri poziomych ptatwi qp,=- 0.065 KN/mb.
1.05.4.2. Sity wewnetrzne ptatwi
Przyjeto schemat belki swobodnie podpartej obciazonej rownomiernie zginanej ukosnie o rozpietosci
obliczeniowej L,=3.60 mb.
Maksymalne momenty zginajace
- wzgledem osi Z M,=0.125x7.76x2.70? =7.07 KNmb.
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- wzgledem osi Y M,=0.125x(-0.065)x2.70% =- 0.059 KNmb.

Przyjeto ptatew o przekroju bxh=0.14x0.16 mb. o charakterystyce:
W,=0.14x0.16%6=0.000597 m?, 1,=0.14x0.16%12=0.0000477 m* A.=0.14x0.16=0.0224 m?
W,=0.16x0.14%/6=0.000523 m?, 1,=0.16x0.14*12=0.0000365 m*
i,=(0.0000477 : 0.0224)"°=0.045 mb.

Przyjeto wielkosci materiatowe:
- klase drewna C-24 o o f,=24 MPa, f:=21.0 MPa
- warunki uzytkowania konstrukcji wg. kl 2
- czas trwania obciazenia ; krotkotrwate od wiatru stad wspétczynnik modyfikacyjny kmes=0.9
- wspotczynnik bezpieczenstwa wkasciwosci materiatu y y=1.3

Wytrzymato$¢ obliczeniowa na zginanie frny,=0.9x24 / 1.3=16.62 MPa

1.05.4.3. Sprawdzenie naprezen
- od zginania wzgledem 0si Y Omya= M,/ W, =7.07/ 0.000597=11842.55 kPa=11.84MPa < 16.62MPa.
- od zginania wzgledem 0SiZ  Gmz= M / W, =- 0.065 / 0.000523 =-0.124 MPa.

1.05.4.4. Sprawdzenie warunku no$nosci
KmX Omya /foya + Omzdl fmza=0.7x11.84/16.62-0.124/16.62=0.50-0.007=0.49<1
Onmyd /Ty + K mX Omadl frza= 11.84/16.62+0.7x(-0.124/16.62=0.71-0.005=0.70<1
Nosnosc przekroju jest wystarczajaca.
1.05.4.5. Sprawdzenie dopuszczalnych ugiec¢
|,/ h=3.60/ 0.14=25.71>20 zachodzi potrzeba wzglednienia wplywu sit
poprzecznych.
Ugigcie sprawdzono wg warunku: Uism = Uisn (1+ Keer) dla obciazen statych
sn = Uism (1+ P keer) dla obcigzen zmiennych Qq
ism = Uisn (U + U Keer) dla obciazen zmiennych Q (i>1)
Zestawienie obciazen charakterystycznych

- ciezar wiasny ptatwi 14x16 cm.-0.14x0.18x5.50= 0.14 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne state-1.081 x(0.5x2.50+1.58)= 3.06 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne $nieg-0.90x0.8x(0.5x2.50+1.58)= 2.04 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne wiatr- 0.09 x( 0.5x2.50+1.58)= 0.25 KN/mb

Razem g= 5.49 KN/mb

Ugiecie chwilowe od obciazenia statego k g =0.8
Uisn =5 / 384x3.20x3.60* / 11x10°x68.0x10°[1+19.2x(18/360)%=0.0094x1.048=0.0098 mb
Ugiecie koricowe od obcigzenia statego
Usin= Uisin X (1+Kaer)=0.098x(1.0+0.8)=0.018 mb
Ugiecie chwilowe od obcigzenia Sniegiem
Uisn = Unx2.04/3.20=0.0098x0.637=0.0062mb
Ugiecie koricowe od obciazenia sniegiem K g =0.6,Jo =0.5, Y, =0.2
Usin= Uisin X (1Y Keer)=0.0062x(0.5+0.2x0.6)=0.0038 mb
Ugiecie chwilowe od obciazenia wiatrem K ger =0,Jo =0.3, Y, =0
Uisn = Uisn X0.25/3.20=0.0098x0.078 =0.00076 mb
Ugiecie koricowe od obciazenia wiatrem
Usin= Uisin X (1+U Keer)=0.00076(0.3+0x0.6)=0.00023 mb.
Ugiecie catkowite  Ucak =0.018+0.0038+0.00023=0.022 mh.=2.20 cm.
Ugiecie dopuszczalne wis»=L,/200=3.60 / 200= 0.018 mb.=1.8 cm.< us, =2.20 cm

Warunek dopuszczalnego ugiecia jest spetniony
1.05.5.Wymiarowanie stupdw.
Obcigzenie obliczeniowe ptatwi ¢ p= ¢ p=(0.14+3.06)x1.35+( 2.04+0.25)x1.5=4.32+3.44=7.76 KN/mb
Obciazenie obliczeniowe stupa Ve re= q pzX L= 7.76x3.60= 27.94 KN
Przyjeto stup o przekroju 14.0x14.0 cm. A=0.14x0.14=0.0196 m?=196 cm?.
i=(a%/ 12)"2=(14?/ 12)"*=4.04 cm.
Wysokos¢ obliczeniowa stupa L. =1.05 mb.
Smukltosc¢ stupa A=105 :4.04=25.99<150
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Wspdtczynnik wyboczeniowy Ae= A, /T X (feoc/ Eoos)*°=26.00/3.14 x(21 /7400) °°=0.44
Wspdtczynnik wyboczeniowy k,=0.5 X [1+ Bc(Ayre1y-0.3)+ Nyrer,]=0.5[1+0.2(0.44-0.3)+0.44%=0.61
key= 1/ ky+( K%~ Myrer ) *°=1/0.61+ (0.61-0.44%) °°=0.97

No$nos¢ stupa $ciskanego 0SioW0 G = Ve zrdl KeyXA=27.94 1 0.97x196=0.147 KN/ cm?=1.5 <f,0,=0.9x21/1.3=14.54MPa
1.05.6. Krokiew koszowa

1.05.6.1.Geometria krokwi koszowe;j.

Dtugos¢ krokwi L.=(3.85%+6.60%)°° =7.64, L.=(2.34°+4.10°)"°=4.72 mb, L,=7.64-4.72=2.92 mb
h o =2.34x( 5) °*/2x0.4226=1.10, h ¢ =1.50x( 5)°*/2x0.4226=0.71

h o =4.12x( 5) °*/2x0.25882,=1.19, h 4 =3.40x( 5) **/2x0.25882,=0.98

1.05.6.2.0bciazenie krokwi koszowej

9o =2.19x(1.10+1.19)=5.015 KN/mb

gq =2.19%(0.71+0.98)=3.70 KN/mb

1.05.6.3.Schemat statyczny krokwi koszowej

PaN PaN PaN
A B C

| 4,72 " 2,92 L
+ + +

1.05.6.4.0bliczenia krokwi koszowe;j.
1.05.6.4.1.Moment zginajacy [KNm]:

PAN 1 PaN 2 0,23 AC

6,32

1.05.6.4.2.Parametry krowi koszowej
Przyjeto krokiew o przekroju bxh=0.08x0.18 mb. o charakterystyce:
W,=0.08x0.18/6=0.000432 m?, 1,=0.08x0.18%12=0.0000388 m*,A.=0.08x0.18=0.0144 m’
i,=(0.0000388 : 0.0144)*°=0.052 mb.
Smuktos¢ przy zginaniu A;=4.72 :0.052=90.77
Smuktosé wzgledna Aye = Ay /Tt X (feo/ Eoos)*°=90.77/ 3.14x(21 /7400)*°=1.54 > 0.30
Przyjeto zatem wspdtczynnik zwiekszajacy odksztatcenie elementu f=0.2 dla elementu z drewna
litego uwzgledniajacy prostolinijnosc elementu
Wspdtczynnik wyboczeniowy k,=0.5 X [1+ Be(Ayrely-0.3)+ Ayrer]=0.5[1+0.2(1.54-0.3)+1.54%=1,81
Key= 1/ ky+( K- Ny ) ®°=1 /1.81+ (1.81%1.54%) °°=0.368
1.05.6.4.3. WielkoSci materiatowe:

- klase drewna C-24 o f,=24 MPa, f.=21.0 MPa

- warunki uzytkowania konstrukcji wg. kl 2

- czas trwania obciazenia ; krétkotrwate od wiatru stad wspétczynnik modyfikacyjny kmes=0.9

- wspdtczynnik bezpieczerstwa wiasciwosci materiatu y y=1.3

- wytrzymatos¢ obliczeniowa na zginanie frny=0.9x24 / 1.3=16.62 MPa

- wytrzymatos¢ obliczeniowa na Sciskanie wzdtuz widkien fo,=0.9x21 / 1.3=14.54 MPa
1.05.6.4.4. Sprawdzenie naprezen dopuszczalnych

- 0d zginania wzgledem 0Si Y Omys= Mmax./ W,=6.33 / 0.000432=14652.78 kPa=14.65MPa < 16.62MPa

Nosnosc przekroju jest wystarczajaca

1.05.6.4.5.Sprawdzenie ugiecia krokw [mm]:

PaNy 1 -y 2 PN
A B C
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Ugiecie dopuszczalne Wisn=L / 200=4.72 / 200= 0.0236 mb.< Ui =0.037 mb
Warunek dopuszczalnego ugiecia nie spetniony.
Zwiekszono przekrdj krokwi koszowej b=0.08, h=0.20 mb. Ugiecie krowi koszowej o przekroju 8.0 x20.0 cm.
wynosi 26.51 mm.

Py 1 PN 2 PN
A B C

Tablica wynikow obliczen statycznych:

L.p. | zm] | MI[KkNm] | M[kNm] | WIkN] | V,[kN] | f[mm]
Przesto A-B (I,=4,72m)
A. 0,00 - 0,00 - 4,57 -
1. 2,08 6,32 6,32 -0,01 -0,01 26,47
2. 2,15 6,31 6,31 -0,36 -0,36 26,51
3. 2,36 6,14 6,14 -1,34 -1,34 26,24
B. 4,72 -6,33 -- -7,25 -- --
PrzestoB-C (1,=2,92m)
B. 4,72 -- -6,33 -- 4,87 --
4. 5,61 -2,30 -2,30 3,87 3,87 -3,09
5. 6,18 -0,54 -0,54 2,17 2,17 -2,49
6. 7,00 0,23 0,23 -0,01 -0,01 -1,01
C. 7,64 0,00 -- -0,53 -- --
Reakcje podporowe: Ra=4,57 kKN, Rg =12,12 kN, Rc = 0,53 kN

Poz. 1.06. WieZba dachowa ptatwiowo-krokwiowa.
1.06.1.Geometria dachu i materiaty
- Schemat statyczny-dach jednospadowy ptatwiowo-krokwiowy
- Materiat- drewno sosnowe klasy C24 o wilgotnosci 12%
0 fm=24 MPa, fe=21 MPa, Eomean=11000 MPa, Eq0s=7400 MPa
- Rozstaw osiowy dZwigarow a =0.90 mb.
- Nachylenie potaci dachowej < a =15° c0s<0=0.96593 , sin<0=0.25882, tg<a=0.26795
- Dlugosc osiowa krokwi L,=6.30 : cos<0=6.30 : 0.96593=6.52 mb.,
Do obliczen krokwie jednoprzestowe o dtugosci Li= 4.05/0.96593=4.19 mb, L,=2.25/ 0.96593=2.33 mb
h: =4.05 x sin<a =4.05x0.25882=1.05 mb.
1.06.2.0bliczenia krokwi
1.06.2.1 obciazenie prostopadte krokwi potaci nawietrznej 9;=2.43x0.90=2.19KN/mb.
1.06.2.2. obciazenie réwnolegte pofaci nawietrznej ,=0.65x0.90=0.59 KN/mb.
1.06.3.Sprawdzenie naprezen krokwi.
Moment zginajacy Mmax.=0.125x2.19x4.19%=4.80 KNmb.
Sita podiuzna sciskajaca Feog=0.59x4.19=2.47 KN. Przyjeto przekroje krokwi jak w poz. 1.02.
1.06.3.Wymiarowanie ptatwi
1.06.3.1.Zestawienie obciazen charakterystycznych ptatwi.

- ciezar wiasny ptatwi 14x16 cm.-0.14x0.18x5.50= 0.14 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne state-1.081 x0.5x(4.19+2.33)= 3.52 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne $nieg-0.90x0.8x0.5x(4.19+2.33)= 2.35 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne wiatr- 0.09 x0.5x(4.19+2.33)= 0.29 KN/mb
Razem g= 6.30 KN/mb

- obcigzenie poziome wiatr-0.09x0.5x(4.19+2.33)x0.25882= - 0.076 KN/mb

Kombinacja obcigzeri pionowych ptatwi

(p=(0.14+3.52)x1.35+( 2.35+0.29)x1.5=4.94+3.96=8.90 KN/mb.

Kombinacja obciazen poziomych platwi qp,=- 0.095 KN/mb.

1.06.3.2. Sity wewnetrzne ptatwi

Przyjeto schemat belki swobodnie podpartej obciazonej rownomiernie zginanej ukosnie o rozpietosci
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obliczeniowej L,=2.70 mb.
Maksymalne momenty zginajace
- wzgledem osi Z M,=0.125x8.90x2.70? =8.11 KNmb.
- wzgledem osi Y M,=0.125x(-0.076)x2.70% =- 0.069 KNmb.
Przyjeto ptatew o przekroju bxh=0.14x0.16 mb. o charakterystyce:
W,=0.14x0.16%6=0.000597 m?, 1,=0.14x0.16%12=0.0000477 m*, An=0.14x0.16=0.0224 m?
W,=0.16x0.14%/6=0.000523 m?®, 1,=0.16x0.14%12=0.0000365 m*
i,=(0.0000477 : 0.0224)*°=0.046 mb.
Przyjeto wielkosci materiatowe:
- klase drewna C-24 o o f,=24 MPa, f.=21.0 MPa
- warunki uzytkowania konstrukcji wg. kl 2
- czas trwania obciazenia ; krétkotrwate od wiatru stad wspétczynnik modyfikacyjny kmes=0.9
- wspdtczynnik bezpieczerstwa wiasciwosci materiatu y y=1.3
WytrzymatoS¢ obliczeniowa na zginanie frny,=0.9x24 / 1.3=16.62 MPa
1.06.3.3. Sprawdzenie naprezen
- od zginania wzgledem 0si Y Omy= My / W, =8.11/ 0.000597=13584.59 kPa=13.58 < 16.62 MPa
- 0d zginania wzgledem 0Si Z ~ Omee= M, / W, =-0.069 / 0.000523 =- 0.13 MPa
1.06.3.4. Sprawdzenie warunku nosSnosci
KmX Omya /foya + Omzdl fnza=0.7x13.58/16.62-0.13/16.62=0.57-0.008=0.56<1
Onmya/fnya + KmX Omzdl fmza =13.58/16.62+0.7x(-0.13/16.62=0.82-0.005=0.815<1
Nosnosc przekroju jest wystarczajaca.
1.06.3.5. Sprawdzenie dopuszczalnych ugie¢
l,/ h=2.70/ 0.16=16.88<20, I,/ h=2.70/ 0.16=16.88 < 20 zachodzi potrzeba wzglednienia wptywu sit
poprzecznych.
Ugiecie sprawdzono wg warunku: Uism = Uisn (1+ Keer) dla obciazeri statych
ism = Uisn (1+ P Keer) dla obciazen zmiennych Q
s = Uisn (P + U keer) dla obcigzen zmiennych Q. (i>1)
Zestawienie obciazeri charakterystycznych

- ciezar wiasny ptatwi 14x16 cm.-0.14x0.18x5.50= 0.14 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne state-1.081 x0.5x(4.19+2.33)= 3.52 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne $nieg-0.90x0.8x0.5x(4.19+2.33)= 2.35 KN/mb
- obciazenie charakterystyczne wiatr- 0.09 x0.5x(4.19+2.33)= 0.29 KN/mb

Razem g= 6.30 KN/mb

Ugiecie chwilowe od obciazenia statego K ¢ =0.8
Uisn =5 / 384x3.66x2.7 0" / 11x10°x68.0x10°[1+19.2x(16/270)*=0.00338x1.067=0.0036 mb
Ugiecie koricowe od obciazenia statego
Uin= Uistn X (1+Kqer)=0.0036x(1.0+0.8)=0.0065 mb
Ugiecie chwilowe od obciazenia Sniegiem
Uisn = UnX2.35/3.66=0.0036x0.64=0.0023mb
Ugiecie koricowe od obciazenia sniegiem K g =0.6,J, =0.5, Y, =0.2
U= Uisn X (1+U Keer)=0.0023%(0.5+0.2x0.6)=0.0014 mb
Ugiecie chwilowe od obciazenia wiatrem K ger =0, =0.3, Y1, =0
Uisn = Uisn X0.29/3.66=0.0036x0.079=0.00028 mb
Ugiecie koricowe od obciazenia wiatrem
Usin= Uisn X (1Y Keer)=0.00028(0.3+0x0.6)=0.000086mb.
Ugiecie catkowite Uk =0.0065+0.0014+0.000086=0.008 mb.=0.80 cm.
Ugiecie dopuszczalne wisn=L,/200=2.70 / 200= 0.0135 mb.=1.3 cm.> us, =0.80 cm

Warunek dopuszczalnego ugiecia jest spetniony.
P0z.2.0. Piyty zelbetowe.
Poz. 2.01.Piyta zelbetowa wylewana na mokro L= 2.40+3.90 mb.
2.01.1.Zestawienie obciazen wg - PN-82/ B-02001
2.01.1.1.0bcigzenia state stropodachu.
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- ciezar papy termozgrzewalnej gr. 5.2 cm. — 0.10x 1.35=  0.135 KN/ m?

- ciezar papy termozgrzewalnej podktadowej. — 0.05x1.35=  0.07 KN/ m?
- beton wyréwnawczy gr. 5.0 cm.-0.05x24.0= 1.20 x 1.35=  1.62 KN/ m?
- welna mineralna w matach gr.20-45 cm- 1.20x0.35= 0.42 x1.35= 0.567 KN/ m?.
- ciezar piyty zelbetowej — 0.15x25.0= 3.75 x1.35= 5.06 KN/ m?
- plyta G.K grub. 1.5 cm. - 0.015x15.0= 0.225 x1.35=_ 0.30 KN/ m?,
Razem g; = 5.745 7.743 KN/ m?,
2.01.1.2.0bcigzenia zmienne
- $nieg -0.90x0.8= 0.72 x1.5=  1.08 KN/ m?.
Razemqg=gi+p= 6.47 8.82 KN/ m%
2.01.1.3.0bciazenia state stropodachu wentylowanego.
- ciezar pokrycia poz. 1.01. - 0.564+1.08+0.09 = 1.734 KN/ m?
- wetna mineralna luzem gr.25 ¢cm-0.90x0.25= 0.225 x1.35= 0.30 KN/ m%
- ciezar piyty zelbetowej — 0.15x25.0= 3.75 x1.35= 5.06 KN/ m2
- plyta G.K grub. 1.5 cm. - 0.015x15.0= 0.225 x1.35=  0.30 KN/ m?
Razem g; = 5.934 7.39 KN/ m%

2.01.2. Schemat statyczny i zatozenia materiatowe
Przyjeto ptyte wolnopodparta, dwuprzestowa, jednokierunkowo zbrojona o diugosci przeset L;=2.40, L,=3.90 mb.

3¢

o
©

7

]

«©
g

PaN

A B C

DV_7,35
X

L 2,40 L 3,90 L
+ +

Przyjeto:- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fei= 20 :1.4 = 14290 MPa, E»=0.310 MPa,

- stal: A-Ill, B500 fys =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. €, = 435 : 200 = 2.17 %
2.01.3. Sity wewnetrzne w przekroju
M, przesiony =11.14 KNMb, Muax, pocp = -12.41 KNmb,

-12,41

PaN PaN AN
A 0,93 B C

11,14

Wysokos$¢ uzyteczna, ptyty okreslono z warunku d=3x(Me4 / b X feg)™2
d=3x(12.41/ 1.0x 14286)"2=0.88 mh.= L / ( 20-30 ) = 3.90 / ( 20- 30) = 0.195 — 0.13 mb.
Dla klasy ekspozycji XC1 i klasy konstrukcji S4 minimalne otulenie wynosi = 2.0 cm.
Przyjeto odchyiki otulenia Ac=1.0 cm. Przewidywane zbrojenie wktadkami stalowymi o przekroju 12.0 mm.
Ostatecznie grubosc otulenia wynosi a=2.0+1.0+0.6 = 3.6 cm.= 4.0 cm. A zatem h=0.88+0.036=0.124 mb
Do obliczen ostatecznie przyjeto h=0.15 stad h,=0.15-0.04=0.11 mb., b=1.00 mb.
2.01.3. Wymiarowanie;
2.01.3.1.Zbrojenie przestowe

He=11.14/1.00x0.112 x14290=0.064

¢ = 0.8-(0.64-1.28x0.064)"* / 0.64=0.083< 0.617

(=1-0.4x0.083=0.97

As=11.14/0.97x0.11x435000=0.00024 m*=2.4 cm?.

Przyjeto zbrojenie dotem 6 # 10 c020 cm.o A=4.71 cm®

Przyjety rozstaw zbrojenia jest mniejszy a<2h=2x0.15=0.30 mb. i jest mniejszy od 0.25 mb.
2.01.3.2.Zbrojenie podporowe

H=12.41/ 1.00x0.11° x14290=0.072

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.072)"2 / 0.64=0.093 < 0.617
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(=1-0.4x0.093=0.96
As1=12.4110.96x0.11x435000=0.00027 m?=2.7 cm?.
Przyjeto zbrojenie géra 6 # 10 020 cm.o A=4.71 cm?
Przyjety rozstaw zbrojenia jest mniejszy a<2h=2x0.15=0.30 mb. i jest mniejszy od 0.25 mb.
2.01.3.3.Ugiecia [mm]: U ¢y =390/200=1.95 cm dla stropow z ptaska powierzchnig, o rozpietosci L < 6.0 mb.
Ugiecie rzeczywiste 0.23 mm < 19.5 mm.
Tablica wynikow obliczen statycznych:

Lp. | z[m | MI[kNm] | M.kNm] | WVIkN] | Vo[kN] | fi[mm]

PrzestoA-B (l,=2,40m)

A 0,00 - 0,00 - 3,70 -

1. 0,50 0,93 0,93 -0,03 -0,03 -0,01

2. 1,70 -4,40 -4,40 -8,87 -8,87 -0,02

B. 2,40 -12,41 - -14,04 -- --
PrzestoB-C (,b=3,90m)

B. 2,40 -- -12,41 - 20,38 -

3. 4,54 11,00 11,00 1,54 154 0,23

4. 4,71 11,14 11,14 -0,01 -0,01 0,22

C. 6,30 0,00 - -14,02 - -

Reakcje podporowe:  Ra=3,70 kN, Re = 34,42 kN, Rc = 14,02 kN

Poz. 2.02.Piyta zelbetowa wylewana na mokro L= 3.00 mb.
2.02.1.Zestawienie obciazer wg - PN-82/ B-02001
2.01.1.1.0bciazenia state stropodachu wentylowanego.

- ciezar pokrycia poz. 1.01. - 0.564+0.90x1.2x1.5+0.09 = 2.27 KN/ m?
- welna mineralna luzem gr.25 ¢cm-0.90x0.25= 0.225 x1.35= 0.30 KN/ m%
- ciezar piyty zelbetowej — 0.15x25.0= 3.75 x1.35= 5.06 KN/ m2
- plyta G.K grub. 1.5 cm. - 0.015x15.0= 0.225 x1.35=  0.30 KN/ m?.
Razem g; = 5.934 7.93 KN/ m%

2.02.2. Schemat statyczny i zatozenia materiatowe
Przyjeto ptyte wolnopodparta jednoprzestowa jednokierunkowo zbrojona o dtugosci przeset L;=3.00 mb.
Muax, przesiony =0.125%7.93x3.002 = 8.92 KNmb,

A | B

8,92

Przyjeto:- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, f..= 20 :1.4 = 14290 MPa, E.»=0.310 MPa,
- stal: A-lll, B500 f,s =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. &4 = 435 : 200 = 2.17 %

Wysokos$¢ uzyteczna, ptyty okreslono z warunku d=3x(Me4 / b X feg)™2
d=3x(12.41/ 1.0x 14286)"2=0.88 mh.= L / ( 20-30 ) = 3.90 / ( 20- 30) = 0.195 — 0.13 mb.
Do obliczen ostatecznie przyjeto h=0.15 stad h,=0.15-0.04=0.11 mb., b=1.00 mb.
2.02.3. Wymiarowanie;
2.02.3.1.Zbrojenie przestowe

W= 8.92/1.00x0.11% x14290=0.051

¢ = 0.8-(0.64-1.28x0.051)"? / 0.64=0.066< 0.617

( =1-0.4x0.066=0.97

As1=8.92 / 0.97x0.11x435000=0.000192 m*=1.92 cm?.

Przyjeto zbrojenie dotem 6 # 10 c020 cm.o A:=4.71 cm?

Przyjety rozstaw zbrojenia jest mniejszy a<2h=2x0.15=0.30 mb. i jest mniejszy od 0.25 mb.
2.02.3.2.Ugiecie [mm]: U g = 300 / 200 = 1.55 cm cm dla stropow z ptaska, powierzchnia, o rozpietosci L < 6.0 mb.
Ugiecie rzeczywiste 0.13 mm < 15.5 mm
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Tablica wynikow obliczen statycznych:

Lp. | z[m | M[kNm] | M.kNm] | WVI[kN] | Vo[kN] | fi[mm]
Przesto A-B (I,=3,00m)
A. 0,00 -- 0,00 -- 11,90 --
1. 1,50 8,92 8,92 0,00 0,00 0,13
B. 3,00 0,00 -- -11,89 -- --
Reakcje podporowe:  Ra=11,90 kN, Rg = 11,89 kN

Poz. 2.03.Piyta zelbetowa wspornikowa dwuprzestowa wylewana na mokro _jednokierunkowo zbrojona.
2.03.1.Zestawienie obciazer wg - PN-82/ B-02001
2.03.1.1.0bciazenia state stropodachu wentylowanego.

- ciezar pokrycia poz. 1.01. - 0.564+1.08+0.09 = 1.734 KN/ m?
- welna mineralna luzem gr.25 ¢cm-0.90x0.25= 0.225 x 1.35= 0.30 KN/ m%
- ciezar piyty zelbetowej — 0.15x25.0= 3.75 x1.35= 5.06 KN/ m2
- plyta G.K grub. 1.5 cm. - 0.015x15.0= 0.225 x1.35=  0.30 KN/ m?
Razem g; = 5.934 7.39 KN/ m%

2.03.2. Schemat statyczny i zatozenia materiatowe
Przyjeto ptyte dwuprzestowa wspornikowa, jednokierunkowo zbrojona, o dtugosci przeset L,=2.40, L,=1.50 mb.

N~ N

b J
N g
L 1,50 ¥ 2,40 L

2.03.3.Sity wewnetrzne w plycie
Mmax, przestowy =158 KNmb, Mmax, podp =- 8.31 KNmb,

-8,31

Przyjeto:- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fe= 20 :1.4 = 14290 MPa, Ec=0.310 MPa,
- stal: A-lll, B500 fy4 =500 : 1.15= 435 MPa, E= 200GPa= 2.0 MPa. &4 = 435:200=2.17 %
Do obliczen przyjeto ptyte o grubosci h=0.15 stad h,=0.15-0.04=0.11 mb., b=1.00 mb.
2.03.4. Wymiarowanie;
2.03.4.1.Zbrojenie przestowe
Przyjeto zbrojenie dotem 6 # 10 c020 cm.o A=4.71 cm?
Przyjety rozstaw zbrojenia jest mniejszy a<2h=2x0.15=0.30 mb. i jest mniejszy od 0.25 mb.
2.03.4.2.Zbrojenie podporowe i wspornika
H=12.41/ 1.00x0.11° x14290=0.072
¢ =0.8-(0.64-1.28x0.072)"2 / 0.64=0.093 < 0.617
(=1-0.4x0.093=0.96
As1=12.41/0.96x0.11x435000=0.00027 m*=2.7 cm°.
Przyjeto zbrojenie gora 6 # 10 020 cm.o A=4.71 cm?
Przyjety rozstaw zbrojenia jest mniejszy a<2h=2x0.15=0.30 mb. i jest mniejszy od 0.25 mb.
2.03.4.3.Ugiecia [mm]: U qep = 150 / 400 = 0.375 cm cm dla stropow wspornikowych z ptaska, powierzchnia,
Ugiecie rzeczywiste 0.12 mm < 3.75 mm
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Tablica wynikéw obliczen statycznych:

L.p. | zm] | MI[KNm] | My[kNm] | WI[kN] | V,[kN] | fi[mm]
Lewy wspornik (I ,=1,50 m)
0. 0,00 - 0,00 -- 0,00 0,12
A. 1,50 -8,31 -- -11,08 - -
Przesto A-B (1,=2,40m)
A 1,50 - -8,31 -- 12,33 -
1. 1,90 -4,02 -4,02 9,41 9,41 -0,01
2. 3,17 1,98 1,98 0,01 0,01 0,01

Poz. 2.04. Strop gestozebrowy Teriva 6.0, L= 7.80 mb.
2.04.1.Zestawienie obciazer wg - PN-82/ B-02001

2.04.1.1.0bciazenia state
- ciezar wiasny konstrukcji Teriva 6.0 - 4.00 x 1.35 = 5.40 KN/ m%
- ciezar wetny mineralnej grub.30.0 cm.- 0.90x0.30= 0.27 x 1.35 = 0.36 KN/ m?
- obciazenie od dachu poz. 1.01. 1.081x1.35 = 1.459 KN/ m?
- plyta G.K grub.1.5 cm.na stelazu — 0.015x15.0= 0.225x1.35 = 0.30 KN/ m*
Razem g; = 5.576 7.519 KN/ m?,
2.04.1.2. Obciazenie zmienne
- $nieg poz. 1.01 - 0.90x0.8= 0.72 x1.5= 1.08 KN/ m?,
- wiatr poz. 1.01.-0.25x0.025x1.8= 0.011x 1.5 = 0.017KN/ m?
Razemp=_0.73 1.097 KN/ m?.
Ogdtem q = 6.306 8.616 KN/ m,

2.04.2.Wymiarowanie

Obciazenie 1.0 mb belki stropowej od obciazen calkowitych -g; =0.45x8.616=3.88 KN/mb.

Obcigzenie 1.0 mb belki stropowej od obciazen charakterystycznych -, =0.45x6.306=2.84 KN/mb.
Rozpietos¢ obliczeniowa stropu w Swietle podpor L,= 7.80 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M =0.125x3.88x7.80?=29.51 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazer charakterystycznych M ma=0.125x2.84x7.80°=21.60 KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V ma=0.5x3.88x7.80=15.13 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 o rozpietosci modularnej 7.80 mb. przenoszacy moment od obciazeri
obliczeniowych 39.76 KNmb, od obciazen charakterystycznych 32.34 i site poprzeczng 22.18 KN.

Poz. 2.05. Strop gestozebrowy Teriva 6.0, L= 6.60 mb.

2.05.1.Wymiarowanie

Rozpietos¢ obliczeniowa stropu w Swietle podpor L,= 6.60 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M 2=0.125x3.88x6.60?=21.13 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazer charakterystycznych M ma=0.125x2.84x6.60°=15.46 KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V »ma=0.5x3.88x6.60=12.80 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 o rozpietosci modularnej 6.60 mb. przenoszacy moment od obciazeri
obliczeniowych 28.33 KNmb, i site poprzeczna 22.18 KN.

Poz. 2.06.Strop gestozebrowy Teriva 6.0, L= 6.00 mb.

2.06.1.Wymiarowanie

Rozpietos¢ obliczeniowa stropu w Swietle podpor L,= 6.00 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M 2=0.125x3.88x6.00?=17.46 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazer charakterystycznych M na=0.125x2.84x6.00°=12.78 KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V n=0.5x3.88x6.00=11.64 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 o rozpietosci modularnej 6.00 mb. przenoszacy moment od obciazeri
obliczeniowych 23.34 KNmb, i site poprzeczna, 21.06 KN.
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Poz. 2.07.Strop gestozebrowy Teriva 6.0, L=4.80 mb.

2.07.1.Wymiarowanie

Rozpietos¢ obliczeniowa stropu w Swietle podpor L= 4.80 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M n.=0.125x3.88x4.80°=11.17 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazeri charakterystycznych M ya=0.125x2.84x4.80°=8.18 KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V na=0.5x3.88x4.80=9.31 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 0 rozpietosci modularnej 4.80 mb. przenoszacy moment od obciazen
obliczeniowych 14.81 KNmb, i site poprzeczna 21.06 KN.

Poz. 2.08.Strop gestozebrowy Teriva 6.0, L= 4.50 mb.

2.08.1.Wymiarowanie

Rozpietos¢ obliczeniowa stropu w Swietle podpor L= 4.50 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M =0.125x3.88x4.50°=9.82 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazeri charakterystycznych M ya=0.125x2.84x4.50°=7.19 KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V na=0.5x3.88x4.50=8.73 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 0 rozpietosci modularnej 4.50 mb. przenoszacy moment od obciazen
obliczeniowych 13.58 KNmb, i site poprzeczna 20.18 KN.

Poz. 2.09.Strop gestozebrowy Teriva 6.0, L=4.20 mb.

2.09.1.Wymiarowanie

Rozpietos¢ obliczeniowa stropu w Swietle podpor L,= 4.20 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M =0.125x3.88x4.20°=8.56 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazer charakterystycznych M na=0.125x2.84x4.20°=6.26 KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V m=0.5x3.88x4.20=8.15 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 o rozpietosci modularnej 4.20 mb. przenoszacy moment od obciazeri
obliczeniowych 11.27 KNmb, i site poprzeczna, 20.18 KN.

Poz. 2.10.Strop gestozebrowy Teriva 6.0, L= 3.90 mb.

2.10.1.Wymiarowanie

Rozpietosé obliczeniowa stropu w Swietle podpor L,= 3.90 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M =0.125x3.88x3.90=7.38 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazeri charakterystycznych M ya=0.125x2.84x3.90°=5.40 KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V na=0.5x3.88x3.90=7.57 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 0 rozpietosci modularnej 3.90 mb. przenoszacy moment od obciazen
obliczeniowych 10.20 KNmb, i site poprzeczna, 20.18 KN.

Poz. 2.11.Strop gestozebrowyTeriva 6.0, L=3.00 mb.

2.11.1.Wymiarowanie

Rozpietos¢ obliczeniowa stropu w Swietle podpor L,= 3.00 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M p=0.125x3.88x3.00%=4.37 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazer charakterystycznych M ya=0.125x2.84x3.00°=3.20 KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V m=0.5x3.88x3.00=5.82 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 o rozpietosci modularnej 3.00 mb. przenoszacy moment od obciazeri
obliczeniowych 5.64 KNmb, i site poprzeczng 20.18 KN.

Poz. 2.12.Strop gestozebrowy Teriva 6.0, L= 2.40 mb.

2.12.1.Wymiarowanie

Rozpietos¢ obliczeniowa stropu w Swietle podpor L,= 2.40 mb.

Maksymalny moment zginajacy obliczeniowy M =0.125x3.88x2.40°=2.79 KNmb.

Maksymalny moment zginajacy od obciazer charakterystycznych M a=0.125x2.84x2.40?=2.04KNmb.
Maksymalna sita poprzeczna V m=0.5x3.88x2.40=4.66 KN.

Przyjeto strop gestozebrowa Teriva 6.0 o rozpietosci modularnej 2.40 mb. przenoszacy moment od obciazeri
obliczeniowych 3.55 KNmb, i site poprzeczng 20.18 KN.
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P0z.3.0. Podciagi i nadproza zelbetowe.
3.01. Podciag zelbetowy L=4.50+5.40 + 5.70 +4.50 mb.
3.01.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001

- obciazenie ciezarem wiasnym dachu poz. 1.01.- g; =0.5x0.42x11.65= 2.45 x 1.35=3.30 KN/mb.
- obciazenie ciezarem wtasnym dachu poz. 1.01.- g, =0.5x0.42x3.40= 0.71 x 1.35=0.96 KN/mb.
- ciezar wkasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35=2.53 KN/mb.
Razemg, = 4.32 5.83 KN/mb.

Razem g, = 2.585 3.49 KN/mb.

3.01.2. Obciazenie zmienne:

- obciazenie ciezarem sniegu poz.1.01. —s; = 0.5x0.72x11.65= 419 x 1.5 = 6.29 KN/mb.
- obciazenie ciezarem $niegu poz.1.01. — s, = 0.5x0.72x 3.40= 1.22 x 1.5 = 1.65 KN/mb.
- obciazenie wiatrem poz.1.01. — w; = 0.5x0.11x11.65= 0.64 x 1.5 = 0.96 KN/mb.
- obciazenie wiatrem poz.1.01. —w, = 0.5x0.11x 3.40= 0.187 x 1.5 = 0.28 KN/mb.
Razemp; = 4.83 7.25 KN/mb.

Razemp, = 141 1.93 KN/mb.
3.01.3. Obciazenie catkowite: 0. = 9.18 13.08 KN/mb.
0. = 4.00 5.12 KN/mb.

3.01.4. Wymiarowanie

Klasyfikacja podciagu;

- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1
- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)

- schematu belki wieloprzestowej swobodnie podpartej obciazonej nierownomiernie o diugosci przeset :

L=4.50+5.40 + 5.70 +4.50 mb.

8,95
8,95

D
% sabs
D¢

7,00
7,00

I DJS,lZ

s 5,70 4,50
*

K
-+

Dane materiatowe:

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, f=20:1.4 =14.29 MPa, E.»=0.310 MPa,

- stal: A-lll, B 500 fy; =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. g4 = 435 : 200 = 2.17 %

Sity wewnetrzne w przekroju:

— Momenty przestowe M;,=18.58 KNmb. M,3=11.53 KNmb. M 3.,=11.70 KNmb. M4s=7.32 KNmb.
— Momenty podporowe M,=- 27.81 KNmb. M3=- 23.13 KNmb. M ,=- 18.35 KNmb.

-27,81
-23,03 18,35

A B 11.33 C 11.70 D 7,32 E
18,58

Wysoko$¢ uzyteczna, podciagu okreslono z warunku d=2.2x(Meq / b X feg)™2
d=2.2x (27.81/0.25x14290)"* = 0.153 mb.
Dla klasy ekspozycji XC1 i klasy konstrukcji S4 minimalne otulenie wynosi Cmi= 2.0 cm.
Dla odpornosci ogniowej R 60 minimalne otulenie wynosi Cmin= 4.0 cm.
Przyjeto odchyiki otulenia Ac=1.0 cm.Przewidywane zbrojenie wktadkami stalowymi o przekroju 14.0mm.
Ostatecznie grubosc otulenia wynosi a=2.0+1.0+0.7=3.7 cm
Potrzebna wysokosc podciagu h=0.153+0.037=0.19 mb. przyjeto podciag o wysokosci h=0.30 mb.
Ustalono wysokos¢ uzyteczna podciagu d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
3.01.4.1. Zbrojenie przestowe na moment M;=18.58 KNmb.
W= 18.58 / 0.25x0.26% x14290=0.077
¢ =0.8-(0.64-1.28x0.077)"2/ 0.64=0.10 < 0.617
(=1-0.4x0.10=0.96
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A1=18.58 /0.96x0.26x435000=0.000171m*=1.71 cm?
Przyjeto zbrojenie 2 # 12 0 Ai=2.26 cm?® >As mn= 0.0013x25x26=0.845 cm?.

3.01.4.2. Zbrojenie przestowe na moment M;=11.70 KNmb.

Ue=11.70/ 0.25x0.26° x14290=0.048

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.048)"? / 0.64=0.062 < 0.617

(=1-0.4x0.062=0.975

As1=11.70 /0.975x0.26x435000=0.000106m?=1.06 cm?.

Przyjeto zbrojenie 2 # 12 0 A= 2.26 cm? >A, min= 0.0013x25x26=0.845 cm?.

3.01.4.3. Zbrojenie podporowe na moment M;=27.81 KNmb.

Wes= 27.81/0.25x0.267 x14290=0.10

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.10)"*/ 0.64=0.136 < 0.617

(=1-0.4x0.136=0.945

As1=27.81 /0.945x0.26x435000=0.00026 m*=2.6 cm®.

Przyjeto zbrojenie 3 # 12 0 A= 3.39 cm?.

3.01.4.4. Zbrojenie podporowe na moment M;=23.13 KNmb.

Wes=23.13 /0.25x0.26° x14290=0.096

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.096)"? / 0.64=0.126 < 0.617

(=1-0.4x0.126=0.95

As1=23.13 /0.95x0.26x435000=0.000215 m?*=2.15 cm’.

Przyjeto zbrojenie 2 # 12 0 A= 2.26 cm?.
3.01.4.5. Wymiarowanie na scinanie
Sity tnace przy podporach: V= 21.84 KN., V1p=-32.80 KN.,V2= 29.11 KN., Vzp=- 25.32 KN., V5,=24.48KN.,
V3p=-20.98KN.,V4=18.41KN., Vs=-8.85 KN.

Reakcje podpor: Ra= 21.84 KN, Rg=61.91 KN, Rc=49.79 KN, Rp= 39.39 KN, Re = 8.85 KN.

29,11

21,84 24’48| 18,41
PaN AN
A B c D E: =21

-25,32 -20,98
-32,80

Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze Wzoru Veg = [Cra X k X (100X p X fo )*] x b x d
gdzie:
Cra = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny
k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" =1+0.877=1.877 < 2 — wspdiczynnik skali w mm
p =2.26 / 25x26= 0.0035 - stopien zbrojenia
foa — wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa
b — najmniejsza szerokosc strefy rozciaganej [ w mb ]
d — wysokosc¢ przekroju [ mb |
Ve = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0035x20)*] x 0.25x0.26x10%= 0.241x1.9086x65.0=29.90KN> V.
Podciag przy podporach nie wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?. Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (AswX 0.9d X f,q / Veg)ctgO . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858
Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi :
s= (56x0.9x260x435/ 29900)x2=381.29 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.
3.01.4.6. Sprawdzenie ugiecia
Poniewaz p < = p, sprawdzenie ugiecia dokonano ze wzoru l/d= K[11+1.5x( fu )Y po/ p +3.2X( po / p)*?] gdzie:
- Zbrojenie przestowe wynosi Ag=2.26 cm?
- stopien zbrojenia p =2.26 / 25x26=0.0035
- stopieri zbrojenia Sciskanego p’ =2#12=2.26 / 25x26=0.0035
- I/d- graniczna wartos¢ stosunku rozpietosci do wysokosci uzytecznej
- K — wspotczynnik zalezny od konstrukcji. Dla belki swobodnie podpartej z tablicy 6.4 K=1.0, dla
skrajnych przeset belek ciagtych K=1.3, dla wewnetrznych przeset belek ciagtych K=1.5
- Po- poréwnawczy stopieri zbrojenia po=( fu ) ¥ 103= (20 ) ¥2x 10°=0.0045
- fo- wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa



|/d=1.0x[11+1.5x(20) ®*x0.0045 /0.0035 +3.2( 0.0045/0.0035)*?]= 1.3[11+6.71x1.285+3.2x1.457]=
1.3x[11+8.64+4.66=31.59
Stosunek diugosci efektywnej rozpietosci przesta skrajnego do wysokosci uzytecznej wynosi

Ler / d=450 :26=17.31<31.59 Obliczanie ugiecia nie jest konieczne.
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3.02. Podciag zelbetowy L= 5.10 mb.

3.02.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35=2.53 KN/mb.—
3.02.2. Wymiarowanie

3.02.2.1 Klasyfikacja podciagu;

- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1

- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)

- schematu belki jednoprzestowej swobodnie podpartej obciazonej nieréwnomiernie o dtugosci przesta L=5.10 mb.
3.02.2.2.Dane materiatowe:

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fes=20:1.4 = 14.29 MPa, E»=0.310 MPa,

- stal: A-lll, B 500 fyy =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. g4 = 435 : 200 = 2.17 %

3.02.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:

— Moment przestowy Mima= 0.125 X 2.53x5.10°= 8.23 KNmb.

PaN
A

8,23

Przyjeto podciag 0 wysokosci h=0.30 mb. zatem wysokos$¢ uzyteczna podciagu wynosi d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
3.02.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;=8.23 KNmb.

He=8.23/ 0.25x0.26° x14290=0.03

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.03)*? / 0.64=0.039 < 0.617

(=1-0.4x0.039=0.98

As1=8.23 /0.98x0.26x435000=0.000074 m?=0.74 cm’<As mn= 0.0013x25x26=0.845 cm?.

Przyjeto zbrojenie 2 # 12 0 A=2.26 cm’ .

3.02.2.5. Wymiarowanie na scinanie
Sity tnace przy podporach: V= 6.45 KN., Vge=- 6.45 KN.
Reakcje podpor: Ra=6.45 KN, Rg=6.45 KN.

6,45

AA : B
Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze Wzoru Veg = [Cra X k X (100X p X fo )*] x b x d
gdzie:
Cra = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny
k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" =1+0.877=1.877 < 2 — wspdiczynnik skali w mm
p =2.26 / 25x26= 0.0035 - stopien zbrojenia
foa — wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa
b — najmniejsza szerokosc strefy rozciaganej [ w mb ]
d — wysokosc¢ przekroju [ mb |
Ve = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0035x20)™] x 0.25x0.26x10%= 0.241x1.9086x65.0=29.90KN> V.
Podciag przy podporach nie wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?. Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (AswX 0.9d X f,q / Veg)ctgO . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858
Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi :
s= (56x0.9x260x435/ 29900)x2=381.29 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.
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3.02.2.6. Sprawdzenie ugiecia Ues = L/ 200=510 :200=2.55 cm >0.17 mm

=N o
A B

3.03. Podciag zelbetowy L= 5.10 + 4.40 mb.
3.03.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001

- obciazenie od stropu Teriva poz. 2.04 -8.616x0.5x4.20= 18.09 KN/mb.
- obcigzenie ptyta, poz. 2.01 — 7.39x0.5x2.40= 8.87 KN/mb.
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35=2.53 KN/mb.

Razemg; = 29.49 KN/mb.

3.03.2. Wymiarowanie

3.03.2.1 Klasyfikacja podciagu;

- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1

- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)

- schematu belki jednoprzestowej swobodnie podpartej obciazonej nieréwnomiernie o dtugosci przesta L=5.10 mb.

< <

g o
N N
PaN PaN PZaN
A B c
| 5,10 L 4,40 L

3.03.2.2.Dane materiatowe:

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, f,= 20 :1.4 = 14.29 MPa, E.»=0.310 MPa,

- stal: A-Ill, B 500 f,4 =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. g,q = 435 : 200 = 2.17 %
3.03.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:

Momenty przestowe: M,=58.27 KNmb. M,=36.36 KNmb.

Momenty podporowy: M1s=84.53 KNmb.

-84,53

58,27 35,36

Wysoko$¢ uzyteczna, podciagu okreslono z warunku d=2.2x(Meq / b X feg)™2
d= 2.2x ( 84.53/0.25x14290)"* = 0.338 mb.
Dla klasy ekspozycji XC1 i klasy konstrukcji S4 minimalne otulenie wynosi Cmi= 2.0 cm.
Dla odpornosci ogniowej R 60 minimalne otulenie wynosi cmin= 4.0 cm.
Przyjeto odchyiki otulenia Ac=1.0 cm.Przewidywane zbrojenie wktadkami stalowymi o przekroju 14.0mm.
Ostatecznie grubosc otulenia wynosi a=2.0+1.0+0.7=3.7 cm
Potrzebna wysokosc podciagu h=0.338+0.037=0.375 mb. przyjeto podciag o wysokosci h=0.40 mb.
Ustalono wysokos¢ uzyteczna podciagu d=h-a=40.0-4.0=36.0 cm
3.03.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;=58.27 KNmb.

Hes=58.27 / 0.25x0.26% x14290=0.241

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.241)"? / 0.64=0.35 < 0.617

(=1-0.4x0.35=0.86

As1=58.27 /0.86x0.26x435000=0.000599m?=5.99 cm?,

Przyjeto zbrojenie 4 # 14 0 A=6.16 cm?® >A n= 0.0013x25x36=1.17 cm?,

3.03.2.5. Zbrojenie przestowe na moment M,=36.36 KNmb.

W =36.36 / 0.25x0.267 x14290=0.151

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.151)"* / 0.64=0.205 < 0.617

(=1-0.4x0.205=0.92

As1=36.36 /0.92x0.26x435000=0.000349m?=3.49 cm?,
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Przyjeto zbrojenie 3 # 14 0 A=4.62 cm?® >A nin= 0.0013x25x36=1.17 cm?,
3.03.2.6. Zbrojenie podporowe na moment M:z=84.53 KNmb.
Hes= 8453/ 0.25x0.26° x14290=0.35
§ = 0.8-(0.64-1.28x0.35)"2/ 0.64=0.565 < 0.617
(=1-0.4x0.565=0.77
As1=84.53 /0.77x0.26x435000=0.000971 m?=9.71 cm?.
Przyjeto zbrojenie 7 # 14 0 A,=10.78 cn’.

3.03.4.5. Wymiarowanie na Scinanie
Sity tnace przy podporach: Vsi= 58.63KN, Vip= - 91.77 KN, V5.=84.09 KN, Vs;=- 45.67 KN.
Reakcje podpdr: Ra=58.63 KN, Rg= 175.86 KN, Rc=45.67 KN,
Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze wzoru Vgg = [Cra X k X (100X p X fu )*) x b x d gdzie:
Cro = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny
k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" =1+0.877=1.877 < 2 — wspdiczynnik skali w mm
p =4.62 / 25x26= 0.0071 - stopieri zbrojenia
fa — wytrzymatosS¢ charakterystyczna betonu w MPa
b — najmniejsza szeroko$¢ strefy rozciaganej [w mb ]
d — wysokosc przekroju [ mb |
Vre = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0071x20)*3] x 0.25x0.26x10°= 0.241x2.422x65.0=37.94 KN< V.
Podciag przy podporach wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?2 Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (Aswx 0.9d X fyq / Veg)Ctg® . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858
Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi : s= (56x0.90x260x435/ 37940)x2=300.48 mm.
Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

Podpora 1. V= 58.63 KN
Diugos¢ odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktorym wymagane jest zbrojenie poprzeczne
Lwip =58.63-37.94/ 29.49=0.70mb.
s= (56x0.9x260x435/ 58630)x2=194.44 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.na odcinku 80 mb. od osi podpory.
Podpora 2 - Strona lewa. Vip=91.77 KN
Diugos¢ odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktorym wymagane jest zbrojenie poprzeczne
Lwip = 91.77-37.94/ 29.49=1.83 mb.
s= (56x0.9x260x435/ 91770)x2=124.23 mm. Przyjeto strzemiona co 12 cm.na odcinku 1.80 mb. od osi podpory.
Podpora 2 - Strona prawa. Vip= 84.09 KN
Diugos¢ odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktorym wymagane jest zbrojenie poprzeczne
Lwip = 84.09-37.94/ 29.49=1.56 mb.
s= (56x0.9x260x435/84090)x2=135.41 mm. Przyjeto strzemiona co 12 cm.na odcinku 1.60 mb od osi podpory.
Podpora 3 - Strona lewa. Vip= 45.67KN
Diugos¢ odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktorym wymagane jest zbrojenie poprzeczne
Lwip = 45.67-37.94/ 29.49=0.26 mb.
s= (56x0.9x260x435/45670)x2=249.62 mm. Przyjeto strzemiona co 20 cm. od osi podpory
3.03.4.6. Sprawdzenie ugiecia
Poniewaz p >p, sprawdzenie ugiecia dokonano ze wzoru l/d= K[11+1.5X( fu )" pof p- p’ +1/12X(fe X P’/ Po)*]
gdzie:

- stopieri zbrojenia p =4.62 / 25x26= 0.0071

- stopieri zbrojenia Sciskanego p' =2#14 =3.08 / 25x26= 0.0047

- I/d- graniczna wartos¢ stosunku rozpietosci do wysokosci uzytecznej

- K = wspétczynnik zalezny od konstrukcji. Dla belki swobodnie podpartej z tablicy 6.4 K=1.0, dla

skrajnych przeset belek ciagtych K=1.3, dla wewnetrznych przeset belek ciagtych K=1.5

- Po- poréwnawczy stopien zbrojenia po=( fu ) ¥ 10°= ( 20 ) *2x 103=0.0045

- fu- wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa
l/d=1.3x[11+1.5x(20) ®*x0.0045 /0.0071-0.0047 +1/12(20x0.0047/0.0045)"*]=
1.3[11+6.71x1.875+0.08333x4.57]=1.3x[11+12.58+0.38]=31.15
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Stosunek diugosci efektywnej rozpietosci przesta skrajnego do wysokosci uzytecznej wynosi
Le/d=510 :36=14.17<31.15 Obliczanie ugiecia nie jest konieczne.
L/ 200=510 :200=2.55 cm >0.94 mm

P=S 2 PaN
A B C

3.04. Podciag zelbetowy L= 5.20 mb.

3.04.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- obciazenie reakcja podciagu poz. 3.03 Ra= 58.63 KN

- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35=2.53 KN/mb.—
3.04.2. Wymiarowanie

3.04.2.1 Klasyfikacja podciagu;

- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1

- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)

- schematu belki jednoprzestowej swobodnie podpartej obciazonej nierdwnomiernie oraz reakcja od podciagu 3.03
o dhugosci przesta L=5.320 mb.
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3.04.2.2.Dane materiatowe:

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fe= 20 :1.4 = 14.29 MPa, E.»=0.310 MPa,

- stal: A-lll, B 500 f,q =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. €, = 435: 200 = 2.17 %
3.04.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:

— Moment przestowy Mima= 44.14 KNmb.

A\Il P
A B

a4

Przyjeto podciag o wysokosci h=0.30 mb. zatem wysokosS¢ uzyteczna podciagu wynosi d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
3.04.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;=8.23 KNmb.

Wes=44.14 | 0.25x0.26° x14290=0.183

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.183)"? / 0.64=0.254 < 0.617

(=1-0.4x0.254=0.90

As1=44.14 /0.90x0.26x435000=0.0000434 m*=4.34 cm?*<As mr= 0.0013x25x26=0.845 cm?,

Przyjeto zbrojenie dotem 3 # 14 0 As=4.62 cm? .

3.04.2.5. Wymiarowanie na Scinanie
Sity tnace przy podporach: Ve=56.19 KN.,
Reakcje podpdr: Ra=56.19 KN, Rg= 15.60 KN.

56,19 54,16

Pay -4,47T

AN\
A -1B,60

Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze wzoru Vgg = [Cra X k X (100X p X fu )*4 x b x d gdzie:
Cra = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny

k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" = 1+0.877=1.877 < 2 — wspGiczynnik skali w mm

p =4.62 / 25x26=0.0071 - stopien zbrojenia

fa — wytrzymatosS¢ charakterystyczna betonu w MPa

b — najmniejsza szeroko$¢ strefy rozciaganej [w mb |

d — wysokosc przekroju [ mb |

Vre = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0071x20)"] x 0.25x0.26x10°= 0.241x2.422 x65.0=37.94KN> V.

38



Podciag przy podporach wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?. Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (AswX 0.9d X f,q / Veg)ctgO . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858

Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi :

s= (56x0.9x260x435/ 37940)x2=300.48 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

Podpora 1. Vsa= 56.19 KN

s= (56x0.9x260x435/ 56190)x2=202.89 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.na odcinku 80 mb. od osi podpar.
3.04.2.6. Sprawdzenie ugiecia ue = L/ 200=520 :200=2.60 cm >0.77 mm

3.05. Podciag zelbetowy L= 6.20 mb.
3.05.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- obciazenie plyta zelbetowa poz.2.01 — 8.82x0.5x3.90= 17.20 KN/mb
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb.

0= 19.73 KN/mb.
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = Q= 2.53 KN/mb.

3.05.2. Wymiarowanie

3.05.2.1 Klasyfikacja podciagu;

- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1

- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)

- schematu belki jednoprzestowe] swobodnie podpartej obciazonej nieréwnomiernie o dtugosci przesta L=6.20 mb.

~

]
b
S

A

L DJ2,53

L 6,20
!

3.05.2.2.Dane materiatowe:

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fe= 20 :1.4 = 14.29 MPa, E»=0.310 MPa,

- stal: A-lll, B 500 fy =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. g, = 435 : 200 = 2.17 %
3.05.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:

— Moment przestowy Mima= 54.34 KNmb.

o PN
A B

54,34

Przyjeto podciag o wysokosci h=0.30 mb. zatem wysokosS¢ uzyteczna podciagu wynosi d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
3.05.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;= 54.34 KNmb.

Wes= 54.34  0.25x0.26° x14290=0.225

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.225)"2 / 0.64=0.323 < 0.617

(=1-0.4x0.323=0.87

A= 54.34 /0.87x0.26x435000=0.000552 m?=5.52 cm?’<As min= 0.0013x25x26=0.845 cm?.

Przyjeto zbrojenie dotem 4 # 14 0 A=6.16 cm? .

3.05.2.5. Wymiarowanie na Scinanie
Sily thace przy podporach: Vs=43.39 KN., Vs=- 25.62 KN.
Reakcje podpor: Ra=43.39 KN, Rs= 25.62 KN.

43,39

AA %B
Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze wzoru Vgg = [Cra X k X (100X p X fu )*4 x b x d gdzie:
Cro = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny
k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" = 1+0.877=1.877 < 2 — wspGiczynnik skali w mm
p =6.16 / 25x26=0.0095 — stopien zbrojenia
fa — wytrzymatosS¢ charakterystyczna betonu w MPa
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b — najmniejsza szeroko$¢ strefy rozciaganej [w mb |
d — wysokosc przekroju [ mb |
Vre = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0095x20)"] x 0.25x0.26x10°= 0.241x2.696x65.0=42.23 KN = Vs
Podciag przy podporach nie wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?2 Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (Aswx 0.9d X fyq / Veg)Ctg® . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858
Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi :
s= (56x0.9x260x435/ 42230)x2=269.96 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.
3.05.2.6. Sprawdzenie ugiecia:
Poniewaz p >p, sprawdzenie ugiecia dokonano ze wzoru lfd= K[11+1.5x( fu )¥2x po/ p- p’ +1/12x(fu X '/ po)*3] gdzie
- stopien zbrojenia p = 6.16 / 25x26=0.0095
- stopieri zbrojenia sciskanego p’ =2#14 =3.08 / 25x26= 0.0047
- I/d- graniczna wartos¢ stosunku rozpietosci do wysokosci uzytecznej
- K — wspotczynnik zalezny od konstrukcji. Dla belki swobodnie podpartej z tablicy 6.4 K=1.0, dla
skrajnych przeset belek ciagtych K=1.3, dla wewnetrznych przeset belek ciagtych K=1.5
- po- poréwnawczy stopieri zbrojenia po=( fu ) **x 10%= (20 ) **x 103=0.0045
- fo- wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa
|/d=1.0x[11+1.5x(20) *>x0.0045 /0.0095-0.0047 +1/12(20x0.0047/0.0045)"?]= 1.0[11+6.71x0.9375+0.08333x4.57]
=1.0x[11+6.30+0.38]=17.67
Stosunek dtugosci efektywnej rozpietosci przesta skrajnego do wysokosci uzytecznej wynosi Le/d=620 :26=23.80>17.67
Udop. = L/ 200=620 :200=3.10 cm > U =0.16 cm.

Tablica wynikow obliczen statycznych:

Lp. | z[ml | MIkNm] | M.kNm] | WVIkN] | Vo[kN] | fi[mm]
PrzestoA-B (I,=6,20m)
A 0,00 - 0,00 - 43,39 -
1. 2,12 54,34 54,34 0,04 0,04 1,60
2. 3,01 53,82 53,82 -3,47 -3,47 1,62
B. 6,20 0,00 - -25,62 - -
Reakcje podporowe:  Ra=43,39 kN, Rg = 25,62 kN

3.06. Podciag zelbetowy L= 6.50 mb.

3.06.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 =

- obciazenie od ptyty uzupetienia — 0.5x1.00x8.82=

1.875 x 1.35=2.53 KN/mb.—-
4.41 KN/mb.
Razem 6.94 KN/mb.—

3.06.2. Wymiarowanie

3.06.2.1 Klasyfikacja podciagu;

- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1

- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)

- schematu belki jednoprzestowe] swobodnie podpartej obciazonej nieréwnomiernie o dtugosci przesta L=6.50 mb.
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3.06.2.2.Dane materiatowe:
- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, f,=20:1.4 =14.29 MPa, E.,=0.310 MPa,
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- stal: A-lll, B 500 f,q =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. €, = 435: 200 = 2.17 %
3.06.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:
— Moment przestowy Mima= 25.16 KNmb.

PaN PZaN
A B

25,16

Przyjeto podciag o wysokosci h=0.30 mb. zatem wysokos$¢ uzyteczna podciagu wynosi d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
3.06.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;=25.16 KNmb.

W= 25.16 / 0.25%0.26° x14290=0.104

¢ =0.8-(0.64-1.28x104)"2/ 0.64=0.138 < 0.617

(=1-0.4x0.138=0.94

Asi= 25.16 /0.94x0.26x435000=0.000237 m?*= 2.37 cm’<As min= 0.0013x25x26=0.845 cm?.

Przyjeto zbrojenie 2 # 14 0 A= 3.08 cm?.

3.06.2.5. Wymiarowanie na scinanie
Sity tnace przy podporach: Ve= 17.78 KN., Vg=- 13.00 KN.
Reakcje podpor: Ra= 17.78 KN, Rg= 13.00 KN.

17,78

PaN w
A B
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Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze Wzoru Veg = [Cra X k X (100X p X fo )*] x b x d

gdzie:

Cra = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny

k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" =1+0.877=1.877 < 2 — wspdiczynnik skali w mm

p =2.26 / 25x26=0.0035 - stopien zbrojenia

foa — wytrzymatos$¢ charakterystyczna betonu w MPa

b — najmniejsza szerokosc strefy rozciaganej [ w mb ]

d — wysokosc¢ przekroju [ mb |

Vg = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0035x20)™] x 0.25x0.26x10%= 0.241x1.9086x65.0=29.90KN> V.

Podciag przy podporach nie wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?. Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (AswX 0.9d X f,q / Veg)ctgO . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858

Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi : s= (56x0.9x260x435/ 29900)x2=381.29 mm.
Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

3.06.2.6. Sprawdzenie ugiecia ue =2.50 cm dla podciagow o rozpietosci od 5.00 mb do 10.0 mb.>0.83 mm

C=N Pa
A B

Tablica wynikow obliczen statycznych:

Lp. | z[ml | MKkNm] | M.kNm] | WVIkN] | Vo[kN] | fi[mm]
Przesto A-B (I, =6,50m)
A. 0,00 -- 0,00 -- 17,78 --
1. 3,00 25,16 25,16 0,00 0,00 0,83
2. 3,19 25,07 25,07 -0,89 -0,89 0,83
B. 6,50 0,00 -- -13,00 - -
Reakcje podporowe: ~ Ra=17,78 kN, Rs = 13,00 kN

3.07. Podciag zelbetowy L= 7.40 mb.

3.07.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- obcigzenie plyta zelbetowa poz.2.01 — 8.82x0.5x3.90= 17.20 KN/mb
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb.
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Razemg;=  19.73 KN/mb.
- obciazenie ptyta zelbetowa poz.2.01 — 8.82x0.5x2.40= 10.58 KN/mb
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 2.53 KN/mb.

Razem =  13.11 KN/mb

3.07.2. Wymiarowanie

3.07.2.1 Klasyfikacja podciagu;

- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1

- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)

- schematu belki jednoprzestowej swobodnie podpartej obciazonej nieréwnomiernie o dtugosci przesta L=7.40 mb.

~

D‘A“ 13,11

g
b
AA B

ql, 7,40 qL

3.07.2.2.Dane materiatowe:

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fei= 20 :1.4 = 14.29 MPa, E»=0.310 MPa,

- stal: A-Ill, B 500 f,q =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. gy4 = 435 : 200 = 2.17 %
3.07.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:

— Moment przestowy Mima= 112.52 KNmb.

o @
A B

112,52

Wysoko$¢ uzyteczna, podciagu okreslono z warunku d=2.2x(Meq / b X feg)™2
d=2.2x (112.52/0.25x14290)"? = 0.39 mb.
Dla klasy ekspozycji XC1 i klasy konstrukcji S4 minimalne otulenie wynosi Cmi= 2.0 cm.
Dla odpornosci ogniowej R 60 minimalne otulenie wynosi Cmin= 4.0 cm.
Przyjeto odchyiki otulenia Ac=1.0 cm.Przewidywane zbrojenie wktadkami stalowymi o przekroju 14.0mm.
Ostatecznie grubosc otulenia wynosi a=2.0+1.0+0.7=3.7 cm
Potrzebna wysokosc podciagu h=0.39+0.037=0.427 mb. przyjeto podciag o wysokosci h=0.40 mb.
Ustalono wysokos¢ uzyteczna, podciagu d=h-a=40.0-4.0=36.0 cm
3.07.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;= 112.52 KNmb.
He=112.52 / 0.25x0.36° x14290=0.243
¢ =0.8-(0.64-1.28x0.243)"%  0.64=0.354 < 0.617
(=1-0.4x0.354=0.86
Asi= 112.52 /0.86x0.36x435000=0.000835 m?=8.35 cm*<As = 0.0013x25x66= 1.17 cm?.
Przyjeto zbrojenie 6 # 14 0 A=9.24 cm’ .
3.07.2.5. Wymiarowanie na scinanie
Sity tnace przy podporach: Vs=64.84 KN., Vsi=- 56.67 KN.
Reakcje podpor: Ra= 64.84 KN, Rs= 56.67 KN.

64,84

UaN \T
A B

-56,67

Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze wzoru Veg = [Cre X k X (100X p X f )*] x b x d gdzie:
Cra = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny

k=1+(200/d)"=1+(200/360 )" =1+0.745=1.745 < 2 — wspdiczynnik skali w mm

p =9.24 / 25x26=0.010 - stopieri zbrojenia

foa — wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa

b — najmniejsza szerokosc strefy rozciaganej [ w mb ]

d — wysokosc¢ przekroju [ mb |

Ve = [0.1286 x 1.745 x (100x0.010x20)"] x 0.25x0.36x10°= 0.224x2.738x90.0=55.20 KN > V.
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Podciag przy podporach nie wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?. Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (AswX 0.9d X f,q / Veg)ctgO . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858

Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi :

s= (56x0.9x360x435/ 55200)x2=285.97 mm. Przyjeto strzemiona co 25.0 cm.
Podpora 1. Vs=64.84 KN

Dhugosé odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktérym wymagane jest zbrojenie poprzeczne

Luwip =64.84-55.20/ 19.73=0.49 mb.

s= (56x0.9x360x435/ 64840)x2=243.45 mm. Przyjeto strzemiona co 25.0 cm.

3.07.2.6. Sprawdzenie ugiecia:
Poniewaz p >p, sprawdzenie ugiecia dokonano ze wzoru lfd= K[11+1.5x( fu )¥2x po/ p- p’ +1/12x(fu X '/ po)*3] gdzie
- stopien zbrojenia p = 9.24 / 25x26= 0.010
- stopieri zbrojenia sciskanego p’ =2#14 =3.08 / 25x26= 0.0047
- I/d- graniczna wartos¢ stosunku rozpietosci do wysokosci uzytecznej
- K — wspotczynnik zalezny od konstrukcji. Dla belki swobodnie podpartej z tablicy 6.4 K=1.0, dla
skrajnych przeset belek ciagtych K=1.3, dla wewnetrznych przeset belek ciagtych K=1.5
- po- poréwnawczy stopieri zbrojenia po=( fu ) **x 10°= (20 ) **x 103=0.0045
- fo- wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa
|/d=1.0x[11+1.5x(20) *°x0.0045 /0.01-0.0047 +1/12(20x0.0047/0.0045)"?]= 1.0[11+6.71x0.849+0.08333x4.57]
=1.0x[11+5.70+0.38]=17.08
Stosunek dtugosci efektywnej rozpietosci przesta skrajnego do wysokosci uzytecznej wynosi Le/d=740 :36=20.56>17.08
Ugop. =2.5 CM> Ugr =0.48 cm.

Tablica wynikow obliczen statycznych:

Lp. | z[m | M[kNm] | M.kNm] | WVIkN] | Vo[kN] | fi[mm]
PrzestoA-B (l,=7,40m)
A 0,00 - 0,00 - 64,84 -
1. 3,58 112,52 112,52 -0,09 -0,09 4,83
2. 3,67 112,45 112,45 -1,55 -1,55 4,84
B. 7,40 0,00 - -56,67 - -
Reakcje podporowe:  Ra = 64,84 kN, Rs = 56,67 kN

3.08. Podciag zelbetowy L= 2.75 mb.
3.08.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- obciazenie plyta zelbetowa poz.2.07 — 8.62x0.5x4.80= 20.69 KN/mb
- obciazenie plyta zelbetowa poz.2.10 - 8.62x0.5x3.00= 12.93 KN/mb
- ciezar wkasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb.

Razem qi=  36.15 KN/mb.
3.08.2. Wymiarowanie
3.08.2.1 Klasyfikacja nadproza;
- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1
- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)
- schematu belki jednoprzestowe] swobodnie podpartej obciazonej réwnomiernie o dtugosci przesta L=3.75 mb.

o o
©

|

B
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b
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ql, 2,75 qL

3.08.2.2.Dane materiatowe:



- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, f,= 20 :1.4 = 14.29 MPa, E.»=0.310 MPa,

- stal: A-lll, B 500 fy; =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. g4 = 435 : 200 = 2.17 %
3.08.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:

— Moment przestowy Mima,= 0.125x36.15x2.75%=34.17 KNmb.

T2N PZaN
A B

34,17

Przyjeto nadproze o wysokosci h=0.30 mb. Wysokos¢ uzyteczna nadproza wynosi d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
3.08.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;= 27.06 KNmb.

He= 34.17 | 0.25x0.26% x14290=0.142

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.142)"*  0.64=0.192 < 0.617

(=1-0.4x0.192=0.92

Aq1= 34.17 /0.92x0.26x435000=0.000328 m?=3.28 cm’*<As mn= 0.0013x25x26= 0.845 cm?,

Przyjeto zbrojenie 3 # 14 0 A=4.62 cm’ .

3.08.2.5. Wymiarowanie na scinanie
Sity tnace przy podporach: Vs=49.71 KN., Vs=- 49.71 KN.
Reakcje podpor: Ra=Rg= 0.5x36.15x2.75= 49.71 KN.

49,71

AA : B
Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze wzoru Vgg = [Cra X k X (100X p X fu )*4 x b x d gdzie:
Cra = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny
k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" = 1+0.877=1.877 < 2 — wspGiczynnik skali w mm
p =4.62 / 25x26= 0.0071 - stopieri zbrojenia
fa — wytrzymatosS¢ charakterystyczna betonu w MPa
b — najmniejsza szeroko$¢ strefy rozciaganej [w mb ]
d — wysokosc przekroju [ mb |
Vre = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0071x20)*] x 0.25x0.26x10°= 0.241x2.422x65.0=37.94 KN< V.
Nadeproze przy podporach wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?2 Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (Aswx 0.9d X fyq / Veg)Ctg® . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858
Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi : s= (56x0.9x260x435/ 37940)x2=300.49 mm.
Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.
Podpora 1. Vss= 49.71 KN
Diugos¢ odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktorym wymagane jest zbrojenie poprzeczne
Luwie = 49.71-37.94 / 36.15=0.33 mb.
s= (56x0.9x260x435/ 49710)x2=229.34 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

3.08.2.6. Sprawdzenie ugiecia:
Poniewaz p >p, sprawdzenie ugiecia dokonano ze wzoru l/d= K[11+1.5x( fu )" pof p- p' +1/12x(fu X p'/ po)*?] gdzie
- stopieri zbrojenia p =4.62 / 25x26= 0.0071
- stopieri zbrojenia Sciskanego p' =2#14 =3.08 / 25x26= 0.0047
- I/d- graniczna wartos¢ stosunku rozpietosci do wysokosci uzytecznej
- K = wspétczynnik zalezny od konstrukcji. Dla belki swobodnie podpartej z tablicy 6.4 K=1.0, dla
skrajnych przeset belek ciagtych K=1.3, dla wewnetrznych przeset belek ciagtych K=1.5
- Po- Poréwnawczy stopieni zbrojenia po=( foc ) ¥ 10°= (20 ) *>x 10°=0.0045
- fu- wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa
|/d=1.0x[11+1.5x(20) ®*x0.0045 /0.0071-0.0047 +1/12(20x0.0047/0.0045)"%|= 1.0[11+6.71x1.875+0.08333x4.57]
=1.0x[11+12.58+0.38]=23.96
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Stosunek dtugosci efektywnej rozpietosci przesta skrajnego do wysokosci uzytecznej wynosi Le/d=275 :26=10.58<23.96
Obliczanie nadproza na ugiecie nie jest konieczne.

o =N
A B

3.09. Nadproze zelbetowe L= 2.10 mb.
3.09.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- obcigzenie plyta zelbetowa poz.2.05 — 8.62x0.5x6.60= 28.45 KN/mb
- obciazenie plyta zelbetowa poz.2.09 - 8.62x0.5x4.20= 18.10 KN/mb
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb.

Razem q:=  49.08 KN/mb.
3.09.2. Wymiarowanie
3.09.2.1 Klasyfikacja nadproza;
- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1
- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)
- schematu belki jednoprzestowej swobodnie podpartej obciazonej réwnomiernie o dtugosci przesta L=2.10 mb.

o o

3 2

b q
A= g

ql, 2,10 qL

3.09.2.2.Dane materiatowe:

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fe= 20 :1.4 = 14.29 MPa, E.»=0.310 MPa,

- stal: A-Ill, B 500 fy4 =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. g, = 435: 200 = 2.17 %
3.09.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:

— Moment przestowy Myma= 0.125x49.08x2.10°=27.06 KNmb.

PaN PZaN
A B

27,06

Przyjeto nadproze o wysokosci h=0.30 mb. Wysokos¢ uzyteczna nadproza wynosi d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
3.09.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;= 27.06 KNmb.

He= 27.06 / 0.25x0.26% x14290=0.112

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.112)"% / 0.64=0.149 < 0.617

(=1-0.4x0.149=0.94

As1= 27.06 /0.94x0.26x435000=0.000255 m?=2.55 cm’<As mn= 0.0013x25x26= 0.845 cm?,

Przyjeto zbrojenie 2 # 14 0 A=3.08 cm’ .

3.09.2.5. Wymiarowanie na scinanie
Sity tnace przy podporach: Vs=51.53 KN., Vs=- 51.53 KN.
Reakcje podpor: Ra=Rs= 0.5x49.08x2.10= 51.53 KN.

51,53

AA : B
Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze wzoru Vgg = [Cra X k X (100X p X fu )*4 x b x d gdzie:
Cro = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny
k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" = 1+0.877=1.877 < 2 — wspGiczynnik skali w mm
p =3.08 / 25x26= 0.0047 — stopieri zbrojenia
fa — wytrzymatosS¢ charakterystyczna betonu w MPa
b — najmniejsza szeroko$¢ strefy rozciaganej [w mb |
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d — wysokosc¢ przekroju [ mb |

Vg = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0047x20)**] x 0.25x0.26x10°= 0.241x2.116x65.0=33.20 KN< V.
Nadeproze przy podporach wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?. Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (AswX 0.9d X f,q / Veg)ctgO . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858

Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi : s= (56x0.9x260x435/ 33200)x2=343.39 mm.
Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

Podpora 1. Vsxn=51.53 KN

Dhugosé odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktérym wymagane jest zbrojenie poprzeczne

Lwip =51.53-33.20/ 49.08=0.37 mb.

s= (56x0.9x260x435/ 51530)x2=221.23 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

3.09.2.6. Sprawdzenie ugiecia:
Poniewaz p >p, sprawdzenie ugiecia dokonano ze wzoru lfd= K[11+1.5x( fu )¥2x po/ p- p’ +1/12x(fu X '/ po)*3] gdzie

- stopieri zbrojenia p =3.08 / 25x26= 0.0047

- stopieri zbrojenia sciskanego p’ =2#14 =3.08 / 25x26= 0.0047

- I/d- graniczna wartos¢ stosunku rozpietosci do wysokosci uzytecznej

- K — wspotczynnik zalezny od konstrukcji. Dla belki swobodnie podpartej z tablicy 6.4 K=1.0, dla

skrajnych przeset belek ciagtych K=1.3, dla wewnetrznych przeset belek ciagtych K=1.5

- po- poréwnawczy stopieri zbrojenia po=( fu ) **x 10%= (20 ) **x 103=0.0045

- fo- wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa
l/d=1.0x[11+1.5x(20) *°x0.0045 /0.0047-0.0047 +1/12(20x0.0047/0.0045)"?]= 1.0[11+0.08333x4.57]
=1.0x[11+0.38]=11.38
Stosunek dtugosci efektywnej rozpietosci przesta skrajnego do wysokosci uzytecznej wynosi Le/d=210 :26=8.08<11.38
Obliczanie nadproza na ugiecie nie jest konieczne.

3.10. Nadproze zelbetowe L= 4.80 mb.
3.10.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- obciazenie plyta zelbetowa poz.2.05 - 8.62x0.5x6.60= 28.45 KN/mb
- obcigzenie plyta zelbetowa poz.2.02 — 7.93 x0.5x3.00= 11.90 KN/mb
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb.

Razem q:=  42.88 KN/mb.
3.10.2. Wymiarowanie
3.10.2.1 Klasyfikacja nadproza;
- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1
- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)
- schematu belki trojprzestowej swobodnie podpartej obciazonej rownomiernie o diugosci przesta L=1.60 mb.
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3.10.2.2.Dane materiatowe:

- beton C 20/25 B-20, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fei= 20 :1.4 = 14.29 MPa, E»=0.310 MPa,
- stal: A-Il, B500 f,q =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. &4 = 435:200 = 2.17 %
3.10.2.3.Sity wewnetrzne w przekroju:

-10,98 -10,98

A\—L/ PaN —1 PN \_Lf
A B 2,74 C D

8,78 8,78
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Przyjeto nadproze o wysokosci h=0.30 mb. Wysokos¢ uzyteczna nadproza wynosi d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
3.10.2.4. Zbrojenie przestowe na moment M;= 8.78 KNmb.

Hes=8.78 / 0.25x0.26° x14290=0.036

¢ =0.8-(0.64-1.28x0.036)"* / 0.64=0.046 < 0.617

(=1-0.4x0.046=0.98

A= 8.78 /0.98x0.26x435000=0.000079 m?=0.79 cm?<As mi= 0.0013x25x26= 0.845 cm?.

Przyjeto zbrojenie 2 # 14 0 A=3.08 cm’ .

3.10.2.5. Wymiarowanie na scinanie
Sity tnace przy podporach: Veg1= 27.44 KN., Vsq2(=- 41.16 KN, Vsq2p = 34.30 KN., Vsg3.=- 34.30 KN.
Veaze = 41.16 KN., Vg3 =- 27.44 KN.
Reakcje podpor: Ra=Rg= 27.44 KN.

41,16
o7 .44 34,30

—
A TB ?c wo

34,30 -27,44

-41,16

Nosnos¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze wzoru Veg = [Cre X k X (100X p X f )*] x b x d gdzie:

Cra = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny

k=1+(200/d)"=1+(200/260 )" =1+0.877=1.877 < 2 — wspdiczynnik skali w mm

p =3.08 / 25x26=0.0047 - stopien zbrojenia

foa — wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa

b — najmniejsza szerokosc strefy rozciaganej [ w mb ]

d — wysokosc¢ przekroju [ mb |

Vg = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0047x20)**] x 0.25x0.26x10°= 0.241x2.116x65.0=33.20 KN< V.
Nadeproze przy podporach wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm?. Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (AswX 0.9d X f,q / Veg)ctgO . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858

Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi : s= (56x0.9x260x435/ 33200)x2=343.39 mm.
Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

Podpora 2. Vsa= 41.16 KN

Dhugosé odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktérym wymagane jest zbrojenie poprzeczne

Luwir =41.16-33.20/ 42.88 =0.19 mb.

s= (56x0.9x260x435/ 41160)x2=276.98 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

3.10.2.6. Sprawdzenie ugiecia:
Poniewaz p >p, sprawdzenie ugiecia dokonano ze wzoru lfd= K[11+1.5x( fu )¥2X po/ p- p’ +1/12x(fu X '/ po)*3] gdzie

- stopieri zbrojenia p =3.08 / 25x26= 0.0047

- stopieri zbrojenia sciskanego p’ =2#14 =3.08 / 25x26= 0.0047

- I/d- graniczna wartos¢ stosunku rozpietosci do wysokosci uzytecznej

- K — wspotczynnik zalezny od konstrukcji. Dla belki swobodnie podpartej z tablicy 6.4 K=1.0, dla

skrajnych przeset belek ciagtych K=1.3, dla wewnetrznych przeset belek ciagtych K=1.5

- po- poréwnawczy stopieri zbrojenia po=( fu ) **x 10°= (20 ) **x 103=0.0045

- fo- wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu w MPa
l/d=1.3x[11+1.5x(20) *>x0.0045 /0.0047-0.0047 +1/12(20x0.0047/0.0045)**]= 1.3[11+0.08333x4.57] =
=1.0x[11+0.38]=14.79
Stosunek dtugosci efektywnej rozpietosci przesta skrajnego do wysokosci uzytecznej wynosi Le/d=160 :26=6.15<14.79
Obliczanie nadproza na ugiecie nie jest konieczne.
Parametry belki:- moment bezwtadnosci przekroju J, = 56250,0 cm*, modut sprezystosci podiuznej E = 205 GPa;
Ugiecie nadproza wynosi Ues =0.01 mm.

C=S P PN @
A B C D
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3.11. Nadproze zelbetowe L=1.80 mb.
3.11.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb.

Ze wzgledu na niewielkie obciazenie przyjeto nadproze o zbrojeniu minimalnynm As nin= 0.0013x25x26= 0.845 cm?.
Przyjeto zbrojenie 2 # 14 0 A:=3.08 cm? .
Wymiarowanie na sity tnace i ugiecie pominieto

3.12. Nadproze zelbetowe L=2x 1.20 mb.
3.12.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- obciazenie plyta zelbetowa poz.2.09 - 8.62x0.5x4.20= 18.10 KN/mb
- ciezar sciany grub. 25.0 cm.-0.25x15.0x0.5= 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb
- ciezar wiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb.

Razem ;=  23.16 KN/mb.
3.12.2. Wymiarowanie
3.12.2.1 Klasyfikacja nadproza;
- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1
- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)
- schematu belki dwuprzestowej swobodnie podpartej obciazonej réwnomiernie o dtugosci przesta L=1.20 mb.

— -

b !
AA AB AC
ql, 1,20 " 1,20 qL
3.12.2.2.SItY WEWNETRZNE-Momenty zginajace [kNm]:
AA iB AC

2,34 234

Przyjeto nadproze o wysokosci h=0.30 mb. Wysokos¢ uzyteczna nadproza wynosi d=h-a=30.0-4.0=26.0 cm
Ze wzgledu na nieznaczne obciazenie przyjeto zbrojenie minimalne 2 #12 0 A:=1.78 cm?.> A n=0.0013x25x26=
0.845 cm?,

Sity poprzeczne [KN]: Vsg1.=10.42 KN, Vega.=- 17.37 KN, Vsq2p.=17.37 KN, Vs430.=- 10.42 KN

p =2.26 / 25x26= 0.0035 - stopien zbrojenia

fa — wytrzymatosS¢ charakterystyczna betonu w MPa

b — najmniejsza szeroko$¢ strefy rozciaganej [w mb |

d — wysokosc przekroju [ mb |

Vre = [0.1286 x 1.877 x (100x0.0035x20)"] x 0.25x0.26x10°= 0.241x1.9086x65.0=29.90KN> V.

Podciag przy podporach nie wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju As,= 2x0.28= 0.56cm? Osiowy rozstaw strzemion okreslony
zostat ze wzoru s= (AswX 0.9d X fyq / Veg)Ctg® . Przyjeto ctg ©=2 stad tg ©= 0.49858

Maksymalny rozstaw strzemion w przestach wynosi :

s= (56x0.9x260x435/ 29900)x2=381.29 mm. Przyjeto strzemiona co 20.0 cm.

17,37
10,42

-10,42
-17,37



Ugiecia [mm]:

E=S PN @
A B C

Tablica wynikow obliczen statycznych:

L.p. | z[m] | M[kNm] | M,[kNm] | WV/[kN] | Vo[kN] | f[mm]
PrzestoA-B (l,=1,20m)
A 0,00 - 0,00 - 10,42 -
1. 0,45 2,34 2,34 -0,03 -0,03 69,78
2. 0,50 2,31 2,31 -1,25 -1,25 70,72
B. 1,20 -4,17 - -17,37 -- --
PrzestoB-C (,b=1,20m)
B. 1,20 -- -4,17 -- 17,37 --
3. 1,90 2,31 2,31 1,25 1,25 70,72
4. 1,95 2,34 2,34 0,03 0,03 69,78
C. 2,40 0,00 -- -10,42 - -
Reakcje podporowe:  Ra=10,42 kN, Rg = 34,74 kN, Rc = 10,42 kN

3.13. Nadproze zelbetowe L= 2.40 mb.

3.13.1. Zestawienie obciazen statych - PN-82/ B-02001.

- ciezar whiasny podciagu-0.25x0.30x25.0 = 1.875 x 1.35= 2.53 KN/mb.

Ze wzgledu na niewielkie obciazenie przyjeto nadproze o zbrojeniu minimalnynm As nin= 0.0013x25x26= 0.845 cm?.
Przyjeto zbrojenie 2 # 14 0 A:=3.08 cm? .

Poz.4.01. Stup Zelbetowy o przekroju @ 25 cm.
4.01.1.Zestawienie obcigzen:

- reakcja R, od podciggu poz. 3.03. - 175.86 175.86 KN
- ciezar whasny stupa —0.25x3.14x0.25%x3.70x25.0= 454 x1.35= 6.13KN
Razem Nsg =180.40 181.99 KN

Przyjeto Nss =185.00 KN

4.01.2. Wymiarowanie:
4.01.2.1. Dane materiatowe

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fe=20 :1.4 = 14290 MPa, E.»=0.310 MPa,

- stal: A-Ill, B 500 fy4 =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. g, = 435: 200 = 2.17 %
4.01.2.2. Sprawdzenie wymiaréw przekroju stupa h=(Nsq / fe X 21/17)%°=(185.00x10°x21/13.3x17)**=0.131 mb
Przyjeto stup o przekroju okragtym o Srednicy @ 25.0 cm. A=0.25x3.14x0.25°=0.049 m?,
Sprawdzenie smukfosci stupa A=L,/h=3.70/0.25=14.8 > 7 nalezy uwzgledni¢ wptyw wyboczenia
Mimosrod przypadkowy:
€. = L«/ 600 =370/600=0.62 cm
e.=h/30=25/30=0.83 cm
€2 =1.0 cm. Przyjeto mimosrod e, =1.00 cm.
Okreslenie wspdtczynnika zwiekszajacego mimosrod poczatkowy ze wzoru n= 1/(1-Nsg/ N cir)
4.01.2.2.0kreslenie sity krytycznej J:=0.05xd*=0.05x0.25=0.0001953 m*.
Zatozono stopien zbrojenia p=0.025 oraz otulenie a=0.03 mb.
Moment bezwtadnosci stali J:=0.05x0.19* =0.0000651=0.0651x10°m*.
0 = Es / Ecn =200000 / 29000=6.897
€,/ h= max=0.01/0.25=0.04
e./h=max=0.5-0.01xL/h-0.01xf.=0.5-0.01x3.70/0.25-0.01x13.3=0.5-0.14-0.133=0.219
e,/ h=max=0.05 Przyjeto e, / h= max=0.219
K= 1+ Ngai / Nsgx0.5x@=1+185.00/185.00%0.5x2=2.0
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Nsgt =9X Eem / Lo{Jdc/ 2 ki [0.11/0.1+ &, / h+0.1]+ 0lex Js}=9x29x10% 3.70%0.0001953/2x2x[0.11/(0.1+0.219) +0.1]
+ 6.897x10°x0.0651}=19.07x10%0.0000488x[0.445]+0.000449}= 19070 x{0.000217+0.000449}=12.700 MN=12700 KN
n=1/(1-185/12700)=1/0.985=1.015
Mimosrad catkowity e = n x e, = 1.015x0.01=0.01 mb.
e /d=0.012 /0.21=0.06 <0.3 sita znajduje sie w rdzeniu przekroju i nie wystepuje strefa rozciggana.
Caly przekroj jest Sciskany.
4.01.2.3.0kreslenie zbrojenia Sciskanego
es =e+h/2 — a=0.01+0.25/2-0.03=0.105 mb.
A=Ngai X €4 -0.5x 0le X foaX b x d?/ fyq X(d-a2) =0.185x0.105-0.5x11.3x0.25x0.212/ 310x(0.21-0.04)=
=(0.0194-0.06229)/52.7= - 0.000813m?.< 0.00
Asnin=0.15x185.00/435x10"x0.25x3.14x0.21%= 27.75 /15.059x10* =0.000184 m?=1.84 cm?.
Asmin=0.25x 3.14x0.21°x0.3/100=0.000104 m*=1.04 cm?.
Przyjeto catkowite zbrojenie stupa 6 #12 0 A=6.78 cm?.
Sprawdzenie z zastosowaniem programu komputerowego
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P0z.4.02. Stup zelbetowy antresoli o przekroju 25.0x25.0 cm.
4.02.1.Zestawienie obciazen:
- reakcja R; od podciagu poz. 3.07. - 56.67 56.67 KN
- reakcja R; od podciggu poz. 3.05. - 25.62 25.62 KN
- ciezar wiasny stupa —0.25x0.25x3.70x25.0= 5.78 x1.35= 7.80KN
Razem Nsg = 88.07 90.09 KN

Przyjeto Nsg =95.00 KN

4.02.2. Wymiarowanie:
4.02.2.1. Dane materiatowe

- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f4=20.0, fe=20:1.4 = 14290 MPa, E.,=0.310 MPa,

- stal: A-Ill, B 500 fyq =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. gy4 = 435 : 200 = 2.17 %
4.02.2.2. Sprawdzenie wymiarow przekroju stupa

h=(Nsa / feaX 21/17)5=(715.00x10°x21/13.3x17)*°=0.258 mb
Przyjeto stup o przekroju 25.0x25.0 cm. A=0.25x0.25=0.0625 m?.
Sprawdzenie smuktosci stupa A=L,/h=3.50/0.25=14.0> 7 nalezy uwzgledni¢ wptyw wyboczenia
Mimosrod przypadkowy:
e. = L«/ 600 =370/600=0.62 cm
e.=h/30=25/30=0.83 cm
e.=1.0 cm Przyjeto mimosrod e, =1.00 cm.
Okreslenie wspotczynnika zwiekszajacego mimosrdd poczatkowy ze wzoru n= 1/(1-Nsg/ Ncir)
4.02.2.2.0kreslenie sity krytycznej Js= bxh*12=0.25x0.25%12=0.0003255 m*.
Zatozono stopieni zbrojenia p=0.025 oraz otulenie a=0.04 mb.
Moment bezwtadnosci stali Js=0.025x0.25°%0.09%=0.000126=0.126x10°m*.
0 = Es / Ecn =200000 / 29000=6.897
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e,/ h=max=0.01/0.25=0.04
e./h=max=0.5-0.01xL/h-0.01xf.=0.5-0.01x3.70/0.25-0.01x13.3=0.5-0.148-0.133=0.219
e,/ h=max=0.05 Przyjeto e,/ h= max=0.219
ki = 1+ Near / NsgX0.5x@=1+75.00/75.00x0.5x2=2.0
Nsgr =9X Eem / Lo{Jc / 2 kv [0.11/0.1+ €, / h+0.1]+ aex Js}=9x29x10%3.70%{0.0003255/2x2x[ [(0.11/0.1+0.219+0.1]+
+6.897x10°x0.126)= 19.07x10°*{0.0000813x[1.419]+0.869x10%}=0.8712 MN= 872 KN

n= 1/(1-95/872)=1/0.914=1.12
Mimosrod catkowity e = n x e, =1.12x0.01=0.011mb.
e /d=0.011/0.21=0.052 <0.3 sita znajduje sie w rdzeniu przekroju i nie wystepuje strefa rozciggana.
Caly przekroj jest Sciskany.
4.02.2.3.0kreslenie zbrojenia Sciskanego
es =e+h/2 — a=0.011+0.25/2-0.04=0.096 mb.
A=Ngar X € -0.5x 0le X foaX b x d?/ f,4 X(d-a2) =0.095x0.096-0.5x11.3x0.25x0.212/ 310x(0.21-0.04)
=(0.00912-0.06229)/52.7=- 0.000101m?.< 0.0
Aqrin=0.15x75.00/435x10x0.25x0.21= 11.25 / 22.84x10* =0.00005 m*=0.50 cm?.
Asrin=0.25x0.21x0.3/100=0.000158 m*=1.58 cm?. Przyjeto catkowite zbrojenie stupa 4 #14 o A=6.16 cm?.

Sprawdzenie z zastosowaniem programu komputerowego
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Poz. 5.0. Fundamenty

5.01.Geotechniczne warunki posadowienia

Na podstawie dokonanych odkrywek w terenie przeznaczonym do zabudowyprojektowanego obiektu dla okreslenia

fundamentowania obiektu przyjeto proste warunki gruntowo-wodne. W rejonie posadowienia budynku wykonano 3

odkrywki geotechniczne o gtebokosci 1.50 mb. w wyniku ktdrych stwierdzono nastepujace warstwy geologiczne:

- warstwa | — grunty orne, humus uprawny Miazszo$¢ wystepujacego humusu wynosi 0.30 mb. od poziomu
istniejacego terenu.

- warstwa II- grunty niespoiste, wyksztatcone jako piaski drobnoziarniste stabo zageszczone o stopniu zageszczenia
15=0.45. Miazszos¢ tej warstwy wynosi od 0.70 do 1.20 mb. od poziomu terenu.Gestos¢ objetosciowa utwordw tej
warstwy wynosi 1.70 g/cm? modut cisliwosci edometrycznej M= 55000 kPa, kat tarcia wewnetrznego ¢ = 30°.

Na gtebokosci wykonanych odkrywek nie stwierdzono swobodnego zwierciadta wody.Do obliczen statycznych

fundamentowania przyjeto parametry techniczne gruntu:

- piasek drobny o 1p=0.55

- ciezar objetosciowy y =1.72 t/m3=17.2 KN/m3.

- pochodzenie geologiczne-czwartorzedowe,

- kat tarcia wewnetrznego ¢ = 28°.

- modut scisliwosci M= 65000 kPa.

Posadawiany obiekt zakwalifikowano do Il kategorii geotechniczne;.
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Po0z.5.02.1. Stopa fundamentowa pod stup.
P0z.5.02.1. Stopa fundamentowa pod stup.
5.02.1.1.Zestawienie obciazen wg PN - 81/ B — 02001.

- reakcja R, od podciagu poz. 3.03. - 175.86 175.86 KN
- ciezar whasny stupa —0.25x3.14x0.25%x3.70x25.0= 454 x1.35= 6.13KN
- ciezar trzonu stopy — 0.40x0.40x0.80x25.0= 3.20 x1.35= 4.32KN
- ciezar stopy — 1.00x1.00x0.40x25.0= 10.00 x1.35= 13.50 KN

Razem Vq=193.60 199.81 KN

Przyjeto V4 = 200.00KN

5.02.1.2. Okreslenie nosnosci podtoza gruntowego dla kata tarcia wewnetrznego ¢ =28°
tg9=0.53171, ctg 9=1.8807, sing=0.46947, c=0
Ng=e™xtg? (45+(/2)=3*0*3! xtg?(45+28/2)=2.72 "X tg?59°=5.318x1.66428 >=14.73
Ne=( Nq, -1)ctg =(14.73-1)x1.8807=25.82, N,=2x(N;-1) tg ¢ =2x(14.73-1)x0.53171=14.60
Wspotczynniki nachylenia podstawy fundamentu be= b,= by=1.0
Wspdtczynniki ksztattu fundamentu dla tawy prostokatnej o nieskoriczonej diugosci B/L =1
S=1+(B /L )sin @ =1+1x0.46947=1.47, sy=1-0.3x(1)=1-0.3x1=0.70, S¢= (S¢X Ng-1)/( N¢-1)=(1.47x14.73-1)/(14.73-1)=1.47
Wspdtczynniki nachylenia obcigzenia spowodowane brakiem obcigzenia poziomego ic= ig= iy=1.0
Efektywne obliczeniowe naprezenie od nadktadu w poziomie podstawy fundamentu
q'=D x y’,=17.2x1.0=17.20 kPa dla ciezaru objetosciowego gruntu y =17.20 KN/m®
Nosnosc obliczeniowa podioza R wg wzoru dla stopy o wymiarach 0.80x0.80 mb.
R= AX( ¢'X NcX beX SeX ic+q'X NgX bgX SgX ig+0.5xB y'x Nyx byx syx iy=
R =0.80%(0+17.20x14.73x1.47+0.5x17.20x2.90x14.60x0.7)=0.64x(372.43+175.78)=350.85 KN.
Nosnos¢ obliczeniowa Rq= R/ 'y =350.85 / 1.4=250.61 > 200.00 KN.
5.02.3.Wymiarowanie stopy fundamentowe;j
Przyjeto:- beton C-20/25, f«=20 MPa, f4=1.50 MPa , fs= fad/1.4=20 :1.4=14.29 MPa, fu=fu/1.4=1.5:1.4=1.07 MPa
Eb=0.270 MPa
- stal: A-ll, f,=400 MPa, f,=f;1.15=400/1.15=348 MPa Ea= 2.1 MPa
5.02.1.3. Wysokosc¢ stopy.
Wysokos¢ ekonomiczna, stopy przyjeto z zaleznosci h=(0.30 — 0.40)(L-as) =(0.30 — 0.40)(0.80-0.40)=( 0.12-0.16 ) mb.
Przyjeto wysokos¢ stopy h=0.40 mb. Przyjeto wysokos¢ uzyteczna, stopy d=h - a=0.40-0.07=0.33 mb.Catkowite
obciazenie w poziomie posadowienia stopy V4=200.00 KN.
Nacisk jednostkowy o wartosci obliczeniowe] powodujacy zginanie
04=V4/ B=200.00 / 80x80=0.031 KN/cm?*=0.31 MPa.
Wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu fy=0.8x1.8/2=0.72MPa=0.072KN/cm®
Wysieg wspornika ¢=( 0.80-0.40)/ 2=0.20 mb
Moment zginajacy M=0.125x0XBX(L- as) >=0.125x0.031x80x(80.0-40.0) >=496.00 KNcm.
Pole przekroju zbrojenia As=M / 0.9xdxf,:= 496.00 / 0.9x33x34.8=0.48 cm *>A,=0.0013xdxb=0.0013x33x80.0=3.43 cm’.
Przyjeto zbrojenie:4#12 co 20.0 cm w jednym kierunku o przekroju 4.52 cm?.
5.02.1.4. Sprawdzenie stopy fundamentowej na przebicie.
Odlegtosc obwodu kontrolnego od krawedzi stupa c,=2xd=2x0.33= 0.66 mb.
Wysieg wspornika stopy c=( 0.80-0.40)/ 2=0.20 mb < ¢,=0.76 mb. Obwdd kontrolny wychodzi poza obrys
wspornika. Przyjeto obrys kontrolny w odlegtosci d od krawedzi stupa czyli pod < 45°.
Pole powierzchni wyznaczone przez obwdd kontrolny Acon=mtd >+4a.xd+as?=3.14x33 2+4x40x33+40°=
3419.46+5280+1600=10299.46 cm?.
Dhugos¢ przyjetego obwodu kontrolnego u= 2md +4as=2x3.14x33 +4x40=207.24+160.0=367.24 cm.
Zredukowana wartosc sity przebicia Vegres= Ve - A Vea=200.00 -0.031x10299.46=-119.28 KN.< 0.0
Przebicie stopy nie nastapi.

P0z.5.02.2. Stopa fundamentowa pod stup.
5.02.2.1.Zestawienie obciazen wg PN - 81/ B — 02001.

- reakcja R, od podciagu poz. 3.05. - 25.62 25.62 KN
- reakcja R, od podciagu poz. 3.07. - 56.67 56.67 KN
- ciezar wiasny stupa —-0.25x0.25x3.70x25.0= 578 x1.35= 7.80KN
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- ciezar trzonu stopy — 0.40x0.40x0.80x25.0= 3.20 x1.35= 4.32KN
- ciezar stopy — 1.00x1.00x0.40x25.0= 10.00 x 1.35= 13.50 KN
Razem V;=101.27 107.91 KN
Przyjeto V4 =110.00KN
5.02.2.2. Okreslenie nosnosci podtoza gruntowego dla kata tarcia wewnetrznego ¢ =28°
tgp=0.53171, ctg ¢=1.8807, sin@=0.46947, c=0
Ng=e™xtg® (45+¢/2)=e>*'****'"1xtg*(45+28/2)=2.72"*"x tg*59°=5.318x1.66428 =14.73
Nc=( N, -1)ctg 9=(14.73-1)x1.8807=25.82, N,=2x(Nq-1) tg ¢ =2x(14.73-1)x0.53171=14.60
Wspdtczynniki nachylenia podstawy fundamentu b= b= by=1.0
Wspotczynniki ksztattu fundamentu dla tawy prostokatnej o nieskoriczonej dtugosci B/L=1
s=1+(B /L )sin ¢ =1+1x0.46947=1.47, sy=1-0.3x(1)=1-0.3x1=0.70, 5= (Sgx No-1)/( Ny-1)=(1.47x14.73-1)/(14.73-1)=1.47
Wspotczynniki nachylenia obciazenia spowodowane brakiem obciazenia poziomego i.= ig= iy=1.0
Efektywne obliczeniowe naprezenie od nadktadu w poziomie podstawy fundamentu
q'=D x y»,=17.2x1.0=17.20 kPa dla cigzaru objetosciowego gruntu y =17.20 KN/m?
Nosnos¢ obliczeniowa podioza R wg wzoru dla stopy o wymiarach 0.60x0.60 mb.
R= AX( €'X NecX beX SeX ictq'X NoX beX SeX ig+0.5xB y'x Nyx byx syx iy=
R =0.60°x(0+17.20x14.73x1.47+0.5x17.20x2.90x14.60x0.7)=0.36x(372.43+175.78)=197.36 KN.
Nosnosc¢ obliczeniowa R¢= R/'y = 197.36 / 1.4= 140.97 > 110.00 KN.
5.02.2.3.Wymiarowanie stopy fundamentowe;
Przyjeto:- beton C-20/25, f4=20 MPa, f4=1.50 MPa , = f./1.4=20 :1.4=14.29 MPa, fu=fs/1.4=1.5:1.4=1.07 MPa
Eb=0.270 MPa
- stal: A-ll, f,=400 MPa, f,.=f,1.15=400/1.15=348 MPa Ea=2.1 MPa
5.02.2.4. Wysokosc stopy.
Wysokos¢ ekonomiczna stopy przyjeto z zaleznosci h=(0.30 - 0.40)(L-as) =(0.30 — 0.40)(0.60-0.40)=( 0.06-0.08 ) mb.
Przyjeto wysokos¢ stopy h=0.40 mb. Przyjeto wysokos¢ uzyteczna stopy d=h - a=0.40-0.07=0.33 mb.Catkowite
obciazenie w poziomie posadowienia stopy V=110.00 KN.
Nacisk jednostkowy o wartosci obliczeniowej powodujacy zginanie
04=Vd B*=110.00 / 60x60=0.0306 KN/cm?=0.31 MPa.
Wytrzymato$¢ charakterystyczna betonu f,=0.8x1.8/2=0.72MPa=0.072KN/cm®
Wysieg wspornika c=( 0.60-0.40)/ 2=0.10 mb
Moment zginajacy M=0.125x0XBX(L- as) =0.125x0.031x60x(60.0-40.0) >=93.00 KNcm.
Pole przekroju zbrojenia As=M / 0.9xdxf,:= 93.00 / 0.9x33x34.8=0.09 cm %>A11=0.0013xdxb=0.0013x33x80.0=3.43 cm?.
Przyjeto zbrojenie:3#12 co 25.0 cm w jednym kierunku o przekroju 3.39 cm?,

5.02.2.4. Sprawdzenie stopy fundamentowej na przebicie pominieto.

P0z.5.02.3. Stopa fundamentowa pod stup.
5.02.3.1.Zestawienie obciazen wg PN - 81/ B — 02001.

- reakcja R, od podciagu poz. 3.01. - 61.91 61.91 KN
- ciezar whasny stupa —0.25x3.14x0.25%x3.70x25.0= 454 x1.35= 6.13KN
- ciezar trzonu stopy — 0.40x0.40x0.80x25.0= 3.20 x1.35= 4.32KN
- ciezar stopy — 0.50x0.50x0.40x25.0= 2.50 x1.35= 2.50 KN

Razem Vq= 72.15 74.86 KN

Przyjeto V4 = 75.00KN
5.02.3.2. Okreslenie nosnosci podtoza gruntowego dla kata tarcia wewnetrznego ¢ =28°
tg9=0.53171, ctg 9=1.8807, sin=0.46947, c=0
Ng=e™xtg? (45+(/2)=3*0*3' xtg?(45+28/2)=2.72""x tg?59°=5.318x1.66428 >=14.73
Ne=( Nq, -1)ctg ¢=(14.73-1)x1.8807=25.82, N,=2x(N;-1) tg ¢ =2x(14.73-1)x0.53171=14.60
Wspotczynniki nachylenia podstawy fundamentu be= b,= by=1.0
Wspdtczynniki ksztattu fundamentu dla tawy prostokatnej o nieskoriczonej diugosci B/L =1
S=1+(B /L )sin @ =1+1x0.46947=1.47, sy=1-0.3x(1)=1-0.3x1=0.70, S¢= (S¢X Ng-1)/( N¢-1)=(1.47x14.73-1)/(14.73-1)=1.47
Wspdtczynniki nachylenia obcigzenia spowodowane brakiem obcigzenia poziomego ic= ig= iy=1.0
Efektywne obliczeniowe naprezenie od nadktadu w poziomie podstawy fundamentu
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q'=D x y’,=17.2x1.0=17.20 kPa dla ciezaru objetosciowego gruntu y =17.20 KN/m®
Nosnosc obliczeniowa podioza R wg wzoru dla stopy o wymiarach 0.40x0.60 mb.
R= AX( ¢'X NcX beX SeX ic+q'X NgX bgX SgX ig+0.5xB y'x Nyx byx syx iy=
R =0.40x0.60x(0+17.20x14.73x1.47+0.5x17.20x2.90x14.60x0.7)=0.24x(372.43+175.78)=137.05 KN.
Nosnosc obliczeniowa Rq= R/ y = 137.05/ 1.4=97.89 > 75.00 KN.
5.02.3.3.Wymiarowanie stopy fundamentowej
Przyjeto:- beton C-20/25, f«=20 MPa, f4=1.50 MPa , fs= fad/1.4=20 :1.4=14.29 MPa, fu=f/1.4=1.5:1.4=1.07 MPa
Eb=0.270 MPa
- stal: A-ll, f,=400 MPa, f,=f;1.15=400/1.15=348 MPa Ea= 2.1 MPa
5.02.3.4. Wysokosc¢ stopy.
Przyjeto wysokos¢ stopy h=0.40 mb. Przyjeto wysoko$¢ uzyteczna stopy d=h - a=0.40-0.07=0.33 mb.
Pole przekroju zbrojenia Ari,=0.0013xdxb=0.0013x33x60.0=2.57 cm?,
Przyjeto zbrojenie:3#12 co 25.0 cm w jednym kierunku o przekroju 3.39 cm?,
5.02.2.4. Sprawdzenie stopy fundamentowej na przebicie pominieto.

5.03.£awy fundamentowe.

5.03.1. tawa fundamentowa Sciany zewnetrznej £-1.

5.03.1.1.Zestawienie obciazen wg PN — 81/ B — 02001.

- ciezar Sciany fundam. gr 25.0 cm. z bloczkow bet.-0.25x24.0x1.10= 6.60 x1.35=  8.91 KN/mb.

- ciezar sciany gr. 24.0 cm z bloczkow Silka.-0.24x15.0x4.05= 14.58 x1.35=  19.68 KN/mb.
- ciezar tynku wewnetrz. gips. scian gr.1.2 cm.-x0.012x3.75x12.0= 0.54x1.35=  0.73 KN/mb.
- ciezar wierica zelbetowego 25.0x30.0 cm.-0.25x0.30x25.0= 1.88 x1.35=  2.53 KN/mb.
- ciezar stropu z ptyt kanatowych poz. 2.04-0.5x7.80x8.62= 33.62 33.62 KN/mb.
Razem Ve = 43.19 65.47 KN/mb.

Przyjeto Vye= 70.00 KN/mb.

-ciezar whasny fawy fundamentowej o wysokosci h=0.40 mb. przy ciezarze fawy y, =25 KN/m®.

Ve=(B x hx1.00 X y«)x1.35=Bx0.40x1.0x25.0x1.35=13.50 B
- ciezar ziemi na odsadzkach

Gqg =(B-Cs)xdpx1.0x y&x1.35=(B-0.25)x1.10x1.0x17.2x1.35=18.92B-4.73
- catkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy

V= Vi +Var +G¢=70.00+13.50B+18.92B-4.73=32.42B+65.27

5.03.1.2. Okreslenie nosnosci podtoza gruntowego dla kata tarcia wewnetrznego ¢ =28°

tgp=0.53171, ctg 9=1.8807, sing=0.46947, c=0
Ng=e™xtg? (45+(/2)=3*0*3! xtg?(45+28/2)=2.72""x tg?59°=5.318x1.66428 >=14.73
Ne=( Ng, -1)ctg ¢p=(14.73-1)x1.8807=25.82
N,=2x(N¢-1) tg @ =2x(14.73-1)x0.53171=14.60
Wspdtczynniki nachylenia podstawy fundamentu b= b= by=1.0
Wspotczynniki ksztattu fundamentu dla tawy prostokatnej o nieskoriczonej dtugosci B/L =0
s=1+(B/ L )sin ¢ =1+0x0.46947=1.00, sy=1-0.3x(0)=1-0.3x1= 1.00, 5= (Sqx Ne-1)/( Ng-1)=(1.00x14.73-1)/(14.73-1)=1.00
Wspotczynniki nachylenia obciazenia spowodowane brakiem obciazenia poziomego i.= ig= iy=1.0
Efektywne obliczeniowe naprezenie od nadktfadu w poziomie podstawy fundamentu
q'=D x y»,=17.2x1.0=17.20 kPa dla cigzaru objetosciowego gruntu y =17.20 KN/m?
Nos$nos$¢ obliczeniowa podioza R w warunkach z odptywem
R= AX( €'X NecX beX SeX ietq'X NoX beX SeX ig+0.5xB y'x Nyx byx syx iy=
R =Bx(0+17.20x14.73x1.00+0.5x17.20xBx14.60)=Bx(253.36+125.56B).
Nosnos¢ obliczeniowa Ry= R/ 'y = Bx(253.36+125.56B)/ 1.4=B( 180.97+89.69B)=89.69B8?+180.97B
Warunek no$nosci Vy= R4=32.42B+65.27=89.69B%+180.97B, Stad 89.69 B?+148.55B-65.27=0
5.03.1.3. Wymiarowanie tawy fundamentowej
5.03.1.3.1.Dane materiatowe
Przyjeto:- beton C-20/25, f4=20 MPa, f4=1.50 MPa , f= fu/1.4=20 :1.4=14.29 MPa,

foo= fud1.4=1.5:1.4=1.07 MPa Eb=0.270 MPa
- stal: A-lll, f4=400 MPa, f,=f1.15=400/1.15=348 MPa Ea= 2.10 MPa



5.03.1.3.2.0kreslenie szerokosci fawy.

A=148.55%-4x89.69x(-65.27)=22067.10+23416.27=45483.37

B=-148.55+(45483.37) ®*/2x89.69=0.36 mb. Przyjeto szerokos$é tawy b=0.40 mb.
5.03.1.3.3. Okreslenie wysokosci tawy.

Wysokos¢ tawy betonowej niezbrojonej okreslono ze wzoru: h=1.18xcx(3x0/f ) °°.

Calkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy
V=32.42B+65.27=32.42x0.40+65.27=12.97+65.27=78.24 KN.

Nacisk jednostkowy pod podstawa, tawy, odpdr podtoza

04=Vd/ BxL=78.24/0.40x1.0=195.60 kPa=0.20 MPa,

Wytrzymato$¢ charakterystyczna betonu fy=0.8x1.8/2=0.72 MPa=0.072KN/cm?

Wysieg wspornika ¢=(0.40-0.25)/ 2=0.075

h=1.18XcX(3X0lf 1) °°=1.18x0.075x(3%0.20/0.072) *>=0.255 mb. Przyjeto h=0.40 mb

5.03.1.3.4. Zbrojenia fawy fundamentowej

Moment zginajacy od odporu gruntu M=0.5xa4gxc?=0.5x195.60x0.075%=0.55 KNmb=55.00 KNcm.
h=0.40 mb., otulenie a = 0.07 mb. stad h,=0.40 - 0.07 = 0.33 mb., b =0.70 mb.

Pole przekroju zbrojenia As=55.0 / 0.9x33.0x34.8=0.053 cm’< Ain =0.0013xdxb=0.0013x33x40=1.72cm?.
Przyjeto zbrojenie podiuzne tawy z pretéw # 12 mm o rozstawie osiowym co 25.0 cm. co

stanowi przekrdj pretéw na 1.0 mb tawy A=2.26 cm?.

5.03.2. tawa fundamentowa Sciany wewnetrznej £.-2.
5.03.2.1.Zestawienie obciazen wg PN - 81/ B — 02001.

- ciezar sciany fundam. gr 25.0 cm. z bloczkow bet.-0.25x24.0x1.10= 6.60 x1.35=  8.91 KN/mb.
- ciezar Sciany gr. 24.0 cm z bloczkéw Silka.-0.24x15.0x6.55= 23.58 x1.35=  31.83KN/mb.
- ciezar tynku wewnetrz. gips. Scian gr.1.2 cm.-2x0.012x7.40x12.0= 4,18 x1.35=  5.64 KN/mb.
- ciezar wierica zelbetowego 25.0x30.0 cm.- 2x0.25x0.30x25.0= 3.76 x1.35=  5.08 KN/mb.
- ciezar wierica zelbetowego 25.0x25.0 cm.- 2x0.25x0.25x25.0= 1.56 x1.35=  2.11 KN/mb.
- ciezar stropu z ptyt kanatowych poz. 2.04-0.5x7.80x8.62= 33.62 33.62 KN/mb.
- ciezar stropu z piyt kanatowych poz. 2.10-0.5x3.00x8.62= 12.93 12.93 KN/mb.
Razem Vs = 91.21 KN/mb.

Przyjeto V= 95.00 KN/mb.
-ciezar whasny fawy fundamentowej o wysokosci h=0.40 mb. przy ciezarze tawy y,=25 KN/m®.
Ve=(B x hx1.00 X y«)x1.35=Bx0.40x1.0x25.0x1.35=13.50 B
- ciezar ziemi na odsadzkach
G =(B-Cs)xdypx1.0x ysx1.35=(B-0.25)x1.10x1.0x17.2x1.35=18.92B-4.73
- catkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy
V= Vi +Var +G¢=95.00+13.50B+18.92B-4.73=32.42B+90.27
5.03.2.2. Okreslenie nosnosci podtoza gruntowego dla kata tarcia wewnetrznego ¢ =28°
tgp=0.53171, ctg ¢=1.8807, sin@=0.46947, c=0
Ng=e™xtg® (45+¢/2)=e>'****'"1xtg*(45+28/2)=2.72"*"x tg*59°=5.318x1.66428 =14.73
Nc=( Ng, -1)ctg ¢=(14.73-1)x1.8807=25.82
N,=2x(Ng-1) tg ¢ =2x(14.73-1)x0.53171=14.60
Wspotczynniki nachylenia podstawy fundamentu be= b,= by=1.0
Wspdtczynniki ksztattu fundamentu dla tawy prostokatnej o nieskoriczonej diugosci B/L =0
S=1+(B / L )sin @ =1+0x0.46947=1.00, sy=1-0.3x(0)=1-0.3x1= 1.00, Sc= (S¢X Nq-1)/( Nq-1)=(1.00x14.73-1)/(14.73-1)=1.00
Wspdtczynniki nachylenia obcigzenia spowodowane brakiem obcigzenia poziomego ic= ig= iy=1.0
Efektywne obliczeniowe naprezenie od nadktadu w poziomie podstawy fundamentu
q'=D x y’,=17.2x1.0=17.20 kPa dla ciezaru objetosciowego gruntu y =17.20 KN/m®
Nosnosc obliczeniowa podioza R w warunkach z odptywem
R= AX( ¢'X NcX beX SeX ic+q'X NgX bgX SgX ig+0.5xB y'x Nyx byx syx iy=
R =Bx(0+17.20x14.73x1.00+0.5x17.20xBx14.60)=Bx(253.36+125.56B).
Nosnos¢ obliczeniowa Rs= R/ 'y = Bx(253.36+125.56B)/ 1.4=B( 180.97+89.69B)=89.69B°+180.97B
Warunek nosnosci V4= R¢=32.42B+90.27=89.69B%+180.97B, Stad 89.69 B*+148.55B-90.27=0
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5.03.2.3. Wymiarowanie tawy fundamentowe;
5.03.2.3.1.Dane materiatowe
Przyjeto:- beton C-20/25, f4=20 MPa, f4=1.50 MPa , feo= fo/1.4=20 :1.4=14.29 MPa,
foa= feud1.4=1.5:1.4=1.07 MPa Eb=0.270 MPa

- stal: A-lll, =400 MPa, f,=f1.15=400/1.15=348 MPa Ea=2.10 MPa
5.03.2.3.2.0kreslenie szerokosci fawy.
A=148.55%-4x89.69x(-90.27)=22067.10+32385.27=54452.27
B=-148.55+(54452.27) °*/2x89.69=0.47 mb. Przyjeto szeroko$¢ fawy h=0.50 mb.
5.03.2.3.3. Okreslenie wysokosci fawy.
Wysokos¢ tawy betonowej niezbrojonej okreslono ze wzoru: h=1.18xcx(3x0/f ) °°.
Calkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy
V4=32.42B+90.27=32.42x0.50+90.27=16.21+90.27=106.48 KN.
Nacisk jednostkowy pod podstawa tawy, odpdr podtoza
0g=Vd/ BxL=106.48/0.50x1.0=212.96kPa=0.21 MPa,
Wytrzymatos$é charakterystyczna betonu f,=0.8x1.8/2=0.72 MPa=0.072KN/cm?
Wysieg wspornika ¢=(0.50-0.25)/ 2=0.125
h=1.18XCX(3X0galf 1) *°=1.18x0.125x(3x0.21/0.072) **=0.436 mb. Przyjeto h=0.40 mb
5.03.2.3.4. Zbrojenia tawy fundamentowej
Moment zginajacy od odporu gruntu M=0.5xa44xc?=0.5x212.96x0.125°=1.664 KNmb=166.40 KNcm.
h=0.40 mb., otulenie a = 0.07 mb. stad h,=0.40 —0.07 = 0.33 mb., b =0.70 mb.
Pole przekroju zbrojenia As=166.40 / 0.9x33.0x34.8=0.161 cm’< Ay, =0.0013xdxb=0.0013x33x40=1.72cm?,
Przyjeto zbrojenie podtuzne tawy z pretéw # 12 mm o rozstawie osiowym co 25.0 cm. co
stanowi przekrdj pretéw na 1.0 mb fawy As=2.26 cm?.

5.03.3. tawa fundamentowa Sciany wewnetrznej £-3.
5.03.3.1.Zestawienie obciazen wg PN — 81 / B — 02001.

- ciezar Sciany fundam. gr 25.0 cm. z bloczkow bet.-0.25x24.0x1.10= 6.60 x 1.35=  8.91 KN/mb.
- ciezar sciany gr. 24.0 cm z bloczkow Silka.-0.24x15.0x3.75= 13.50 x 1.35= 18.23KN/mb.
- ciezar tynku wewnetrz. gips. scian gr.1.2 ¢cm.-2x0.012x3.80x12.0= 1.37 x1.35=  1.85 KN/mb.
- ciezar wierica zelbetowego 25.0x30.0 cm.- 0.25x0.30x25.0= 1.875x1.35=  2.53 KN/mb.
- ciezar stropu z ptyt kanatowych poz. 2.05-0.5x7.80x8.62= 33.62 33.62 KN/mb.
- ciezar stropu z piyt kanatowych poz. 2.09-0.5x4.20x8.62= 18.10 18.10 KN/mb.
Razem Vs = 78.07 KN/mb.

Przyjeto V= 80.00 KN/mb.
-ciezar whasny fawy fundamentowej o wysokosci h=0.40 mb. przy ciezarze tawy y,=25 KN/m®.
Ve=(B x hx1.00 X y«)x1.35=Bx0.40x1.0x25.0x1.35=13.50 B
- ciezar ziemi na odsadzkach
G =(B-Cs)xdypx1.0x ysx1.35=(B-0.25)x1.10x1.0x17.2x1.35=18.92B-4.73
- catkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy
V= Ve +Var +G¢=80.00+13.50B+18.92B-4.73=32.42B+75.27
5.03.3.2. Okreslenie nosnosci podtoza gruntowego dla kata tarcia wewnetrznego ¢ =28°
tgp=0.53171, ctg ¢=1.8807, sin@=0.46947, c=0
Ng=e™¥xtg® (45+¢/2)=e>'****'"1xtg*(45+28/2)=2.72"*"x tg*59°=5.318x1.66428 =14.73
Nc=( Ng, -1)ctg ¢=(14.73-1)x1.8807=25.82
N,=2x(Ng-1) tg @ =2x(14.73-1)x0.53171=14.60
Wspotczynniki nachylenia podstawy fundamentu be= b,= by=1.0
Wspdtczynniki ksztattu fundamentu dla tawy prostokatnej o nieskoriczonej diugosci B/L =0
S=1+(B / L )sin @ =1+0x0.46947=1.00, sy=1-0.3x(0)=1-0.3x1= 1.00, Sc= (S¢X Nq-1)/( Nq-1)=(1.00x14.73-1)/(14.73-1)=1.00
Wspdtczynniki nachylenia obcigzenia spowodowane brakiem obcigzenia poziomego ic= ig= iy=1.0
Efektywne obliczeniowe naprezenie od nadktadu w poziomie podstawy fundamentu
q'=D x y’,=17.2x1.0=17.20 kPa dla ciezaru objetosciowego gruntu y =17.20 KN/m®
Nosnosc obliczeniowa podioza R w warunkach z odptywem
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R= AX( ¢'X NcX beX SeX ic+q'X NgX bgX SgX ig+0.5XB y'x Nyx byx syx iy=
R =Bx(0+17.20x14.73x1.00+0.5x17.20xBx14.60)=Bx(253.36+125.56B).
Nosnos¢ obliczeniowa Rs= R/ 'y = Bx(253.36+125.56B)/ 1.4=B( 180.97+89.69B)=89.69B°+180.97B
Warunek nosnosci V4= R¢=32.42B+75.27=89.69B%+180.97B, Stad 89.69 B*+148.55B-75.27=0
5.03.3.3. Wymiarowanie tawy fundamentowe;
5.03.3.3.1.Dane materiatowe
Przyjeto:- beton C-20/25, f4=20 MPa, f4=1.50 MPa , feo= fo/1.4=20 :1.4=14.29 MPa,
foa= feud1.4=1.5:1.4=1.07 MPa Eb=0.270 MPa

- stal: A-lll, =400 MPa, f,=f,1.15=400/1.15=348 MPa Ea=2.10 MPa
5.03.3.3.2.0kreslenie szerokosci fawy.
A=148.55%-4x89.69x(-75.27)=22067.10+27003.87= 49070.97
B=-148.55+(49070.97) **/2x89.69=0.407 mb. Przyjeto szerokos¢ tawy b=0.45 mb.
5.02.3.3.3. Okreslenie wysokosci fawy.
Wysokos¢ tawy betonowej niezbrojonej okreslono ze wzoru: h=1.18xcx(3X0/f ) °°.
Calkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy
V4=32.42B+75.27=32.42x0.45+75.27=14.59+75.27=89.86 KN.
Nacisk jednostkowy pod podstawa tawy, odpdr podtoza
0g=Vd/ BxL=89.86/0.45x1.0=199.69 kPa=0.20 MPa,
Wytrzymatos$é charakterystyczna betonu f,=0.8x1.8/2=0.72 MPa=0.072KN/cm?
Wysieg wspornika ¢=(0.45-0.25)/ 2=0.10
h=1.18XCX(3X0lf 1) *°=1.18x0.10x(3x0.20/0.072) °*=0.34 mb. Przyjeto h=0.40 mb
5.03.3.3.4. Zbrojenia tawy fundamentowej
Moment zginajacy od odporu gruntu M=0.5xa44xc?=0.5x199.69x0.10°=0.998 KNmb=99.80 KNcm.
h=0.40 mb., otulenie a = 0.07 mb. stad h,=0.40 —0.07 = 0.33 mb., b =0.70 mb.
Pole przekroju zbrojenia As=99.80 / 0.9x33.0x34.8=0.096 cm?< A, =0.0013xdxb=0.0013x33x40=1.72cm?
Przyjeto zbrojenie podtuzne tawy z pretéw # 12 mm o rozstawie osiowym co 25.0 cm. co
stanowi przekrdj pretéw na 1.0 mb fawy As=2.26 cm?.

5.03.4. tawa fundamentowa Sciany wewnetrznej t-4.
5.03.4.1.Zestawienie obciazen wg PN — 81/ B — 02001.

- ciezar Sciany fundam. gr 25.0 cm. z bloczkow bet.-0.25x24.0x1.10= 6.60 x1.35=  8.91 KN/mb.
- ciezar sciany gr. 24.0 cm z bloczkow Silka.-0.24x15.0x6.55= 23.58 x1.35= 31.83 KN/mb.
- ciezar tynku wewnetrz. gips. scian gr.1.2 ¢cm.-2x0.012x7.40x12.0= 4,18 x1.35=  5.64 KN/mb.
- ciezar wierica zelbetowego 25.0x30.0 cm.- 2x0.25x0.30x25.0= 3.76 x1.35=  5.08 KN/mb.
- ciezar wierica zelbetowego 25.0x25.0 cm.- 2x0.25x0.25x25.0= 1.56 x1.35=  2.11 KN/mb.
- ciezar stropu z piyt kanatowych poz. 2.05-0.5x6.60x7.39= 24.39 24.39 KN/mb.
- ciezar stropu z ptyt kanatowych poz. 2.09-0.5x4.20x8.62= 18.10 18.10 KN/mb.
Razem V¢ = 96.06KN/mb.

Przyjeto Vge= 100.00 KN/mb.
-ciezar whasny fawy fundamentowej o wysokosci h=0.40 mb. przy ciezarze tawy y, =25 KN/m®.
Ve=(B X hx1.00 x y«)x1.35=Bx0.40x1.0x25.0x1.35=13.50 B
- ciezar ziemi na odsadzkach
Gqg =(B-Cs)xdpx1.0x y&x1.35=(B-0.25)x1.10x1.0x17.2x1.35=18.92B-4.73
- catkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy
V= Vi +Var +G¢=100.00+13.50B+18.92B-4.73=32.42B+95.27
5.03.4.2. Okreslenie nosnosci podtoza gruntowego dla kata tarcia wewnetrznego ¢ =28°
tg9=0.53171, ctg 9=1.8807, sing=0.46947, c=0
Ng=e™xtg? (45+(/2)=31*0*3' xtg?(45+28/2)=2.72""x tg?59°=5.318x1.66428 >=14.73
Ne=( Ng, -1)ctg ¢p=(14.73-1)x1.8807=25.82
N,=2x(Nq-1) tg @ =2x(14.73-1)x0.53171=14.60
Wspdtczynniki nachylenia podstawy fundamentu b= b= by=1.0
Wspotczynniki ksztattu fundamentu dla tawy prostokatnej o nieskoriczonej dtugosci B/L =0
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s=1+(B /L )sin ¢ =1+0x0.46947=1.00, sy=1-0.3x(0)=1-0.3x1= 1.00, 5= (Sqx Ng-1)/( Ng-1)=(1.00x14.73-1)/(14.73-1)=1.00
Wspotczynniki nachylenia obciazenia spowodowane brakiem obciazenia poziomego i.= ig= iy=1.0
Efektywne obliczeniowe naprezenie od nadktadu w poziomie podstawy fundamentu
q'=D x y»,=17.2x1.0=17.20 kPa dla cigzaru objetosciowego gruntu y =17.20 KN/m?
Nos$nos$¢ obliczeniowa podioza R w warunkach z odptywem
R= AX( €'X NcX beX SeX ictq'X NoX beX SeX ig+0.5xB y'x Nyx byx syx iy=
R =Bx(0+17.20x14.73x1.00+0.5x17.20xBx14.60)=Bx(253.36+125.56B).
Nosnos¢ obliczeniowa Ry= R/ 'y = Bx(253.36+125.56B)/ 1.4=B( 180.97+89.69B)=89.69B8?+180.97B
Warunek no$nosci Vy= Ri=32.42B+95.27=89.69B%+180.97B, Stad 89.69 B?+148.55B-95.27=0
5.03.4.3. Wymiarowanie tawy fundamentowej
Przyjeto:- beton C-20/25, f4=20 MPa, f4=1.50 MPa , fe4= fo/1.4=20 :1.4=14.29 MPa,
5.03.4.3.1.Dane materiatowe
foo= fud1.4=1.5:1.4=1.07 MPa Eb=0.270 MPa

- stal: A-lll, f4=400 MPa, f,=f1.15=400/1.15=348 MPa Ea= 2.10 MPa
5.03.4.3.2.0kreslenie szerokosci fawy.
A=148.55%-4x89.69x(-95.27)=22067.10+34179.07= 56246.17
B=-148.55+(56246.17) °*/2x89.69=0.494 mb. Przyjeto szerokosé tawy b=0.50 mb.
5.03.4.3.3. Okreslenie wysokosci tawy.
Wysokos¢ tawy betonowej niezbrojonej okreslono ze wzoru: h=1.18xcx(3x0/f ) *°.
Calkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy
V=32.42B+95.27=32.42x0.50+95.27=16.21+95.27= 111.48 KN.
Nacisk jednostkowy pod podstawa, tawy, odpdr podtoza
0g=Vel BxL=111.48/0.50x1.0=222.96 kPa=0.22 MPa,
Wytrzymato$¢ charakterystyczna betonu f,=0.8x1.8/2=0.72 MPa=0.072KN/cm?
Wysieg wspornika ¢=(0.50-0.25)/ 2=0.125
h=1.18XcX(3X0lf 40) °°=1.18x0.125x(3%0.22/0.072) *>=0.447 mb. Przyjeto h=0.40 mb.
5.03.4.3.4. Zbrojenia fawy fundamentowej
Moment zginajacy od odporu gruntu M=0.5xagexc?=0.5x222.96x0.125%=1.742 KNmb=174.20 KNcm.
h=0.40 mb., otulenie a = 0.07 mb. stad h,=0.40 - 0.07 = 0.33 mb., b =0.70 mb.
Pole przekroju zbrojenia As=174.20 / 0.9x33.0x34.8=0.169 cm’< Ay =0.0013xdxb=0.0013x33x40=1.72cm?
Przyjeto zbrojenie podiuzne tawy z pretéw # 12 mm o rozstawie osiowym co 25.0 cm. co
stanowi przekrdj pretéw na 1.0 mb tawy A=2.26 cm?.

5.03.5. tawa fundamentowa Sciany wewnetrznej £.-5.
5.03.5.1.Zestawienie obciazen wg PN - 81/ B — 02001.

- ciezar sciany fundam. gr 25.0 cm. z bloczkow bet.-0.25x24.0x1.10= 6.60 x 1.35= 8.91 KN/mb.
- ciezar Sciany gr. 24.0 cm z bloczkéw Silka.-0.24x15.0x6.75= 24.30 x 1.35= 32.81KN/mb.
- ciezar tynku wewnetrz. gips. Scian gr.1.2 cm.-2x0.012x6.75x12.0= 243 x1.35= 3.28 KN/mb.
- ciezar wierica zelbetowego 25.0x30.0 cm.- 0.25x0.30x25.0= 1.875x 1.35=  2.53 KN/mb.
- obciazenie od potaci dachowej poz. 1.01. —(0.564+1.08+0.017)x0.5x11.65= 9.68 KN/mb.
Razem Vs = 57.21 KN/mb.

Przyjeto V= 60.00 KN/mb.
Przyjeto fawe t-1 o szerokosci 40.0 cm jak w poz. 5.03.1.
5.03.6. tawa fundamentowa Sciany wewnetrznej £.-6.
5.03.6.1.Zestawienie obciazen wg PN - 81/ B — 02001.

- ciezar sciany fundam. gr 25.0 cm. z bloczkow bet.-0.25x24.0x1.10= 6.60 x 1.35= 8.91 KN/mb.
- ciezar Sciany gr. 24.0 cm z bloczkéw Silka.-0.24x15.0x3.75= 13.50 x 1.35= 18.23KN/mb.
- ciezar tynku wewnetrz. gips. Scian gr.1.2 cm.-2x0.012x3.80x12.0= 1.37 x1.35=  1.85 KN/mb.
- ciezar wierica zelbetowego 25.0x30.0 cm.- 0.25x0.30x25.0= 1.875x 1.35=  2.53 KN/mb.
- ciezar stropu z piyt kanatowych poz. 2.08-0.5x4.50x8.62= 19.40 19.40 KN/mb.
- ciezar stropu z ptyt kanatowych poz. 2.07-0.5x4.80x8.62= 20.69 20.69 KN/mb.
Razem V¢ = 71.61 KN/mb.
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Przyjeto Vye= 75.00 KN/mb.

-ciezar whasny fawy fundamentowej o wysokosci h=0.40 mb. przy ciezarze tawy y, =25 KN/m®.

Ve=(B x hx1.00 X y«)x1.35=Bx0.40x1.0x25.0x1.35=13.50 B
- ciezar ziemi na odsadzkach

Gqg =(B-Cs)xdpx1.0x y&x1.35=(B-0.25)x1.10x1.0x17.2x1.35=18.92B-4.73
- catkowite obciazenie w poziomie posadowienia tawy

V= Vi +Var +G¢=75.00+13.50B+18.92B-4.73=32.42B+70.27

5.03.6.2. Okreslenie nosnosci podtoza gruntowego dla kata tarcia wewnetrznego ¢ =28°

tg9=0.53171, ctg 9=1.8807, sing=0.46947, c=0
Ng=e™xtg? (45+(/2)=3*0>3' xtg?(45+28/2)=2.72 "X tg?59°=5.318x1.66428 >=14.73
Ne=( Ng, -1)ctg ¢p=(14.73-1)x1.8807=25.82
N,=2X(N¢-1) tg @ =2x(14.73-1)x0.53171=14.60
Wspdtczynniki nachylenia podstawy fundamentu b= b= by=1.0
Wspotczynniki ksztattu fundamentu dla tawy prostokatnej o nieskoriczonej dtugosci B/L =0
s=1+(B/ L )sin ¢ =1+0x0.46947=1.00, sy=1-0.3x(0)=1-0.3x1= 1.00, 5= (Sqx Ne-1)/( Ng-1)=(1.00x14.73-1)/(14.73-1)=1.00
Wspotczynniki nachylenia obciazenia spowodowane brakiem obciazenia poziomego i.= ig= iy=1.0
Efektywne obliczeniowe naprezenie od nadktfadu w poziomie podstawy fundamentu
q'=D x y»,=17.2x1.0=17.20 kPa dla cigzaru objetosciowego gruntu y =17.20 KN/m?
Nos$nos$¢ obliczeniowa podioza R w warunkach z odptywem
R= AX( €'X NecX beX SeX ietq'X NoX beX SeX ig+0.5xB y'x Nyx byx syx iy=
R =Bx(0+17.20x14.73x1.00+0.5x17.20xBx14.60)=Bx(253.36+125.56B).
Nosnos¢ obliczeniowa Ry= R/ 'y = Bx(253.36+125.56B)/ 1.4=B( 180.97+89.69B)=89.69B8?+180.97B
Warunek nosnosci Vi= R¢=32.42B+70.27=89.69B*+180.97B, Stad 89.69 B*+148.55B-70.27=0
5.03.6.3. Wymiarowanie tawy fundamentowej
5.03.6.3.1.Dane materiatowe
Przyjeto:- beton C-20/25, f4=20 MPa, f4=1.50 MPa , f= fu/1.4=20 :1.4=14.29 MPa,

foo= fud1.4=1.5:1.4=1.07 MPa Eb=0.270 MPa
- stal: A-lll, f4=400 MPa, f,=f1.15=400/1.15=348 MPa Ea= 2.10 MPa

5.03.6.3.2.0kreslenie szerokosci fawy.
A=148.55%-4x89.69x(-70.27)=22067.10+25210.07= 47277.17
B=-148.55+(47277.17) **/2x89.69=0.384 mb. Przyjeto szerokosé tawy b=0.40 mb.
Przyjeto tawe -1 jak w poz. 5.03.1.
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